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Osztrák szerz desszegés.
A legjobb szerződés is csak akkor ér va­

lamit, ha betartja mind a két szerződő tél. 
A los-z szerződés akkor se ér sokat. De 
U oly,m szerződés, mely magában véve is 
rosé', melynek mi megtartjuk minden áldo­
zta.okát követelő pontozatát, a másik fél 
pedig kijátsza azt, a mi benne a mi elő­
nyünkre foglaltatik : az ily szerződés egye­
nesen romlásunkra vezet.

Ily szerződéses viszonyban vagyunk mi 
magyarok az osztrákokkal.

A vám- és kereskedelmi egyezség, melyet 
Ausztriával kötöttünk, kiszolgáltatja egész 
iparunkat, a monarchia másik államának. 
Új ipar nem fejlődhetik nálunk, mert fejlő­
dése közben nem védelmezhetjük a fejlett 
osztrák iparnak konkurencziájával szemben. 
Vámsorompókat az osztrákokkal szemben 
nem emelhetünk. A mellett nem is szerez­
hetjük be ipari szükségleteinket ott, a 
hol tel-zik. ott, a hol azokat legol­
csóbban kapnánk, mert a vámszerződés 
szerint védenünk ke 1 az osztrák ipart. 
Tehát nemcsak hogy magunk nem te­
reimbe ünk ipart, hanem kénytelenek va­
gyunk az osztrákok áruit drágábban meg­
vásárolni, mint a hogy mi azokat mások­
tól beszerezhetnénk.

L- annak a szerződésnek hátrányos ol­
dala. melyet Ausztriával kötöttünk. S mi 
ennek a szerződésnek hátrányait, kötelessé­
geit v ijük, betartjuk.

E= mi előnyeink vannak c szerződésből?
Valódi előnyünk nincs nagyon sok. A 

legnevezetesebb az, hogy búzánkat, lisztün­
ket gazdasági termékeinket kivihetjük váin 
ne.kiiI az osztrák tartományokba. És az osz­
trákok ezt az egy előnyünket is ki akarjak 
jái zani. semmivé akarják fenni, akadályo­
kat gördítenek annak útjába, hogy a ma­
gyar liszt Cseh- és Morvaországba kime­
hessen. Szövetségeket kötnek, melyeknek 
czélja a magyar származású élelmi czikke- 
ket egészen kiszorítani.

E tekintetben esztelen lieczcz folyik oda 
át esztendők óta. Eddig csak magánosok vet­
tek benne részt. A cseh patrióták állottak 
össze s kinyilvánították, hogy ők nem esz­
nek olcsó és jó magyar kenyeret, mert hát 
az jő is, olcsó is. inkább esznek máshonnan 
valót, a mely rossz is, drága is. Az ily fész­
kelőd és karára volt ugyan gazdáinknak, de 
e kár nem volt valami igen nagy. Meri a jó 
és olcsó portéka még is csak megtudja 
álla ni a versenyt azzal, a mely drága is. 
rossz is. A mellett ezek a Magyarország 
elleni szövetkezések elszigetelten állottak, a 
mozgalomnak nem volt országos jellege s

Az uj miniszterek.
Gróf Ssapáry Gyula.

11 l'.i miniszter és még sem uj. Olyan, a minők az 
yy éves onkénytesek lesznek, ha a tartalékos tiszti 
vizsgán megbuktak, azután önkénytelenek lesznek még 
egv eng benn maradni másodéves egyéves önkényte- 
seknek. hogy csináljuk másodszor jobban.

bot Szápáry gróf még ezeknél is különb. Mert 
volt mar ö belügyminiszter is egy kis ideig. Aztán 
pénzügyminiszter volt nyolc : álló esztendeig. Pedig 
romaiunk a pénzügyminiszteri szolgálatnak igazság 
ezerint duplán kellene számítani, mint a katonáénak 
a háborúban. Mert nálunk a pénzügyminiszter foly­
tonosan hadi laiion all. Még pedig nem csak egy 
fele. hanem minden oldal felé. Először a tu­
lajé in kollegáival szemben, a kik mindig haj- 
hajlnndi k tűi terjeszkedni a budgetjükün s a pénz­
ügyminiszternek a kötelessége ebbéli kedvteléseik­
nek a minisztertanácsban útját állani. l'ersze, hogy 
az ilyen fölötte kellemetlen egy kollega. Aztán hadi 
la! u kell helyezkednie a parlamenttel szemben, 
mdy mindig kosz elöálluni az ország égető szüksé­
geivel : erre is pénz kell. arra is pénz kell, minisz- 
le i lj! De mikor aztán a pénzügyminiszter áll elő. 
b nem telvén a szükségesekre, emeljük egy ki- 
CcC az adót, vegyünk löl egy kis parázs kölcsönt, 
Pu;.ament, most már te adj! — ilyenkor aztán a 
hány honatya, az mind bele ragad a szerencsétlen 
Rm iszter üstökébe s beszél túlterhelésről, összeros- 
kad-isról, a minek mind ü az oka. — És végre ha­
be: keil aliania az egc.-z országgal, melynek

invi adófizetője minden adöexckutorban, min- 
dfn -iohanyszimaluló finanezban a pénzügytninisz- 
h -zid|a.

ezt Szápárv gróf mind végig szenvedte teljes 
eg* -'gben s nem kopaszodott meg tóle. Kel. lar- 
ca'í ak élvezte a gyönyörűségeit, sot c.-ak a jó 
£ - oltalmazta, hogy mar a harmadikba is bele 
fi1 m k< sióit- cs pediglen open abba. a mely mo.-L

-ugyan a nyakal.a szakadt. Mert az egyszer löl- 
^Henuí igaz. hogy sorsát, nem kerülheti el senki 
sen ha mindjárt annyi privilégiummal születik is, 
tolni egy magyar mágnás.

A dolog ugv történt, hogy 1878-ban, a végzetes 
h -.ti évben, nem állt a kabinet szénája valami 
hiüiiansan. Arról volt a szó, hogy meg kell erősí­
teni. különösen főúri irányban, mert onnan lornyo- 
sn 'Hk a vészterhes lebegek. Hol egy mágnás, a ki­
tol if'kint.élyes «Anhangja» van ? Dcnique október 
I iáján gróf Szápary Gyulát behivlák a kabinetbe, 
fa bízták a löidmiveies-, ipar és kereskedelmi táv­
lat, ö felsége alá is irta a kinevezést, kabineti 
irodáin utján le is küldte Budapestre, már csak az 
Y-m- ülésnek kellett bejelenteni s a hivatalos 
íaP tápban kinyomatni: mikor kapja magát, az a 
hn.'va Széli Kálmán, méregbe jön, liogv Boszniával 
ö-.-::eiurbálják a linaneziális v.zirkulusait, se lát, se 
hall. hanem beadja a lemondását, a kabinet tagjai 
hö'/i'-U fennálló szolidáiilás úgy követeli, hogy a 
lo. . miniszter is ugyanazt tegye, s igy Szápáry 
sró1- mielőtt igazában kinevezték volna, lemondani

az osztrák kormány nyíltan szembe szállt 
velők.

Azaz, úgy látszik, csakis nyíltan tette ezt, 
titokban pedig örült a mozgalomnak; sőt 
talán támogatta azt. Ezt kell legalább kö­
vetkeztetnünk abból a magatartásból, me­
lyet az osztrák kormány hivatalnokai most 
tanúsítanak.

Néhány nap előtt valami Wittck nevű 
osztálytanácsos olyan tanokat hirdetett ma­
gában az osztrák parlamentben, melyek 
egyenes felszólítást foglalnak magokban a 
csehek számára, hogy csak folytassák a 
küzdelmei a magyar nyerstermékek ellen s 
hogy számítsanak ebben az osztrák kor­
mány támogatására is. Kisérte pedig e fel­
szólalást oly nemű indokolással, melyre Ba­
ross magyar közlekedésügyi miniszter kény­
telen volt kijelenteni, hogy egyszerűen nem 
igaz. Félrevezette tehát a parlamentet, elfer­
dítette a tényeket, csakhogy Magyarország 
ellen tüzelje a kedélyeket s indokoltnak 
tüntess- lel a csehek eljárását, a mely 
pedig a szerződés-szegesnek rut és nem 
men llietö bűnét képezi.

Ez sokkal több, mint a mennyit eltűrni 
lehet.

Súlyos elbírálás alá esnék a lény akkor 
is, ha magánember követte volna el : elég­
tételt követel, miután állami hivatalnoknak 
a tette.

Ausztriával szemben nekünk ezer repres- 
szália van a kezünkben s kell, hogy eze­
ket a lepresszáliákat a kormány kezébe 
vegye. 11a az osztrákok nein fogják a mi 
olcsó és jó búzánkat venni, egyszerűen 
rosszabbul és drágábban kell enniök, vagy 
pedig éhezni fognak. De ha mi nem fogjuk 
megvenni az ö iparczikkeikel, a melyeket 
máshol olcsóbban és jobb minőségben vé­
li elünk, tönkre fognak menni az ő gyáraik. 
Nincs attól mit tartanunk, hogy ki fogja 
húzni a rövidéi.bet. De ha ők felidézik a 
harczol, nekünk nem szabad tétlenül ma­
radnunk, védelmeznünk kell magunkat és 
érdekeinket. Azonlul rajta kell lennie kor­
mányunknak, hogy az illető hivatalnok el­
vegye a maga büntetését. Példát kell e te 
kin leiben szolgáltatni. Oly példát, melyből 
megtanulhatja mindenki, hogy a fennálló 
szerződések ellen nem lehet lazítani bün- 
telenül, ha mindjárt osztrák is valaki s még 
hozzá osztrák hivatalnok.

Budapest, Április 12,
A ké/jviselöház mai rövid ülésében Szathmáry 

Miklós oraviczai képviselő végleg igazoltatott. A men­
telmi bizottság beterjeszlé Csatár Zsigmond mentelmi 
ügyeire vonatkozó jelentését. A tegnap elfogadott tör­
vényjavaslat harmadik olvasásban elfogadtatott. A bti- 
da/jest-pécei vasat részvény-társaság vasútvonalainak

volt kénytelen. Ez az igazi tilius ante patrem. Az 
ország alig tudott róla.

No de most már csakugyan a kezében tartja azt 
a tárczát, a melyről igazán nem tudni, hogy azt 
teremtette c az ö kedvéért az isten, vagy öt e tár- 
vza kedvéért ? — annyira egymásnak valók. Teljes 
világ éleiében gazdálkodott, az ország egyik legál- 
dottahb vidékén a Tisza körül. Különben is abban 
az időben serdült löl, a mikor a magyar ember nem 
leheteti okosabbat, mint ha a földet túrja. Az ab­
szolutizmus legridegebb napjaiban, alig vala­
mivel több, mint busz éves kovában, átvette 
szülőinek egyik uradalmát önálló kezelés alá. És 
csodalatos, a helyett, hogy egy-két év alatt elkezelte 
volna, — a mi bizony magyar mágnásnál ily fiatal 
korban nem lett volna valami feltűnő eset, — minta 
gazdaságot csinált belőle, sőt nemcsak azt csinálta, 
hanem megcsinálta a közép-szolnokmegyei gazdasági 
egyesületet is, a legelsők egyikél az országban s az 
öt választót la elnökének.

A gazdasági egyesületek ma is hatalmas tényezői 
lehetnének az ország anyagi lölvirágzásának, ha 
annak rendje-módja szerint működnének. Abban az 
időben pedig, az ötvenes évek első leiében, mond­
hatni, az egyedüli góczponlok voltak, a hol egy- 
keltönél több magyar ember is találkozhatott, a 
nélkül, hogy oda ütötte volna az orrát a poliezáj. 
Hát bizony elképzelhetni, hogy ez egyletek gyűlé­
sein nem diskuráltak egyedül csak trágv«keverésről, 
hanem biz ott kicsordult a hazafiak keserűséggel 
telt szive s ugv megbeszélték a közállapotokat, úgy 
kipanaszollák magukat egymásnak s annyira a he- 
gyiről-tövire hányták-vetették meg, liogv ugyan mit 
is kellene hát tenni az idők jobbrafordulásáért, — 
hogy ha annak Budán neszét vették volna, talán 
még a szántást is betiltják szép Magyarországon, 
nemcsak a gazdasági egyleteket.

Abban az időben tehát nem csak gazdasági je­
leni ősege volt az ily egyleteknek, hanem a hazafias 
hangulatnak, a jobb jövő reményének is melengető 
ágyai, valóságos polilikai tényezők, melyekben a 
derm- - .-re kárhoztatott közelet halk szívverése 
lüktől ott s a közszellem kezdett ébredezni.

Szápary Gyula még nem volt egészen buszon- 
nyoiez éves, mikor a szolnoki kerület az 18H1 -ki 
országgyűlésre képviselőjévé, Heves és Küisö-Szol- 
nok megye pedig első viezispánjává választotta. De 
nem soká tartott az alkotmányos dicsőség. Az or- 
szággyiilr-l haza küldték, jött a provizórium s a 
hazaliak megint visszatérlek az eke szarvához. Ö 
is azonkepen cselekedett s 1861-ben megházaso- 
dolt, nőül vevőn Fesleticli Ágoston gróf leányát, 
Karolinái.

1865-ben megint képviselője lett a szolnoki ke­
rületnek s az országgyűlésen tagja volt a 67-es bi­
zottságnak, mely a kiegyezés alapföllételei fölött ta­
nácskozott s azokat kidolgozta. A kiegyezés fölött 
hírlapi polémiát is folytatott Mocsáry Bajossal s 
1867-ben Hevesmegyének föispáni helytartója lelt s 
a főrendiház jegyzője s pénzügyi bizottságának elő­
adója.

1869-ben lelte föl fejére nemes nemzetes és vi­
tézid Hevesvármegye rendelnek közgyűlési termében

megváltásáról sa^ló törvényjavaslat Darányi Ignácz 
előadó felszólalása után vita nélkül elfogadtatott. Har­
madik olvasás holnap 10J órakor lesz.

A honvédelmi minisztérium abból a tekintetből, 
bogy a népfelkelő tiszti (tisztviselői) helyekre kijelöltek 
számában idönkint bekövetkező fogyatékokat a szük­
séghez képest pótolni lehessen, a népfelkelésről szóló 
1886. évi XX. t.-czikk 9. és a néplölkelési utasítás 
5. ti-a alapján : a népfelkelő tiszti kijelölésre önként 
jelentkező állampolgárokkal követendő el.ávásl a folyó 
évre, valamint a jövőre nézve is szabályozó hirdetményt 
bocsátott ki. K hirdetmény szerint mindazon állampol­
gárok teliát, kik tisztek vagy altisztek voltak és nép- 
tölkelö tisztekül ajánlati lapokkal még kijelölve nincse­
nek, a kijelölésre vonatkozó kérelmüket legKésöbb min­
den év október hó f-ig azon néplölkelési járás- 
parancsnoksághoz lehetőleg személyesen nyújtsák be, 
melynek területén állandóan tartózkodnak. Azon 
rendfokozat nélküli volt katonák, vagy pedig ka­
tonailag ki nem képezett egyének, kik az általános kö­
vetelményeknek megfelelnek és a kik a hadkötelezett­
ségüknek is eleget teltek, azaz a kik sorozás alá már 
nem kerülnek és kiváló feddhetlen jellem, hazafias ér­
zület és magatartás folytán köztiszteletben részesülnek, 
nép'ölkelő tiszti kijelölés elnyerhelése rzéljábói megelő­
zőleg egy népfölkelő liszlképzü-laniolyamra jelentkez­
hetnek. ’

A ki ezek közül a népfelkelő tiszlképzö-lanfolyamot 
meg elein eredménynyel végzi és az illető tanfolyam 
zárvizsgáját megtartó bizottság altul is tiszti állásra al­
kalmasnak laláltatik, a népfelkeléshez egy bizonyos sor­
rend szerint hadnagygyá fog kijelöltetni. A kik közülük 
további kiképzésük ozéljából, a tanfolyam elvégzése 
után következő öl év alall kétszer a honvédség őszi 
fegyvevgyakoitatain önként és saját költségükön részt- 
vesznek, a lovasságheliek pedig ezenfelül egy Ízben, 
ápril hó 1 -í -tol 30-ig egy honvéd huszárszázadnál tiszt­
helyettesi szolgálatot ónki nt teljesítenek, a néptülkdő 
hadnagyi kijelölésnél és kinevezésnél mindig elsőbbség­
ben részesülnek. Hogy azon pályázóknak, kik li-zlek 
vagy altisztek nem voltak (I I. ti) pont), a népiülkelö 
tiszti állás betöltésére megkívánt katonai ismeretek meg­
szerzésére alkalom nyttjli ssék, egyszersmind hogy azon 
volt tisztek és altisztek is, kiknek folytatólagos kiképe- 
zésiikre egyébként alkalmuk nem volna, magukat a ka­
tonai szolgálatban gyakorolhassák, minden évben 3 heti 
tartamú népfölkelő tisztképzö-lanfolyamok ingónk nyit­
tatni. A tanfolyamok a szükséghez képest a gyalogság 
számára, tekintettel a rendelkezési« álló tanerőkre es 
helyiségekre, a honvéd gyalog-féldandárok állomáshe­
lyein és pedig: Budapest, Békés-Gyula, Dcbtczen, 
Nagy-Várad, Szeged, Szabadka, Versecz, Lúgos, Kassa, 
Miskolcz, Munkács, Szalmái- Németi, Pozsony, Léva, 
T lencsén, Bes/terczebánya, Székesfehérvár, Sopron, 
Pécs, Nagy-Kanizsa, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagy­
szeben, Brassó, Zágráb, Károlyváros, Belovar és Vin- 
koveze városokban, a népiülkelö lovassághoz pályázók 
számára pedig a honvéd iaiszáiezredparancsnokságok 
állomáshelyein és pedig : Budapest, Debreczen, Arad, 
Kecskemét, Kassa, Vúcz, Pápa, Pécs, Marosvásárhely 
és Varasd városokban a pályázók számához cs a szük­
séghez mérten, egy vagy több tanfolyam fog létesittetni. 
A tanfolyamok minden év június hó 17-én veendik kez­
detüket. A fölvételre vonatkozó folyamodványok ugyan­
azon év május hó 1-ig, melyben az illetők a tanlolya- 
mol végezni óhajtják, azon pépfölkelő járásparancsnok­
sághoz terjesztendök be, melynek területén tartózkod­
nak. Azok, kik ezen tanfolyamok hallgatására kijelöl­
tetnek, erre az illető honvéd gyalog féldandár, illetve 
honvéd huszárezred állomáshelyének megnevezése 
és az egyéb tudnivalók közlése mellett junius 
hó 14-ig értesítést nyerendnek. A népíölkelö tiszt­
jelöltei; és a népfölkelő tiszti alkalmazásra pá­
lyázó egyének bővebb tájékoztatására szolgáló hi­
vatalos utasítások, u. m.: 1. «Szolgálati kézikönyv a 
magyar népfölkelés számára» ; 2. < Utasítás a m. kir. 
népíölkelö tisztképzo tanfolyamok számára és a népfel­
kelő tisztjelöltük gyakorlati oktatására nézve»; és 3.

a teljhatalmú királyi biztosi süveget. Hevesmegye 
ugyanis egyik leghevesebb baloldali megyéje vala 
az országnak s nem fogadott szót Gyulai Pál hi- 
resse vált jó tanácsának, hogy ő csak termeszszen 
dinnyét, de ne politizáljon. Politizált. Még pedig 
nem ugv, a hogy oda fönn tetszett. Kifejezést adott 
a magas kormány s az országgyűlési többség ma­
gaviseleté fölötti nem tetszésének s nehány minisz­
teri rendeletet ad aeta tett. A renitens megye 
ránezbaszedésére erélyes kéz kellett es bátor em­
ber, a ki a bősz kuruezok közé merje vinni bőrét. 
Úgy találták, hogy az egykori viczispán s most 
főispán! helytartó lesz oda a legalkalmasabb em­
ber. S gróf Szápárynak csakugyan sikerült is a hi­
res protokoll ti inból a «nehézménvezett» megyei ha­
tározatokat vastag, tisztába nyakig mártott tollal 
szerencsésen kitörölni.

Azaz nem egészen szerencsésen. Annyira szivére 
vette ezt a dolgot maga is, hogy a királyi biztosi 
süveggel együtt letelte a föispáni hely tartóságot is 
s ment nyugodalmasa!)!) helyre, a belügyminiszté­
riumba, hol mindjárt miniszteri tanácsossá tették. 
De itt is üldözte a falum : a megyei ügyek vezeté­
sét bízták reá. Nem is állta hál ki soká, 1870-ben 
már átment a közlekedésügyi minisztériumba állam­
titkárnak s ott maradt 1871 tavaszáig, a mikor 
Tisza Lajos vevőn át c tárcza vezetését, lemon­
dott s mint egyszerű képviselő szerepelt tovább.

Csakhogy ez az «egyszerű» képviselői szereplése 
is fölért egy fiókminiszterség izgalmaival. Az isten­
ben boldogult osztályoknak volt központi előadója 
a választási jog u. n. szabályozásáról szóló ama 
törvényjavaslatnál, moly ellen késmarkolatig menő 
ellenlállást fejtettek ki Tisza és társai. Akkor volt 
az igazi obstrukezió, az agyonbeszéiési taktika. Nem 
használt az semmit, hogy éjszaka is tartottak ülé­
seket. A banya tigrisek készebbek voltak ősapáik 
ráki isi példáját követve, a törvény hozás szent ter­
mébe magokkal hozni a tarisznyát es kulacsot, tar­
tani kel-három órás dikcziúkal, összehordani lücs- 
kül-bogaral. s rátákban aludni. — semhogy a czen- 
zus fölemelését s vele a választási .jog megszorítá­
sát megengedjék. Nem is lelt abból a javaslatból 
törvény, agyonbeszélték alaposan. No hiszen azóta 
meg is szenvedett Tisza Kálmán érte!

.lőtt azután az az idő, a mikor mint a kiszakadt ros­
tából úgy kezdtek potyogni a kabinetből a miniszterek. 
Egész franczia köztársasági állapotokat élvezett az 
ország s egyik kegyelmes ur sem tudhatta, holnap 
mire ébred. A szép hangú, arany hajú Tóth Vilmos 
is igy találta magái egy szép reggelen a belügymi­
niszteri bársonyszék alatt. Akkor ült bele gróf 
Szápáry Gyula, ö volt a Deák-párt utolsó belügy­
minisztere.

Öt a piros székből már csak a fúzió sodorta ki. 
Tisza Kálmánnak kellett átengednie helyét. Azt be­
szélték akkor, hogy a kabinetből kihagyott Szápáry 
még meg lógja gyújtani a fuziótiális kormány fölött 
a parazsai. Nem cselekedte. Szép csendesen viselte 
magút, a miért aztán, mini fönnebb említettük 
1878-ban Majdnem meg s kapta a földművelésügyi 
tárczát.

Ez ugyan ez alkalommal, a mondott okok miatt

«Útmutatás a m. kir. nópfölkelő tiszti kijelölésre pá­
lyázó egyének számára» a «Pallas irodalmi és nyom­
dai részvénytáraaságu-nál megszerezhetők.

Aö országos függetlenségi és 48-as párt ligyelmeztelj 
ama kerületek függetlenségi érzelmű választóit, a me­
lyek most üresedésbe jöttek, s a melyekben uj válasz­
tás lesz, hogy idejekorán szervezkedjenek, s a mennyi­
ben a jelölt személyőre vagy más teendőre nézve ta­
nácsot vagy felvilágosítási óhajtanak, forduljanak az 
országos függetlenségi és 48-as párthoz.

Szápáry Gyula gr. földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter Matlekovits Sándor államtitkár le­
mondását elfoyadta. Az államtitkári állás betöltése 
■ránt a földmivelésiigvi minisztérium keblében eddigeló 
még semminemű elhatározás sem történt.

Az ISSO-ik évi ajoncziutalékról szóló törvényja­
vaslatot br. Fcjórváry Géza honvédelmi miniszter a B. C. 
értesülése szerint a képviselőházban már holnap előter­
jeszti, s igy a véderö-bizoltság a javaslatot már holnap 
tárgyalás alá veheti.

A kabinet rckonstrnkcziqja, a mint a bécsi 
Pol. Corr. budapesti levelezője jelenti, mindenütt ked­
vező hatást tesz s a minisztériumot úgy iidvözlik, mint 
a talentumok minisztériumát.

A közmunka és közlekedésügyi, valamint a 
kereskedelmi minisztérium ügykörének megváltozta­
tására vonatkozó törvényjavaslatot a Pol. Corr. buda­
pesti értesülése szerint a. képviselőim már husvót után 
tárgyalás alá veszi ugyan, ile annak végrehajtása 
ősznél előbb nem várható.

főrendiház közjogi és (örvénykezésügyi bizott­
sága 1889. évi április hó 13-kán d. e. yll órakor ülést 
tart. Napirend: «A liclitensteini lejedelemséggel kötött 
adó- és vámegyesülési szerződés módosítása iránt létre­
jött pótegyezmény beczikkelyezéséröl» szóló törvényja­
vaslat tárgyalása. A főrendiház pénzügyi és közlekedés- 
ügyi bizottsága 1889. évi április hó 15-én d. e. £11 
órakor ülést tart, melynek napirendjére, a budapést- 
péesi vasút részvénytársaság vasútvonalainak megváltá­
sáról» szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzték ki.

A főrendiház /'. é- április hó 13-ikán ülést 
tart.

Az osztrák büntető-törvény javaslatban, melyet 
gr. Schönborn osztrák igazságügyminiszter tegnap nyáj- 
lőtt be, jogászkörökben kevés újat fedeznek fel. Úgy ki­
adása ez a Prazak-féle, 1881-ben benyújtott javaslatnak, 
a mely ismét a Glaser minisztériumból származó javas­
lat átdolgozása. Schön born gróf miniszterségének rövid 
idejét arra használta fel, hogy a kél, szabadelvű szel­
lemmel átlengett javaslatba átültesse magvait annak az 
iránynak, mely közel áll a reakeziohoz. A Scliönbom 
javaslat híven átvette elődeitől a rendszert, beleilleszke­
dett azok struktúrájába s csakis a IX. részben, a val­
lás ellen irányuló büntettek és vétségeknél van lényeges 
eltérés, a hol jellemző uj határozatok jelezik Scliőn- 
born gr. tendencziáit. Így fegyházzul sújtja az atheiz- 
inust. A 174. § a következőleg szól: A ki nyilvánosan 
istent káromolja, vagy az istenben vetett hit szétrombo- 
lására törekszik, vagy a vallás iráni megvetést ta­
núsít, három esztendőre terjedhető fegyháztal vagy 
fogházzal büntettetik. Egy másik §. határozatai: 
A vallás és ennek szabad gyakorlata elleni büntettek és 
vétségekről szóló szakaszokba be van illesztve a ma­
gyar büntetőtörvény 192. §-a. Az ember élete elleni

nem sikerült, de már nem sokára kárpótolva lett, 
mikor Széli Kálmán végleges távozása után őt ne­
vezték ki pénzügyminiszternek.

Rendkívül szerencsés időkben került oda. Euró­
pában hallatlan módon fölszaporodtak a kapitáli­
sok, — már ott, a hol, — leszállt a kamatláb s 
rendkívül könnyűvé tette az állatni hitelműveletek 
keresztülvitelét. Szápáry nyakig úszott a sikerben, 
csinálta a szebbnél-szebb konverziókat s egyszer 
csak arra virradt, hogy történeti melléknevet ka­
pott : «a szerencsés kezű miniszter». Persze az 
arany papiroskorszak nem tartott soká, jöttek a 
sovány tehenek a kövérek után, a miniszterkolle­
gák részéről pedig a kedves meglepetések minden­
féle lnidgetátlépések, póthitelek alakjában stb. stb. 
S nvolcz esztendei örömmel vegyes bajmolódás 
után Szápárynak meg kellett érni azt, hogy haj­
dani magasztalói azt tartsák legnagyobb pénzügy- 
miniszteri érdemének, hogy fölnevelte — Wckcríe 
Sándort.

De igaz, még nagyobbra teszik egy másik érde­
mét. Azt, hogy akárhányszor maradt is ki a bár­
sonyszékből, nem duzzogott soha, s nem ármány- 
kodott, hogy megint visszakerüljön oda. Pedig nem 
egyszer tartották e gyanú alatt, de mindig méltat­
lanul. Nem tudták elképzelni, hogyan legyen jó 
szívvel Tiszához, mikor nyilvános pályáján mindig 
falum gyanánt járt nyomában ez a név. Már köz­
lekedésügyi államtitkári állását is akkor hagyta el, 
mikor Tisza Lajos jött oda miniszternek. A belügyi 
székbe Tisza Kálmán jött utána. Pénzügyminiszteri 
tárczáját is Tisza Kálmán vette át, — és" mégis!

Hát ez mindenesetre nemes jellemvonás. De nem 
az egyedüli. Nem mondhatni, hogy szónok volna, 
sőt nem is szakszerű államférfin. De bámulatos 
munkakedv és munkaerő lakik benne, párosulva 
pontossággal, rendszereiéitől. Van benne kezdemé­
nyezési bátorság és kitartás, a mi már felig bizto­
sítja a sikert. Alárendjei iránt igazságos, a mi sok­
kal lübb, mint a barátkozás. Protekezió-osztogatás 
soha sem volt kenyere. Nem az az ember, a ki 
maga iránt sokakban volna képes szereldei kel­
teni. do kelt bccsülést. S társadalmi nagy összeköt­
tetései minden kabinetre nézve becses akviziezióvá te­
szik nálunk, a hol olyan nagy tényező a kaszinó. Ö az 
a gyökér, mely által a Tisza-kabinet fája a magyar 
arisztokráczia éltető talajával összefügg.

Mint nagy gazda és tiszai ember, most már szak­
ember is lesz a csupán földművelésivé alakult, de 
egyúttal a vizszabályozási teendőkkel is megszapo­
rodott minisztérium élén s e tárczában Antaeus 
megtalálja a maga földjét. —rs.—

A mumus.
(Vígjáték négy felvonásban, irta GaMiy/i Árpád, először 

adták a nemzeti színházban április 12-én.)
Az újdonság, melyet a nemzeti színházban ma 

este bemutattak, egy törekvő és nem is tehetségle­
ien színészi Írónak a müve, ki sok jó, uj és régi 
színdarabot ismer, ismeri a színpadot, a közönsé­
get és ez ágasbogas ismeretével el tudja érni azt, 
a mi csaknem mindent igazol, —- a sikert. Gabányi

büntetlek és vétségeknél a halálbüntetés alkalmaz 
hatósága az előbbi javaslatokkal szemben lényegesen k 
van terjesztve. így a Schönborn javaslat a gyilkosságr 
büntetésül feltétlenül a halált mondja ki s enyhíti, 
körülmények esetére sem engedi meg a bitónak más 
büntetés alkalmazását. Eddig csak a minősített gyilkos­
ságokra, például szüle gyilkosságra, többszörös gyilkos­
ságra stb. volt halálbüntetés szabva. Uj vétséget statuál 
a javaslat következő §-a : A ki ingó dolgok hitelre való 
eladásánál a vevő tapasztalatlanságát, könnyelműségét arra 
használja fel, hogy azt olyan beszerzésekre bírja, melyek 
a vevő társadalmi és gazdasági helyzetevei nyilvánva­
lóan nem egyeznek meg, vagy egy harmadiknak ellen­
szolgáltatásokat nyujtat, avagv Ígértet, mely k az el­
adott ingó értékét mértékén túl felülmúlják, ha iparsze- 
rüleg Űzi az ilyen üzleteket, egy évi fogsággal, és 2ÖI-0 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik. A közve­
szélyes vétségekről szóló fejezetnek nevezetes a követ 
kezű szakasza, mely a dinamilmeréneletekről szól. A 
ki robbanó anyagok alkalmazásával, más tulajdonul, 
testépségét vagy életét veszélyezteti, tizenöt évig ter­
jedhető legytiazzal büntettetik. Ha súlyos testi sértés a 
cselekmény következménye, akkor a fegyházbüntetés, 
ha pedig emberhalál történik, az életfogytiglani fegy­
házbüntetés esete áll be. Ha pedig a tettes előre lát­
hatta leltének halálos következményét, a halálbün­
tetés mondandó ki. E szerint a javaslat a dolus even- 
tualist halállal bünteti. A javaslatnak azt az intéz­
kedését már említettük, hogy a magánpanaszos följe­
lentésére üldözendő, sajtó utján elkövetett becsület sér­
tés nem tartozik az esküdtszék elé. Ezek a Schönborn 
javaslat nevezetesebb pontjai, melyeket Schönborn nem 
örökölt elődeitől.

Az orosz Románia.
Megtörténi hát a végzetes fordulat Buka­

restben is. Bár huszonnégy órával ezelőtt 
még elkerülhetőnek látszott, csakugyan az 
orosz érzelmű bojárpárt kerekedett teljesen 
felül és ma Catargiu Romániának minisz­
terelnöke. Vajon mi bírta Károly királyt rá, 
hogy a már egyszer visszautasított, reá 
nézve oly veszélyes miniszteri lisztát elfo­
gadja, melyről még az sem valószínű, hogy 
a román parlament többségére támaszkod­
ható Abban a fatális helyzetben van-c 
már, mely minden ellenállást kizár cs őt 
vakmerő pártvezérek akarat nélküli rabjává 
teszi? Vagy csak abszurd helyzetbe akarta 
juttatni a féktelenkedő ókonzervatív pártot, 
mely lehetetlenné telte az eddigi kormányo­
kat, de most a hatalom birtokában gyor­
san tüntetheti ki sáját kormányképtelen 
ségét ?

Az első esetben Catargiu kinevezését már 
úgy kellene venni, mint Károly királynak 
tényleges lemondását és készülő formális 
abdikácziójának bevezetését. A másik eset­
ben tartani lehel, attól, hogy a király na­
gyon csalódik. A hatalomra jutott párt sok­
kal jobban ismeri a királynak kedvezőtlen 
érzelmeit irányában, és maga már régebben 
űzi a dinasztiaellenes agitácziót. semhogy 
előlegesen ne gondoskodnék azokról a ha­
mis kártyákról, melyek a kétségbeesett 
játszma előnyeit neki biztosíthatják. Bizony 
sajnálhatjuk a jó román királyt, ha egészen

már a Kákái ház-zal is megnyerte a nagy közön­
ség tetszését, .V«w#/s-ával pedig, ha nem "emelke­
dett is magasabbra a közönség kegyében, legalább 
megtartotta a már egyszer kivívott mezőt. Szóval a 
Mumus elég kedvező, itt-ott zajos fogadtatásban része­
sült és csak egyes részleteiben szorult a jóakaró elné­
zésre. Gabányi múzsáját különben ez úttal Pailleron 
szelleme termékenyítette meg. A Mumus az Egérnek 
hatása alatt keletkezett, csakhogy minden tekintet­
ben naivabb, egyszerűbb. Pailleron darabja jellem- 
vigjáték, a Gabányié pedig — a melynek risö fel­
vonásában az érdekesen exponált mese és a vál­
tozatos alakok rajza szintén nagyobb várakozást 
kelt, lassankint közönséges helvzetvigjátékké, csak­
nem bohózattá alakul. Őszintén szólva jobban is 
szeretjük, hogy átalakul, mert Gabányinak nem 
erős oldala a következetes jellemzés, a fino­
mabb, szellemesebb dialógus. Csak bár teljes 
volna az átalakulás: de Gabányi a kínálkozó 
komikus helyzeteket sem tudja még" jól kiaknázni s 
míg egyrészt komikai vénája könnyen clernved, 
másrészt ízlése is gyakran ingadozó. Mindezek alap­
ján a kritika nem fogadhatja a darabot olyan tet­
széssel, mint a mai közönség jelentékeny része, de 
annyit a kritika is elismerhet, hogy az újdonság egy 
pár óráig méltán szórakoztathatja, nevettetheti á 
kisebb igényű közönségei, hogy a szerző, ki folyton 
okul és fejlődik, idővel meg jobb müvet is írhat, 
főleg könnyebb vígjátéki boltozatos genreben. Az 
újdonság meséje különben a következő :

Somkuti Kornél (Nádai), a ki tizenhét esztendő 
óta van távol hazájától, most visszajön régi ottho­
nába, régi ismerősei közé. Mint a felnőtt ifjú, ha 
tanulmányait elvégezte, gyönyörködéssel vo.<zi elő 
abe-és könyvét, melyhez gyermekkori emlékei lu- 
ződnek, ugv ő is most elő akarja venni első sze­
relmének ahe-és könyvet, hogy egy kicsit lapozzon 
benne. Ez hozta vissza, ('.serei Gábor (Gal anyt) 
házánál nagy előkészületeket tesznek logadasara. A 
darab elején Cserei inasának cs szohalcanvának 
mókáiból megtudjuk, hogy Somkuli levelet irt régi 
baráljának, tudatván vele megérkezését s egyúttal 
kérve őt, hogy hívja meg erre a találkozóra á jo 
Theklát, meg a büszke Zsuzsikát, a kikel ö hajdan 
szeretett s a kik őt is szerelték. A jó Cserei teljesí­
tette is barátjának ebbéli kívánságát s most egvtilt 
vannak mindazok, a kik tizenhét esztendővel ez­
előtt Somkuti társaságában voltak. Persze tizenhét 
esztendő nagy idő az ember életében. Ez alatt a 
tizenhét esztendő alatt a szép Theklából szineha- 
gyott virág, elhcrvadl vén leány, a büszke Zsuzsi­
kából pedig clemedctt családanya lelt, a kit már 
nem Zsuzsikának, hanem Zsuzsának hívnak s régi 
neve átszármazott leányára (Nagv Ibolyka*, "a 
nevelőintézetből most hazakerült szép, eleven ész­
járású hajádonra, a ki fiatal lelkének egész lángo­
lásával szerelmes Kluknói Ervinbe (Benedek), a ki 
tizenhét esztendővel ezelőtt még az akkor gavallér 
Somkuti térdein lovagolt. Egymás után tűnnek 
lel a színpadon Zsuzsa, meg Thekla, a kik 
a cselédség elölt nagy türelmetlenkedéssel árul­
ják el, hogy mennyire várják már a .pil­
lanatot, a mikor viszontláthatják Somkutit, a
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Sorsa igy MU4-ellenségeinek kezébe jutott 
nénál is sokkal rosszabb.

Az az egy bizonyos, hogy *z uj minisz­
tériummal az orosz politika teljes győze- 
mét vívott ki és Hitrovo, a nagy rendező 
elégedetten dörzsölheti kezeit. Milyen nevet­
séges kísérlet ma még velünk elhitetni, 
hogy a román kormányváltozás csak bel­
politikai jelentőséggel bir és a nemzetközi 
viszonyokat nem érinti. Epen belpolitikai te­
kintetben az ókonzervativek kormánya ke­
véssé különbözhető a megelőzött junin ísta- 
konzervaliv kormánytól. Mindkét irány fér- 
liai együtt küzdöttek Bratiano demokratikus 
és szabadelvű rendszere ellen és a kor­
mányzatban a hagyományos elvek tekinté­
lyét igyekeztek visszaállítani. De a külpoli­
tikában lényeges különbség létezik köztük.
\ junimisták fenlarlani kívánták Bratiano 
külpolitikáját, mely a hármas szövetség be- 
kepolitikáját mozdította elő és az orosz be­
hívásnak tért nem engedett, ellenben Ca- 
targiu hívei oroszbarátok és a pánszláviz­
mus ügynökeivel sem restellették a benső 

szövetkezést.
Kitűnt ez mindjárt a kamara tegnapi ülé­

sében, melvben az uj minisztérium bemu­
latta magát. Catargiu az ő külpolitikai pro- 
arammját «minden irányban való semleges­
ség» elasztikus gummiköpenycben vezette a 
kamara elé, de Carp az előbbi kabinet kül­
ügyminisztere azonnal rámutatott a köpeny 
alól kilátszó lólábra. Kifejtette, hogy Bema­
rna egy keleti háborúban nem foglalhat el 
semleges állást és hogy az országnak úgy 
nemzetiségi mint állami életerdekei egyenes 
ellenkezésben vannak a pánszlávizmus tö­
rekvéseivel. Mit törődik ezekkel ma Catar­
giu? .Neki Hitrovo utasításait kell megfo­
gadnia. Az előbbi kormány kiutasított több 
orosz «házalót», kik házalás czégevel fő­
foglalkozásul a rendszeres népizgatást űz­
tek. Catargiu már kijelentette, hogy a ki­
utasított orosz házalók ügyét uj vizsgálat­
nak fogja alávetni. Ez hát az előbbi mi­
nisztérium eljárásának világos dezavuálása.

Ilyen most a helyzet képe az Alduna 
mentén. Szerbiában monarchiánk nyílt ba­
rátai teljesen leszorítva és a kormányzat 
olyanok kezében, kik irántunk a legkétesebb 
dizpozicziókat tanúsították. Romániában 
rne0 olyanok nyerték el a hatalmat, 
ellenünk csak a féktelen gyülölség veszett 
agitaczióit űzték. Most Bulgárián a sor es 
aligha tarthat soká. hogy Ferdinánd her» 
czegnek is megmutatják a kifelé vezető 
utat. Milán és Károly szilárd szerkezetű 
trónokon ültek, országaik viszonyai rég kon­
szolidáltaknak látszottak, de nem bírtak meg 
az orosz aknák robbantó erejét, \ajon 
szegénv Koburg oly törékeny trónszéke lesz-e 
most érdekeink biztos támasza ? Ezt a tá­
maszt Bécaben még ugv sem fogadják el 
im lehetséges volna is reá tartósan támasz­
kodnunk. Dehogy törődnek ott többet Bul­
gáriával. A mi óvatos körültekintő politi 
Rank most alkalmazza legsikeresebben 
Kuekwurtskonzentrirung tudományát, melyet 
a régi osztrák hadsereg örökségeké? vett át

A cheque- és clearing forgalomról.
A közlekedésügyi, vagy a mint a jövőben neve­

zendő lesz, a kereskedelmi miniszter törvényjavas­
latot nyújtott be a képviselöházhoz, melyben a 
postatakarékpénztár hatáskörébe a cheque- és clea­
ring-forgalom felvétele javasoltatott. Az angol kifeje 
zések, melyek magyarok által még nem voltak he­
lyettesíthetők, mutatják, hogy oly intézményekről 
van szó, melyek a legnagyobb forgalom hazájában, 
Angliában keletkeztek. Egyszerűbb és szőkébb körre 
szorilott gazdasági életünk még eddig nem ismer­
kedett meg közelebbről e fogalmakkal, s talán a 
szorosan vett bankári és kereskedői körökön túl 

kevesen tudják miről van szó.
A cheque Magyarországon még alig van haszná­

latban és azok közül is némelyek, kik ismerik e 
fogalmat, összezavarják természetét egy másik, ro- 
konfogalommal, a pénztári jegyekkel, melyeket fővá­
rosi- és vidéki bankjaink már nagy mennyiségben 
bocsátanak forgalomba.

Vedig a pénztárijegy (Cassenschein) és a cheque 
közt lényeges különbség van, sót azok bizonyos ér­
telemben ellentétek. Mi a pénztárijegy V Ez vala­
mely banknál befizetett készpénzösszegről szóló, ka­
matozó, hosszabb-rövidebb felmondási időhöz kötött 
nyugtatvány. A ki birtokosa a pénztárijegynek, az 
rendelkezik annál a banknál, mely azt kibocsátotta 
egy bizonyos összegről, mely a birtokosnak mind­
addig kamatoz, a mig birtokában van egészen a fel­
mondás határnapjáig. A pénztárijegy átruházható, 
kézről-kézre jár, mint a pénz. A különbség az,, 
hogy az kamatozó pénz.

A cheque természete ellenkező. A cheque egy 
utalvány, melyet kibocsát az, kinek valamely bank­
nál, bankárnál, vagy esetleg a jövőben a postata­
karékpénztárnál rendelkezésére álló pénze, vagy 
hitele van. Mig tehát a pénztárijegy nyugta egy 
tényleg a bankban lefizetett összegről, addig a 
cheque — legalább bankoknál és bankároknál, mig 
a postatakarékpénztárnál máskép lesz — hitel jegy.

ki a chequet kibocsátja, rendelkezik egy pénz­
összegről, melyről olyan nyugta, amilyen a pénz­
tárijegy, kezében nincs. A másik lényeges különb­
ség pedig az, hogy mig a pénztári jegy addig ka­
matoz birtokosának, a mig lel nem mondatott, vagy 

mig felmondási batárideje le nem járt, addig a 
cheque nem kamatoz. Ez utalvány egy, a cheque 
kibocsátójának számláján javára álló összegről, 
mely a mig a cheque beváltásra tel nem mulattatott, 
nem a cheque birtokosának, hanem a cheque ki­
bocsátójának, a javára vezetett folyó számlán ka­
matoz.

Angliában a cheque-torgalom nagyobb a készpénz- 
forgalomnál. Minden magánembernek, tőkepénzes­
nek, kereskedőnek van bankárja s az erre kibocsá­
tott utalványnyal, a cheque-kel tizet. Nálunk 
posta-takarékpénztár intézménye fog a forgalom e 
jelentékeny könnyítő szerével megismertetni; s ez 
annál czélszerübben fog történni, mivel itt a hitel 
nem játszhat nagy szerepet, mert maga a posta­
takarékpénztár, kiadván a cheque-könyvet — az 
utalvány! szelvényeket — bizonyos kezességet nyújt 
arról, hogy annak, a ki utalványoz es bizonyos 
összegről rendelkezik, ez összeg valóban a posta­
takarékpénztárban, tett befizetés alapjan, rendelkó 
zésére all

A clearing-intézmény szinten a nagy kereske­
delmi forgalomnak egyik segédeszköze. Czélja a ka 
matot emésztő készpénz használatának lehető kor 
fotózása. A clearing alapján a fizetés nem kész 
pénzzel, hanem kölcsönös leszámolással történik

úgy, hogy csak az összes követelések és az összes 
tartozások közti különbözet kifizetése, vagy kiegyen­
lítése igényel készpénzt

ügy a cheque, mint a clearing-rendszer nagy for­
galmú államokban óriási összegre menő évi kamat 
megtakarítási, vagy ha ugv akarjuk kamatnyeresé­
get eredményez. Például Németországban 1886-ban 
a birodalmi bank áltál létesített 28.6 milliard már­
kányi forgalomból 17.7 milliárd clearing-eliárással s 
csak 9.3 milliárd készpénzfizetéssel egyenlittetett ki. 
Angliában az összegek még sokkal nagyobbak, hi­
szen a havi elearing-fovgalom felmegy néha a lon­
doni clearing-house-ban, hol a leszámolás teljesit- 
tetik, öt milliárd font sterlingre.

Becsben a «Giro und Cassenverein» végzi a 
cleaving-szolgálatot, nálunk pedig csak mostanában 
foglalkoztak az osztrák-magyar bank körében egy 
hasonló intézmény létrehozásával. Nem keressük, 
hogy egyszerűbb gazdasági életünknél fogva, s mivel 
fizetéseink inkább a nemzetközi, mint a belföldi 
forgalomban gombolyittatnak le, egyelőre mily nagy 
lesz e rendszer jelentősége. Mindeneseire jó, hogy 
közönségünk megismerkedik a mai gazdasági élet e 
segédszereivel s jó lesz, ha minél jobban használja? 
mert ez csak nyereséget hozhat kamatmegtakarítás, 
vagy kamatjövedelem képében.

A közoktatásügy állapota.
A képviselőhöz közoktatásügyi bizottsága April 9-ikén 

esti 6 órakor Fin zák Gyula elnöklete alatt ülést tartott, 
melvben a kormány részéről jelen voltak: Lsáky gr. 
miniszter, Berzeviezy és Gönezy államtitkárok és Klá­
mánk osztálytanácsos. Napirenden volt a középiskolák 
feletti diskussio folytatása.

Berzeviezy Albert államtitkár Hock előadására reflek­
tálva kifejti, hogy a kormányt nem érheti az a vád, 
hogy a reáliskolákat háttérbe szorítja. Sehol Európában 
a reáliskola képesítés tekintetében oly bő jogokkal nincs 
felruházva, mint nálunk, mégis nálunk aránylag kevésbé 
látogatott, mint máshol. Budapest példája mutatja azon­
ban, hogy a hol van erős, kifejlett polgárság, ott a 
reáliskola könnyen versenyezhet a gymnásiummal; kü­
lönben a reáliskolai tanulók száma újabban évről évre 
növekszik, erősebben, mint a gymnásiumoké, ezt mu­
tatják a folyó tanév adatai is. Egyébként a reáliskola 
ép oly kevéssé képez önuzélt, mint a gymnasium, a 
kérdés az, hogy melyiknek képzése felel meg jobban 
az élet s a különféle szakpályák igényeinek ; ez ma 

nyílt kérdés, vannak szakférfiak, kik azt állít­
ják, hogy a gyrnnásiumi abituriensek még a tech­
nikai pályán is jobban megállják helyüket. Szóló 

hiszi, hogy e kérdés végmegoldása, habár ta­
lán a távolabbi jövőben a két irány lehető össze­
egyeztetés és legalább részleges egyesítése lesz, és nem 
a humán irány egyszerű feláldozása a reáliránynak; 
nekünk magyaroknak utolsóknak kell lennünk azok kö­
zölt, kik a latin nyelvvel szakítunk, mert nálunk keve­
sebb mint 100 óv előtt az egész közélet .nyelve a latin 
volt s a latinos műveltség úgyszólván nemzeti géniu­
szunkkal forrt össze. A túlterhelés tekintetében azt hi­
szi, hogy Hock túlzott, összehasonlító adatokkal kimu­
tatja, hogy a franczia liczeumok bennlakó növendékei­
nek iskolai és gyakorlati tanórái 62-re mennek haten- 
kint, mig nálunk, ha naponkint 1 órával veszszük 
számba az otthoni tanítást, csak 52 óra kerül ki. A 
tornatanitád ia nagyot haladt, a tornacsarnokok szaporod- 
tak a lehetővé vált legtöbb helyen a tanórákat a leczke- 
órák közé illeszteni be. Az előkészítő osztályok viszo­
nyaink között valóban sok helyen szükségesek a kor­
mány tett is már e részben kezdeményezést. A feleke­
zeti és középiskolai tanárok a eongruájának eszméje léi­
méi ült már a középiskolai törvény meghozatalakor, de 
a fizetés megállapítása nem találtatott a törvénybe 
valónak, a kormány indirekte a felekezeti és községi 
intézetek segélyezése utján igyekszik a fizetések javítá­
sára hatni. ...

Klamarik helyesli az előkészítő osztályok szüksé­
gére nézve mondottakat, különösen fontos ez nemzeti­
ségi vidékeken. Korábban létesültek a beszterczebányai 
tankerületben ily előkészítő osztályok, betenkint 10 órai 
magyar nyelvtanítással s az eredmeny fényes volt. A 
középiskolák elheiyezéoóből származó bajon a felekezeti 
féltékenység miatt csak nehezen lehet segíteni. Üd­
vösnek mondja a parallel osztályok ielállitását. 
Hogy a románajku középiskolai tanulók száma nagy 
emelkedést mutat, annak oka az, hogy a románoknak

nincsenek polgári a másféle mkoIáik. A közép iskolai 
tanulók csak a fővárosban satnyák, a vidéken ne>m. 
Közderültséget keltve felemlíti, hogy a felekezeti mtéze 
lekben a szüreti vakáczió 14, a karácsonyi 21 nap, 
szokott tartani, úgy hogy egy tanévben a .^tek /0 
napot tesznek ki. A naszódi es ba azsfalvi g mnazm 
mok nem állanak a miniszter rendelkezése alat s csak
Ä ir^EÄlM1 SÄ teljesen

TeSÄ»ólai
rét nem tartja olyannak, mely előmozdítaná azt, mire 
az élet törekszik. Nem az életre, de csak a vlZ66&JFa 
tanítanak. Ebben rejlik a túlterhelés. Kikel a sPe^ia^ 
tás bajhászása ellen, mely a maga szakkörét akarja az 
ifjúra rá erőszakolni s a műveltség alta.lán°S8ag dele. 
hanyagolja. A mi a miniszteri sok port felv 
tét illeti, azt hiszi, hogy ha a miniszter abban * 
nyelvek elhanyagolásul U - a valóságnak megfeleloleg 
felemlítette volna, nem lett volna felháborodás a 
leménvben. Bejelenti, hogy a budge vitánál indítványt 
fog tenni az iránt, hogy a görög nyelv tamtéba tor
tessék el. A görög nyelv helyett a hadtudományok a- 
nitását ajánlja a középiskolában. Végül o tamtas eszté­
tikai irányét ajánlja a kormány figyelmébe.

Csákit gr. miniszter felelve Fény vessy nek, hivatkozik 
arra, mit a német nyelv kibocsátási idejére nezve az 
előző bizottsági ülésben mondott. A többi nyelvre nezve 
ismétli a miniszter, mit a házban már kijelentett, h gy 
ha a többi nyelvben is hasonló hétramaradas eszlelle- 
tett volna, mint a német nyelvnél, feltétlenül ez irály­
ban is megtette volna és meg fogja tenni a szükséges
lélStiluarc3 Gyűl« a középtanodai szakasz feletti jelen­
téstétellel megbízott Hock dános dolgozatát nagyon szép­
nek, irodalmi színvonalon állónak tartja, de azt a maga 
egészében még sem teheti magáévá. Az egységes 
népiskolát csak a középiskolai törvény gyökeres reví­
ziója által lehetne életbeléptetni. De arra nincs szük­
ség, hogy ily tanügyi ábrándokkal foglalkozzunk. Hanem 
igenis az által lehetne helyesebb kultúrpolitikát űzni, ha
b ^ t. . • ....__ traaxr n»m KUp6Saz egyetemre feljutni úgy sem akaró, vagy nem 
ifjak nagy tömege számára egy külön Usztan modern 
tanfolyam állíttatnék. A tantárgyak szamát a kulturélet 
követelményeinek káva nélkül alászállitam nem ehetne.
Az alsóbb í osztályban az osztályrendszert helyesnek 
nem tartja, mert oly usztálytanár, ki osztályának min­
den tantárgyát kellőleg taníthassa, nem képzelhető.

Bo/ius László azt tartja, hogy a görög nyelvvel egy­
szerre szakítani nem lehetne, mert a külföldi egyeteme­
ken nem respektálnák az itthon kiadott érettségi bizo­
nyítványokat. A latin nyelv tanítását történeti es jogi 
fejlődésünk indokolja. Hogy egy középiskolai osztályban 
ÖU-ban állapitassék meg a tanulók számának maximuma, 
maga is soknak tartja. , , , ... . „

Szathmáry csak arra szorítkozik, hogy felhívja a 
kormányt az internátusok jelentőségére. Helyesli, hogy 
a középiskolából a nem odavaló elemek kiszórhassanak ; 
de nézete szerint a középiskola nem jár el helyesen, ha 
— mint Jónás kifejte — tulnagy követelést támaszt a 
hallgatókkal szemben.

Kovács Albert az egységes középisaola mellett szol 
a a görög nyelv tanítását védi, nem helyeselve, hogy a 
miniszter a görög nyelvet eltörölni akarja. A miniszter 
ismeretes rendeletében a gyakorlati tanítást kifogásolja. 
Ezt nyilvános iskolában elérni nem lehet, mert külön­
ben elvész az elérhető tudományos czóL bzót emel a 
fővárosi segédtanárok csekély fizetése felemelése mel­
lett, kik meg nem élhetnek abból a fővárosi viszonyok

Gróf Csáky miniszter Kovács-csal szemben helyre- 
igazit ia tegnapi szavainak értelmét; szóló az egységes 
középiskolát tűzte ki a jövő czéljául s azt jelezte, hogy 
valószínűleg a görög nyelv lesz az első, mely a közép­
iskola egységesítésének áldozatul fog esni, nem mondta 
azonban 'azt, hogy a görög nyelv a tantervból immár 
törlendő. Sőt hozzá tetto volt, hogy ez irányban be 
kell várnunk a külföld megállapodásait. A nemet 
nyelv gyakorlati tanításának szüksegessegét renlartja, 
mint általán a gimnáziumok czélja gyakorlati is, nem 
csupán az elme élesítése. Meglehetnénk elégedve, ha a 
német nyelvben oly eredményt érnénk el, mint a ne­
metek a francaiéban. . . , •

Fenyvesen Ferencz kénytelen megjegyzést tenni 
Kovácsnak, aki ellene van a görög nyelvtanítás eltorlé- 
sének. Az angolok nem azon bámulnának, hogy mi 
nem tanítjuk a görög nyelvet, hanem a lelőtt ^vetné­
nek, a hogyan most azt nálunk tanítják. Bohu“«,k 
megjegyzi, hogy a külföldi egyetemekre tódulast szolé 
nem is helyesli s különben is az érettségi _ bizonyítvá­
nyoknál 100-ból 80% hazudik, mikor a görög nyelv tu­
dását az illető ifjúnál konstatálja. Erre vigyázzanak az 
előtte szólók, hogy ezt meg ne tudják az angolok.

Vadnai Károly maga tapasztalta, hogy a tuUa™' 
ség vádja csak a divatba jött panaszok kozó tartozik.

Ecv igen jó felekezeti középiskola tanítási rendjét tó- 
a ér te figyelemmel, a hol a német nyelv támlására ,b 
nagy súlyt fektatnek. Ott, a hol túlterhelő* előfordul, a 
hiba az aránytalan beosztásban keresendő, mely onnét 
származik, hogy a tanár nem elég erős a maga tantár. 
svában, s eleinte rószleteses, homályosán magyaráz g 
azután va-dat, hogv a tanuló követni nem tudja s a tan* 
tárgy befejezetlen marad. A klasszikus nyelvekre vonat- 
kozólag szóló nézete az, hogy inkább egy klasszika! 
nyelvet tanítsanak sikeresen, mint kettőt sikertelenül 6 
ezért helyesnek tartaná, ha a görögre kévés síkénél 
fordított órákat is a latinnak jobban való megtanulására
használnák fel. . . ..

Jónás Ödön a miniszteri kijelentés azon kimutatá­
sára, hogy mig a gimnáziumi tanulok *záma alig válto­
zott, addig a reáliskolai növendekeke 7% kai nőtt, meg. 
jegyzi, hogy ez a növekedés csak az alsóbb osztályokra 
esik, nem pedig a felsőbbekre, mert mig a gimnáziumba 
iratkozott tanulóknak czirka egy negyedrésze végzi tanú. 
mányait, addig a reáliskolában csak egy tized része. Az al. 
reál népessége arra mutat, hogy helyettesíti nemi eg aa 
ipar- és kereskedelmi iskolákat, mig másrészt a reáliskola 
felsőbb osztályainak üressége annak tulajdonítható, hogy 
a reáliskolai érettségi bizonyítvány sokkal kevesebb jo­
got nyújt, mint a gimnáziumi. Kifogásolja, hogy a tech­
nikai előképzés egyik legfontosabb tárgya : az ábrázoló 
geomatria nincsen a reáliskola vizsgatárgyai köze fel­
véve e igy a tanulok előtt nem nyer olyan fontosságot, 
mint a milyent megérdemel. A polytecknikumi oktatás 
érdekében kívánatosnak találja, hogy az oda belépő 
gimnáziumi tanuló az ábrázoló geometriából vizsgát te- 
gyen mert az a feltevés, mintha a gimnáziumot végzett 
ifjak’jobban felelnének meg a polytechnikumon, mint a 
reálisták, egyátalában nincsen indokolva. Hangsúlyozza 
annak szükségességét, hogy a reáliskolákon a latinnyelv 
tanítása általánosittassék. . , . .

Klamarik reflektál arra, hogy a reáliskolai érett- 
ségi vizsgálatnak az ábrázoló mértan azért nem tárgya, 
mert az érettségi vizsgálat úgy rendezetett be, hogy 
azon csakis a sarkalatos tárgyak szerepeljenek. Külön- 
ben az ábrázoló mértan a mennyiségtanban találja 
alaptát, ez pedig az érettségi vizsgálat tárgya. Elismeri, 
hogy a latin és görög nyelvből elért eredmény eddig 
csekély volt, de az érettségi vizsgákhoz miniszteri ba­
losokul kiküldött egyetemi tanáruk határozott javulást 
konstatálnak e tekintetben is.

Ezzel az ülés esti 9 órakor véget ért.

VIDÉK.
* Beiiágy-Bomlyö. ápr. 12. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata). A Bánffy György báró elhunyta kft. 
vetkeztében szükségessé vált uj képviselő választás ápr. 
23-án lesz. A szilágy-somlyói függetlenségi párt mai 
értekezletén egyhangúlag Vállyi Arpáuot kiáltotta B 
képviselőjelöltül.

* Pestmegye közgyűlése ma a községek számadá­
sait és költségvetéseit "tárgyalta. Mészöly Gyula megyei 
számvevő tett a tárgyalás során indítványt, hogy a 
megyei és községi pótadók behajtása körül eszlelt ha- 
nyagságok megakadályozása végett tétessék intézkedés.
A főszámvevő javasolja, hogy a szigorúbb ellenőrzés 
czéljából, a hátralék behajibatlansága mindig az illető 
járási számvevő közbejöttével állapíttassák meg, a ki 
az ily esetek elbírálásánál jelen legyen s a mulasztást 
elkövetőket kipuhatolja, hogy aztán telelőssógre vonha­
tók legyenek. A közgyűlés a főszámvevö ez iuditváoyál 
elfogadta. A mai nappal a közgyűlés befejeztetett.

* Kolozsvár városi közigazgatási bizottságának, mint 
mai lapunkban már említettük, tegnap viharos ülé*' 
volt. Kozma Ferencz tanfelügyelő jelentése okozta «3 
izgatottságot és adott okot élénk eszmecserére; az van 
ugyanis ebben a jelentésben, hogy Kolozsvár összes 
felekezeti leányiskoláiban köteles tantárgy gyá 
tették a német nyelvet. Ezenkívül a r. kath. elemi 
fiúiskolákban is kötelezővé akarják tenni, vagy már tet­
ték is, a német nyelvet. Ez a visszaélés okozta a nagy 
izgalmat és vihart. A tanfelügyelő jelentésének ide vo­
natkozó része igy hangzik:

«Divatba jött Kolozsváron, hogy a magán leányai)- 
vendék mellett — már az összes felekezeti elemi leány, 
iskolákban is, rendes tantárgynak vették fel a német 
nyelvet. Meg jóformán le se küzdötte a magyar abc ne­
hézségeit az első osztályos leányka — s mar a máso­
dik osztályban mindenütt megkezdik s minden követ­
kező osztályban folytatják a német nyelvtant. En ez el­
len nem felügyeleti jogomnál fogva emelek szót, 
mert az egyházaknak autonomikus joga a tan- 
terv megállapítása, a mennyiben a törvény által 
rendelt tantárgyak mind felvétetnek. De, mint pu- 
dagogus es mint a magyar társadalom egyik tagja

regi ideált. De nemcsak ők várják. Itt van özv. 
Czenczinú i Hegvesi Mari), a kiről később megtudjuk, 
hogy ő a «Mumus»; egy kora özvegységre jutott 
zep asszony; az özvegy megtalálja a Somkuti imént 

említett levelet, s azonnal észrevehető rajta, hogy 
melegen érdeklődik a várva-várt vendég iránt, a ki 
azonban levelében ó róla epenséggel nem emléke­
zett meg. De itt van a jó Cserei Gábor felesége, a 
heves természetű Izóra is; neki is van oka, hogy 

ur elmeden ül várja Somkutit. Ezek az alakok gyors 
egymásutánban jelenlek meg a színen; hozzájuk csat­
lakozik még Kadó Ádam. a Zsuzsa férje, a ki az 
egykori gavallér ember finom modoráról tart pre- 
vkeziókat a fiatal Ervinnek, mert ennek, az az 
elve, hogy a nő udvaroljon a férfinak. Végre meg­
jön a várva várt Somkuti s együtt találja régi ba­
rátját meg a kis Zsuzsikát. Az első találkozás érde­
kes. Somkutit csalódásba ejti a leány; nagyon 
hasonlít ahhoz a Zsuzsikához, a kit tizenhét esz- 
euduvel ezelőtt szeretett, hanem csakhamar kide­

rül, hogy ez annak a másik Zsuzsikának a leánya. 
Majd megjön a tulajdonkepeni Zsuzsika is. A régi 
érzelmek parazsa lellángol mindkettőben, és Som­
kuti elhiteti az asszonynyal, hogy tisztán csak 
,> érette jött vissza. Még egyszer látni akarta, 
mielőtt csöndes magányba vonul. Ugyanezt mondja 
,.] a szemérmetes Theklának és a pergő 
nyelvű heves Izórának is, kinek férje a jó 
Cserei, nem gondol másra, csak a pisztrángjaira 
Végül megjön a negyedik is : özv. Czencziné, a ki­
ben Somkuti megismeri az egykori «Mumusát, azt 
a leányt, a ki akkor régen minden kalandját meg­
hiúsította, mert mindenütt ép a legrosszabb pilla 
natban jelent meg, mintha csak leskelődött volna ő 
reá. Somkutit, a ki itt egyszerre három régi ideál­
jával találkozott, ugyancsak elkedvetleníti, hogy a 
Mumus is itt van. Ezzel végződik az első felvo­
nás, és ezzel ismerjük a darab minden szerep­
lőjét. „ , . . ...

A második felvonásban somkuti és a regi Zsu- 
z-ika felelevenítik egymás közt a régi emlékeket, 
Somkuti fiatalos tűzzel beszél arról a félórai légy­
ottról a melv üzenhet esztendővel ezelőtt volt koz­
tuk s a mely a Somkuli férfias becsületessége 
folytan olyan volt, hogy nem kell restelkedniük 
miatta. De akkor is a Mumus jött közbe; a Zsu­
zsika büszkesége azután mindent tönkre tett, vége 
szakadt a szép viszonynak. Somkuti lángol mint 
egy fiatal szerelmes és légyottot kér az asszonytól; 
ez vonakodik, de Somkuti biztosítja, hogy ez 
a légyott is csak olyan lesz, mint a másik 
volt. Akkor hát jó; tehát este a vadásziak­
ban ! A Mumus ép a legérzékenyebb jelenet­
hez nyit be. Megint a Mumus 1 — E közben

a meg­kötéssel, hogy estére dolga lesz, elfogadja 
hívást.

A harmadik felvonás a vadásziakban játszódik 
le. Legelőször a Mumus érkezik meg a kis Zsuzsi­
kával, a ki szépen betanulja azt, hogy mit kell csi­
nálnia ha lovagja megjelenik. Ámde alig hagyja 
magára a Mumus, mikor nyílik az ajtó s jön Zsu­
zsa, a mama. A leány ijedve ismeri meg anyját, a 
ki viszont a leányától rémül meg itt, a hová ő 
légyottra jött. A leány őszintén bevall mindent; 
bevallja, hogy légyottra jött, mert az örülósig sze­
reti Ervint, az is szereti ötét s egyedül az anyja 
az, a ki előtt titkolta szerelmét. Újra nyílik az ajtó. 
Jön Ervin; megbökken, mikor együtt látja anyjával 
a leányt, de Zsuzsa véget vet a zavarnak azzal a 
kijelentéssel, hogy ha szeretik egymást, legyenek 
egymáséi. Újra lépések zaja hallszik kívül, 
mire ők hárman egy mellék ajtón, a melynek 
a kulcsa «véletlenül» az anyánál van, elmenekül­
nek. Nyílik a másik ajtó, s jön Somkuti Izórával, a 
ki erősen fájlalja a lábát, mert lovaglás közben a 
vadászlak közelében lova levetette. Természetesen 
az a lóról való leesés csak komédia, s a kaczér 
Izóra ezzel csak azt akarta elérni, hogy Somkuti a 
vadásziakba vezesse, s ott egyedül legyenek. El is 
kezdik a szerelmes douettet, a melynek már-már 
komoly fordulata támad, mikor az emeletről leve­
zető lépcsőn zaj hallatszik; Izóra, elfelejti, hogy a 
lába fáj s kirohan. Az emeletre vezető lépcső ajtaja 
azután halkan megnyílik, s lassú léptekkel jön a 
Mumus, a ki minthogy már sötét van, gyertyát gyújt. 
Somkuü, a ki itt Zsuzsát várta légyottra, dühbe 
jön azon, hogy újra a Mumus teszi tönkre tervét, 
s egész komoly hangon kérdőre vonja, hogy miért 
kiséri őt mindenfelé; hiszen ez már nem lehet vé­
letlen, ez valóságos tervszerű üldözés. A Mumus 
naivan hallgatja a férfi szemrehányásait, s mi­
kor az elhallgat, kitör belőle ez a mindent 
megmagyarázó vallomás: «Mert szerettem önt 
nagyon és szeretem most is.» Somkutit meg­
hatja ez a nem várt vallomás és térdelve 
kér bocsánatot a Mumustól. Ép e pillanatban jön­
nek Thekla meg Kadó Ádám, és Somkuti, hogy 
megmentse a Mumus veszélyeztetelt női renoméját, 
úgy mutatja be öt az álmélkodó Theklának és 
Kadónak, mint menyasszonyát, de a Mumus büsz­
kén kijelenti, hogy ezt az áldozatot nem fogadja el, 
az ő becsületének nincs arra szüksége.

A negyedik felvonásban gyorsan megy a kifejlés. 
Somkuti megértve a Mumus lelkének nemességét, 
komolyan szerelmes lesz belé, s őszinte magyará­
zataival meg is győzi erről a szép özvegyet, a ki 
azután ügyes kézzel egymaga bontogatja ki a 
csomót. Visszás házas felek kibékülnek, szerelmes

nyugalom

gyobb értéke. De hát minek bolygassuk azt, a mi 
elmúlt.

Az előadás egészben véve elég jó volt s a darab 
jó tulajdonságai mind érvényre jutottak. Egyes sze­
replők ugyan s köztük maga a darab szerzője is, 
semmit sem tudtak csinálni a különben is hálátlan, 
színtelen szerepekből, de ez nem árthatott a darab 
menetének, melyben az alakok helyett mindig a 
helyzetek uralkodnak. Legérdekesebb alak volt He­
gyes! Mari, a Mumus, ki a harmadik felvonásban, 
mikor szerelmet vall Somkutinak a kitörés közvet­
lenségével, erejével, hangjának melegségével egy pil­
lanatra az egész közönséget elragadta. Mellette di­
csérettel említhetjük Nagy Ibolykát, ki ma is 
élénk ügyes naiv leányka volt és Rákosi 
Szidit, ki Thekla szerepében egészen jó volt, 
hasonlíthatatlanul jobb mint az Erótákban, Sagan- 
ceykban, a melyeket nem is kellene forciroznia. 
Szacsvayné is mindent elkövetett s egesz routinjá- 
val síkra szállt, hogy Izóra alakját érdekessé tegye. 
Helvey Laura és Náday kiváló színészi egyénisé­
gükkel igyekeztek pótolni szerepék ügyességét.

A szereplőket a szereplő szerzővel együtt minden 
felvonás után többször kitapsolták. Az előadás tiz 
órakor végződött, pedig az újdonság előtt még az 
Egy játszma piquet czimü egylelvonásos vígjátékot 
is előadták, melyben főleg Újházi ismeretes kitűnő 
alakítása ezúttal is igazi műélvezetet szerzett a 
közöuségnek.

KAIN ÖRÖKSÉGE.
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relroi üeve is. A Mumus bizonyos jelekből megtudja, neiyreau. .
hogy Somkuti és Zsuzsa légyottot adtak egymásnak | A mint a vígjáték meséjéből is kitetszik,
—"azt is megtudja, hogy estére a vadásziakba. 
Majd ott lesz ö is. A szerelmes Zsuzsika ügye azl 
a tervet érleli meg benne, hogy ugyancsak estére, 
ugyancsak a vadásziakba Zsuzsikával légyottot adat 
Ervinnek. Izóra, a ki egyedül szeretne lenni Som- 
kutival, lovagolni hívja ezt és Somkuti azzal a ki-

a leg­
fontosabb dolog, a Mumus szerelmének története s 
maga a Mumus alakja is (mely az Egér-beli Cloülde- 
nak és Márthának a kombinált változata) csak 
félénken kiséri a tarka események sorozatát s csak 
a pálya utolsó negyedében, egészen vóleüenül jut 
az előtérbe. Ezen a késedelmen mult a vígjáték na­
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MÁSODIK KÖTET.
Harmadik időszak: 1876.

Mi történt a családban — elbeszéli Misa 
Jillgall.

Mialatt én itthon maradtam, vigyázni, zarva 
tartva mind a két ajtót, Eunice elment, hogy meg­
hozza Fülöpnek a rendelt orvosságot. Mikor haza­
jött, egy fiú hordozható főző-készüléket hozott 
utána.

— Magunk gondoskodhatunk mindarról, a mire 
Fülöpnek és magunknak szükségünk van magya- 
rázá. — Adjon egy kis irópapirost.

Lekapcsolta óralánczárúl az iró-ónt, s megállóit 
és az ajtó felé pillantott.

— Valaki hallgatózik, monda suttogva. — De 
csak hadd hallgatózzék.

Azután fölirt egy egész sor szükséges dolgot, 
élelmi-szert és italt, és fölkért, hogy menjek el és 
magam szerezzem be.

— Nem kételkedem a cselédekben, raondá olyan 
hangosan, hogy kívülről is meghallhassák, *— de 
tartok attól, a mire egy méregkeverőnek a ravasz­
sága és a kétségbeesése vetemedhetik oly konyhá­
ban, a melybe szabad bejárása van

Elmentem. Szükségtelen mondanom, hogy az ajtó

előtt senkit sem találtam, a ki hallgatózott volna. 
Visszajőve!, a szomszéd szobába szolgáló ajtót be­
téve találtam, de már nem bezárva.

— Felváltva fogjuk öt ápolhatni, a nélkül, hogy 
a folyosóra nyíló ajtók egyikét is kellene nyitnunk, 
monda. — Éjszaka felválthatjuk egymást, s mind­
egyikünk kényelmesen alhatik az ebédlőben nagy 
zsöllyeszékben. Fülöpnek biztosságban kell lennie a 
mi felügyeletünk alatt, mert különben az orvos kö­
vetelni fogja, hogy kórházba vigyék. Ha egyszer- 
roásszor szükségünk lesz a Maria segítségére, a 
aj át felügyeletünk alatt végeztethetjük véle^ azt a 

mit kell. Van valami javasolnivalója, Szelina ?
Nem volt ott mit javasolni. Ilyen fiatal és tapasz­

talatlan létére : Ugyan (kerdém tőle) hogyan tudta 
mindezt kigondolni V Ő egyszerűen azt felelte rá:

Én bizony nem tudom. Az alatt támadtuk a 
gondolataim, mialatt Fülöpöt nézegettem.

Kevéssel ezután alkalmat találtam megtuda­
kolni, hogy Heléna elment-e már a házból. Epen 
az imént csöngetett, és Mária nyugodtan olvasgatva 
találta a szobájában. Órákkal azután, mikor eu 
vigyáztam Fülöp mellett, hallottam, hogy az ajtót 
kívülről halkan nyitni próbálja valaki.

Heléna tehát még most sem mondott le bor­
zasztó szándékáról.

Este eljött az* orvos, a mikent megígérte volt, es 
javulást észlelt a Fülöp állapotában. Elmondtam 
neki, hogy minő óvóintézkedeseket vettünk, s hogy 
mindezt Eunice gondolta ki.

— Most is abban akarja még hagyni a keze­
lést V kérdém.

— Sőt most logok még igazán hozza, telelő az 
orvos. — Reggel eljövök.

Fájdalmasan csalódtam, hogy nem kaptam vá­
laszt arra a táviratra, melyet az idősb Mr. Dun- 
boynenak küldtem. A másnapi posta meghozta a 
magyarázatot egy level képében, melyet az öreg 
ur Fülöpnek irt és a fogadóba czirazett. Ez azt 
bizonyította, hogy az én táviratomat, melyben i 
mi czimünket is megadtam, nem kapta meg. Mr 
Dunboyne tudatta, hogy hazautazott Írországba 
mert az otthoni tengeri .levegő után nem állja ki a 
londoni levegőt. Ha Fülöp már megnősült, aty a 
tisztességes szegénységben fogja öt hagyni Grace- 
dieu Helénával. De ha azóta jobbat gondolt, az apa 
szívesen visszafogadja kegy ebe.

Mily kevéssé gyanította Mr. Dunboyne, hogy minő 
változások mentek végbe azóta, hogy u legutoljára 
találkozott fiával, s hogy Euuicere minő derűsebb 
napok reménye várhat meg! Írni akartam neki, de 
vajon hogy (og az a csökönyös vén ember fogadni 
egy levelet olyan hölgytől, a kit nem is ismer.

Habozásomnak maga Fülöp vetett véget. Megkért, 
hogy Írjak néhány válaszoló! sort az atyjának, ki­
jelentvén, hogy Helénával való viszonya megszakadt; 
hogy ő nem mondott még le minden reményéről 
annak, hogv megbánásának őszinte nyilvánítását ke­
gyesen fogadtassa Emikével; es hogy örömmel fog 
élni atyja engedőimével, mihelyt eléggé fölépül ahoz, 
hogy Írországba utazhassák.

Mikor aztán aláírta a levelet, én úgy örültem, 
hogy tréfás megjegyzést tettem. Azt mondtam:

— line egy békeszerződés apa és fiú között.
Az orvos, mikor reggel eljött és azt tapasztalta, 

hogy a beteg javulása állandó, végre igazságot szol­
gáltatott nekünk. Nyájasan, sőt elismerően beszélt 
Eunicével. Nem ejtett el többé ezélzást a kórházra, 
mint olyan helyre, a mely egyedül biztos.

Tőlem óvatosan tudakozódott Heléna felől. Csak 
annyit mondhattam neki, hogy Heléna az ő szokott 
idejében ment el hazulról s szokott időben jött 
vissza is.

Az orvos nem titkolta, hogy feleletem nyugta­
lanítja. . ,

Most is tart még attól, nogy sikerülni fog 
neki Fülöpöt megmérgezni ? kérdém.

— Tartok a ravaszságától, felelt az orvos. —
Ha azzal fogják vádolni, hogy meg akarta mérgezni 
Dunboyne Fülöpöt, bizonyosak lehetünk benne, hogy 
van valami védelmi rendszere, a melyre nem va­
gyunk elkészülve. Nézetem szerint csakis ez ma­
gyarázza meg azt, hogy oly rendkívül érzéketlennek 
látszik a saját veszedelme iránt 

*
Újabb két nap múlt el, s mi még folyvást biztos 

Ságban voltunk a zárt ajtók mögött.
A második nap estéjén (héttői nap volt), Máris 

nagy zavarodottsággal jött be hozzám. Kérdésemre, 
hogy mi baja, nyugtalanító feleletet kaptam:

— Miss Heléna kísérletbe ejt. Olyan szerencsét- 
lennek érzi magát a miatt, hogy Fülöp urat nem 
láthatja és nem ápolhatja, hogy igazán rosszul esik 
látni. Aztán meg nehéz sor is ez, kisasszony, egy 
szegény cselédnek. Azt kívánja tőlem, hogy húz­
zam le Utókban az ajtó kulcsát és adjam oda neki 
éjszaka csak egy pár perezre. Igazán attól felek, 
hogy ha még sokat beszél, utoljára is rávesz.

Megdicsértem Máriát ez aggodalmakért, melytkot 
a jó leányok legjobbikának bizonyítják és megígér- .i 
lem neki, hogy megszabadítom minden további ki- ti 
sértésnek az aggodalmától. Es ezt könnyű is ,0 fi 
megtennem, Eunice a maga zsebében tartotta a m 
külső ajtó kulcsát, én pedig az ebédlőbe nyíló ajtó 
kulcsát hordtam ezentúl a zsebemben,

LXI. FEJEZET.

Borzasztóéig. ;•
Másnap, kedden, olyan eset történt, mely agg0' j| 

dalommal töltötte el Eunicét és engem is. Kora® \ 
délután egy fiatal ember csöngetett be, a ki leveti' | 
hozott Helénának. Azt mondta, hogy adják át oe* |í 
mindjárt s válasz nem szükséges. . jj

Mária épen becsukta az utczaajtót s felfelé in­
dult a lépcsőn, midőn újabb csengetés 
vissza. Az orvos volt. Szóba állt Máriával 
sóban :

— Úgy tetszik, levelet látok a kezében, 
az a fiatal ember hozta, a ki épen most 
innen ?

— Igenis, orvos ur.
— IJa a kedvese magának, akkor egy 

sincs több. .
— Szentséges isten, hogy gondol ilyet az or 

ur ?l Sohase láttam mostanié azt a fiatal cmre- •
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ytogésnimat ez eljárás ellen el nem fojthatom. Mi* 
akarnak ugyanis ezáltal elérni ? Talán, hogy minden 
kolozsvári nö megtanuljon németül beszélni y De hót 
tan-e erre etikaég városunk avagy vidékünk társadalmi 
közélete szempontjából? Van-e közmivelödéai tekintet­
ben r Van-e lökép ézen iskolákba járók túlnyomó nagy 
részének V En abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
nincs, — 9 ha egy kisebb rész ezt magára 
nézve talán Kívánatosnak találja is: méltányos-e, 
hogy ennek érdekéért a nagy többséget gramma­
tikai tortúrákkal kínozzuk az egész elemi tanfo­
lyamon keresztiii > ti mennyivel feltűnőbb e nevelési 
luxus helytelensége, ha meggondoljuk, hogy a kép­
iéit czél általa úgy ne lesz elérve ! A többség ugyanis 
• hat osztály végeztével nem megy felsőbb iskolába s 
nincs módjában a megkezdet! nyelvtanulást tovább 
folytatni és befejezni. Keá nézve tehat kárba ment az 
Bz idő és fáradság, a mit e tárgyra fordított s egyéb 
gtüksége? és hasznos dolgoktól elvont. A kisebbségnek 
gém lehet feladata a felsőbb iskolák egyik tantárgyát 

elemi iskolában dolgozni fel. Vagy ha épen könnyí­
teni akarja e tekintet ben elöhaiadásat, ám tegye azt 
magánúton, de ne kívánjon az iskolától a maga szá­
mára — mások terhére eső áldozatot ! Ez az egyik. 
X másik körülmény pedig az, hogy elemi iskoláinknak 
a törvény annyi munkát ir elő, hogy annak helyes és sike­
res feldolgozása mind a tanítónak, mind a tanítványnak 
minden erejét és idejét igénybe veszi. Első kötelessé­
günk ennek tenni eleget és arra törekedni, hogy az 
elemi képzés hiányosságáért lépten-nyomon érő szemre­
hányás már egv-zer megszűnjék. Ha ezen tökélyre 
leányiskoláink eljutottak s ha e közben még arról is 
megnyugtathatták lelkiismeretüket és a közvéleményt, 
hogy a túlterhelés iskolázásunkban csak mese beszéd : 
ám akkor üljenek tanácsot, hogy a hajóba még miféle 
terheket rakhatnak tie én a tökély azon fokán még 
nem látom iskoláinkat — neme« törekvéseik készséges 
méltánylása mellett sem s azért kérve-kérem mindazo­
kat, a kik felekezeti iskoláinkra befolyással bír­
nak. hogy szavukat e czéltalan eröpazarlás el­
len emeljék fel. C.-aknem azonos észrevételek ille­
nek a róm. kath. elemi hu és vegyes iskolákban 
szintén életbelépett német tanításra nézve is. Sőt itt ki­
fogásaimat nemcsak az a körülmény fokozza, hogy a 
gimnázium munkáját akarják a népiskolával végeztetni, 
hanem az is. hogy a kérdéses elemi iskolák még saját 
teendőik tekintetében is ugyancsak gondos fejlesztést 
igényelnek.« — A jelenté« ez a része hosszú és be­
ható eszmecserére adott okot. melyben majdnem min­
den bizottsági tau részt vett, legrészletesebben nyilat­
kozván az előadón kívül Bartha Miklós. Ez igen ér­
dekes eszmecsere végén konstaláltatotl. hogy a kir. 
tanfelügyelő állásnontját az egész közig, bizottság 
magúévá tette s egyszersmind elhatároztatott, hogy a 
jelentés ezen ii-sze, megfontolás és figyelembevétel vé­
gett áttétetik m in'(enik érdekeit felekezeti isko­
laszékhez. A kolozsvári állami és községi elem, isko­
lákban a német nyelvet nem- tanítják.

KÜLFÖLD.
— április 12.

A~ uj román minisztérium tegnap délután mu­
tatta be magát a képviselőháziam A fogadás, a 
melyben részesült, meglehetősen hideg voll. Az uj 
kabinet külpolitikáját illetőleg Catanjiu, válaszolva 
a hozzá intézett interpelláozióra, kijelenté, hogy a 
kormány nz összes hatalmakkal já viszonyt szándé­
kozik fenntartani és ápolni, és fenntartani Románia 
semlegességét. A jelenleg: kormánynak — úgymond 
— jelszava a semlegesség. A mi orosz alattvalók 
kiutasítását illeii, a kormány e kérdést tanulmá­
nyozni lógja, hogy kitűnjék, igazollak voltak-e a 
kiutasítások vagy sem. — A kormányunk a semle­
gességre vonatkozó nyilatkozatát sokfélekép ítélik 
meg. inéit azt a szándékot látják lenne, hogy a 
Catargiu-kabinet el akar térni az eddig követett kül­
politikától. A nyilatkozat felolvasása közben lépett 
be a terembe Carp. a volt külügyminiszter, kit a 
ház tüntető tetszéssel üdvözölt. Carp nem is hagyta 
szó nélkül a kormány nyilatkozatát, s kijelentette, 
hogy háború idején a semlegesség szónak nincs 
értelme. Követelte egyúttal, hogy a kormány ül­
dözze a szláv propagandát. J.ahovarv külügyminisz­
ter nem válaszolt rögtön s másnapra halasztotta a 
nyilatkozatot. Mint már tegnap hirlett, az uj kor­

mány legközelebb fel fogja vetni a bizalmi kérdést 
s kívánni fogja a költségvetés és az erődítési hitel 
megszavazását. Ha a minisztérium ezekre nem 
nyerné meg a többséget, akkor feloszlatja a képvi­
selőházat. A kormány azonban hiszi, hogy több­
sége lesz, mert e czélra máris egyezkedett a sza­
badelvű disszidensekkel és biztosította magának e 
töredék szavazatait.

A franczia kép viselőház és a szenátus republi­
kánus többsége edd igeié kellően támogatta aTirard- 
kabinetet a bouhwgizuius elleni intézkedéseiben. E 
körülményből arra következtetnek, hogy az oly rég­
óta és oly sokszor hangoztatott köztársasági egye­
sülés Boulanger párisi megválasztása óta végre 
egész csöndben ténynyé vált. Ennek a nézetnek 
adott kifejezést tegnap Jutes Ferry, az opportunis­
ták elismert feje, a nemzeti republikánus egyesü­
letben mondott beszédében, melyben konstatálta, 
hogy a köztársasági párt rekonstruálva van. A túl­
ságos sok rossz — úgymond — jót szült. A január 
27-ki választás íölébresztette a kormányt és a 
mérsékelteket. Tudatára ébredtek annak, hogy a 
köztársaság kormányának joga ran élni és magéit vé­
delmeznie. A republikánusok nem akarnak más 
zászló alá szegődni, nem akarnak megcsalatottak 
lenni. De nem i« lesznek. A pártok közt a szakadás 
Tcerésbbé éles. mint volt. A legnagyobb hiba az, 
hogy elhagyták hitetni az országgal, hogy a repub­
likánus kormányzat álezázott anarchia. A boulangiz- 
mus le lesz verve, mihelyt a kormány erős lesz, s a 
képviselőháznak eszélves ép fegyelmezett többsége 
lesz. A köztársaságnak most minden eszköze meg­
van. hogy győzedelmeskedjék.

Bouhtngert Brüsszelben meginterviewolta a Vos- 
sisehe Zeitungnak egy levelezője, ki erről lapjának 
a következőket Írja : Boulanger a franczia kormány­
nak ő ellene való föllépését az 1793-diki rémura­
lommal hasonlitá össze. 0 kész azonnal visszatérni 
és esküdtszék elé állntii, de nem a szenátorokból 
összeállított bíróság elé. melynek két harmadrészét 
politikai ellenei képezik. A fenvitő bíróság elé (Cour 
correctionelle) sem állhat, mely előtt, mint a becsü­
let-rend nagykeresztese, nem akar vádlottként sze­
repelni. Sok ezer helyeslő feliratot kapott ezért 
Franczinországból és októberig Brüsszelben szándé­
kozik maradni, hogy bevárja a franczinországi vá­
lasztásokat, melyek túlnyomó többségébe reményét 
helyezi. Az ország mellette van, és ő nem tett semmi 
rosszat. A hozzá intézett kérdésre határozottan ki­
jelenté, hogy a franczia kormány az ő kiutasítását 
illetőleg semmi lépést sem telt a belga kormánynál. 
Laguerre, Naquet és Rochefort még ott vannak 
Boulangernál, kinek a hangulata egészben véve mégis 
kissé nyomottnak látszik.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Fergusson ál­
lamtitkár jelenté, hogy az Egyesült-Államok kor­
mánya a nemzetközi tengerészeti értekezletet ez év 
október hó lti-ára tűzte ki. Balfour államtitkár je­
lenté a háznak, hogy Londonderry az Írországi al- 
királyságot eredetileg csak két évre vállalta el és 
csakis a kormány hathatós kérésere egyezett bele a 
megmaradásba. Nem várható azonban, hogy az al- 
király még soká megmaradjon hivatalában, de kije­
lentheti, hogy lemondását nem adta be.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 12.

— Személyi híreit. A király 100 forintot, 
József főherczeg .00 frlot adományozott a szegény 
gyermekkert-egyesületnek. — Albrecht főherczeg 
Veronába érkezett. — A belga királyné és Clemen­

tina herczeg kisasszony Milánóból Velencéébe utaz­
tak. — Eugénia exesászárné több heti tartózko­
dásra Wiesbadenbe utazik. — Tisza Kálmán mi­
niszterelnök — a mint értesülünk — n jövő hétfőn 
rövid időre Gesztre utazik. — Jókai Mór Stefánia 
özvegy trónörökösné meghívására ma két napra 
Miramareba utazott. — Battenberg Sándor, nejével 
együtt tegnap Triesztből Gráczba érkezett. — Ya- 
nutelli bihornok a ma esti bécsi vonattal n fővá­
rosba érkezett Péter orosz nagvherczeg Bécsből 
Kievbe utazott. — Balogh Sándor, a Szent I.ászló- 
társulat beteg alelnökinek állapotában jelentékeny 
javulás állott be.

— A királyi család utl programmja. A királyi 
család holnap hagyja el Budapestet. Az uli-programm 
a következő: A király, a királyné, Mária Valéria király- 
kisasszony s a közvetlen kíséret tagjai holnap, szom­
baton este 8 órakor külön udvari vonalon indulnak az 
osztrák-magyar államvnsut pályaházából. A vonat éjféli 
12 óra 50 perczkor érkezik Bécsbe, de nem megy be 
a pályaudvarba, hanem az összekötő vágányon a nyű­
göd vonalra tér át s vasárnap reggel 7 órakor érkezik 
lseidbe. Az udvartartás személyzete holnap este 10 óra 
lő perczkor indul a 22. az. személyvonat második ré­
szével s egyenesen Bécsbe megy. Az udvartartáshoz 
való fölszereléseket, kocsikat és lovakat április 15-ón 
délután 4 órakor külön gyors tehervonaton szállítják 
Bécsbe. A királyi család vonatát Gaudy udv. tanácsos, 
főúti marsai fogja vezetni.

— A négy hét. A budavári helyőrségi temp­
lomban e hó 14-én (vasárnap) délelőtt £10 órakor 
pálmaszentelés lesz körmenettel; 10 órakor pedig ünnepi 
nagymise, melyen a férfi-énekkar liturgiái gregorián! misét 
énekel a római szt. Péter-templom hiteles kéziratai sze­
rint aintroitusB-sal és ecommunió-val. Graduáléra az 
Ur Jézus Krisztus keserves kínszenvedésének története 
szt. Máté evangélista Írása szerint magyar nyelven éne­
keltetik. E napon szent beszédek nem tartatnak. Nagy­
szerdán délután 4 órakor Jeremiás próféta siralmait 
adja elő Kotausek Julia k. a. és Kretschy Károly 
ur. Végül Palestrina «Miserere» czimti vegyes énekkarra 
irt egyházi müve. Nagycsütörtökön reggel 9 órakor ünnepi 
nagy mise, mely alatt a hívek a szent áldozáshoz já­
rulnak. Mise után az oltárok ékeiktől megfosztatnak. 
Előadatik Zsasskovszky Endre D-dur miséjének a Kyrie 
és Gloria részletei, azután a Credotól kozdve Wilt Fe- 
rencz «Ráfael» miséje. Betétek lesznek «Oh Jézus» 
(1674-bű!) és «Imádlak téged» (J 661-böl) kezdetű régi 
magyar egyházi énekek Bogisich Mihály esperes-pré- 
post-plébános átiratában Délután 4 órakor Jeremiás 
próféta siralmait éneklik Vavrinecz Mórné asszony és 
Juhász Ferencz. Ezek után Allegri «Mizerere»-je. Nagy­
pénteken 9 órakór a csonka gyászmise után Jézus 
Krisztus sírba tétetik. Következik magyar szent beszéd. 
A keresztimádáskor Palesztina «Improperiá»-ját adiá 
elő a vegyes énekkar. Azután a. «Királyi zászló 
fönlobog» (1608-ból) és az «Üdvüzlégy szent 
test» (1651-ből) kezdetű régi magyar templomi 
énekek következnek Bogisich Mihály átiratában. 
Délután 4 órakor a fájdalmas istenanya tiszte­
letére és a közajtatosság emelésére egyházi ének- 
előadás lesz, melyen közreműködnek Baróthi Ilona, 
Vavrinecz Mórné asszonyok és a teljes zenekar, Pa­
lestrina, Vittoria, Eroce müvei és régi magyar egyházi 
énekek kerülnek előadásra. Nagyszombaton reggel 6 
órakor az oltári szentség a sírba tétetik. 7 órakor tűz, töm­
jén-gerezdek, húsvéti gyertya s a keresztvíz szentelése. 9 
órakor ünnepi nagy mise alatt Kempter Károly C-dur 
miséje adatik elő. Magán szólamokat Kotauschek Julia 
k. a, özv. Kneifel Antalné assz., Juhász Ferencz és 
Krétschy Károly urak éneklik. Délután 5 órakor a fel­
támadás ünnepélyes körmenellel. Bogisich Mihály «Te 
Deum-a adatik elő vegyes karral. Husvét vasárnapon 
délelőtt 10 órakor az ünnepi nagymise alatt Beli- 
czay Gyula «F-dur miséje kerül először az átdolgo­
zott uj formájában előadásra. Betétek: «Feltámadt 
Krisztus e napon» (1651-ből) Bogisich Mihály átiratá­
ban és Vavrinecz Mór «Regina coeli» czimü szerze­
ménye. — A józsefvárosi plébánia-templomban a 
nagyheti ójtatosságok a következő sorrendben tartatnak 
meg: Virágvasárnap reggel 9 órakor barkaszentelés. 
Nagycsütörtőkön reggel 9 órakor ájtatosság és délután 
3 órakor utolsó böjti prédikáczió. Nagypénteken reggel 
8 órakor a szokásos szertartások n utánuk szent be­
széd. Nagyszombaton reggel 8 órakor ájtatosságok, 9 
órakor nagymise. Este 7 órakor ünnepélyes feltámadás. 
Husvétvasárnap és hétfőn reggel 9 órakor ünnepé­
lyes nagymise a utána szent beszéd. — A szer­
viták templomában virágvasárnap délelőtt £10-kor 
barka-szentelés s utána nagy szent mise, délután 4 
órakor kar-ima Jerémiés siralmaival. Nagycsütürtökön 
d. e. 9-kor nagy szent mise, d. u. 4-kor kar-ima Jeré- 
miás siralmival. Nagypénteken d. e. 9-kor különféle

szertartások s 10-kor német szent beszéd, d. n. 4-kor 
kar-ima Jerémiás siralmival, este 7-kor a szentség be 
tétele. Nagyszombaton reggel 6-kor a szentség kitétele, 
8-kor szertartások, ylO-kor nagy szentmise s este 
7 órakor a feltámadás ünnepe. — A belvárosi plébá- 
nia templomban a nagybeti istentiszteletek sorrendje 
a következő : Virágvasárnap, április 14-én, délelőtt lél 
10 órakor barka-szentelés. Nagycsütörtőkön reggel 9 
órakor nagy mise, mely alatt a papság és bivek az ur 
asztalához járulnak. Mise végeztével a szentségei 
a mellékkápolnába helyezik és az oltárok ékeik­
től megfosztatnak. Nagypénteken a szertartások dél­
előtt 10 órakor kezdődnek a Passió eléneklésével s 
utána könyörgések. A szent keresztet lefátyolozzák s a 
szentséget Krisztus koporsója fölé helyezik imádódra. Ez 
után német szent beszéd. 12 órakor német ős dél­
után 2 órakor magyar körmenet a kálvária hegyre. 
4 órakor magyar szent beszéd. 7 órakor este 
Krisztus koporsójánál litánia, mely után az ol­
tári szentséget visszaviszik a kápolnába. Nagyszomba­
ton 6 órakor reggel a szentséget Krisztus koporsója felé 
helyezik. 7 órakor a szertartások a tűz. tömjéngeiez- 
dék, húsvéti gyertya és a keresztkut szentelésével kez­
dődnek, utána ünnepélyes szent mise. Este 6 órakor 
ünnepélyes feltámadás, Husvét vasárnapján és héttőjén 
reggel 7 és 8 órakor szent misék, 9 orakor magyar 
énekes mise, utána magyar szent be«zéd, 10 órakor 
ünnepélyes nagy mise, utána német prédikáczió, 12 
órakor csendes mis», délután 4 órakor ünnepélyes 
déiesti ájtatosság. A húsvéti idő tartama alatt reggel 
6 órától kezdve egész nap gyónáshoz járulhatnak a hívek. 
A kátvintéri ref. templomban az ünnepi szónokla­
tok és szertári ások következő sorrendben fognak tar­
tatni. Virágvasárnapién ápr. 14-én szónoklatot tart: 
Kenessey Béla theol. tanár. Nagypénteken Szász Károly 
püspök. Husvét első napján délelőtt két istenitisztelet 
log: tartatni, mindkettő urvacsorázással lesz összekötve. 
Az első istenitiaztelet lesz reggel 8 órakor. Prédikálni 
fog : Siposs Pál segédlelkész. Féltizenegy órakor kezdő­
dik a második istenitisztelet, melyen prédikálni fog: 
Papp Károly lelkész. Urvacsorai beszédet mond : Szász 
Károly püspök. Husvét másodnapján az iatenitisztelet 
kezdődik 10 órakor. Prédikálni fog Szász Károly 
püspök, ágendáz Papp Károly lelkész. — <a 
Deák-téri evangélikus templomban a nagy- 
heti istentiszteletek sorrendje a következő: Virágvasár­
napján április 14-én d. e. £10-kor német és 11-kor 
magyar istentisztelet. Az elsőn Schranz János németül, 
a másodikon Horváth Sándor lelkész magyarul prédi­
kál. Zöld csütörtökön d. e. 9-kor német istentisztelet 
Doleschall Sándor lelkész beszédével és úrvacsorával 
Nagypénteken d. e. 9-kor német istentisztelet Schranz 
János és d. e. 11-kor magyar istentisztelet Horváth Sán­
dor lelkész prédlkácziójával. Mindekét istentisztelet után 
úrvacsora. Husvét vasárnapján reggel 8-kor úrvacsora 
s 9-kor nőmet istentisztelet, melyen Doleschall Sándor 
beszél. Délelőtt 11-kor magyar istentisztelet s utánna 
Horváth Sándor tart egyházi szónoklatot. Husvét hétfőn 
d. e. £9-kor német istentisztelet úrvacsorával s Schranz 
János beszédével. D. e. 11-kor magyar istentisztelet, melyen 
Korbély Géza s. lelkész szónokol s azután úrvacsorát tart 
— A church of Englandban: A Hungária szállóban 
a nagyhét minden napján és a húsvéti ünnepek alatt, 
vasárnap, hétfőn és kedden délelőtt £11 órakor isten­
tisztelet tartatik. Délutáni istentisztelet nagypénteken és 
husvét vasárnapján 4 órakor.

—■ Fogadás a pénzügyminisztériumban. We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter minden kedden d. u. 
5—6 óra között fogad.

— A honvédség köréből. A honvédségnél áthe­
lyeztettek : Dr. Rajner Dániel I. oszt. ezredorvos a 21-ik 
féldandárhoz a 2-dik, dr. Simay Tivadar 11. oszt. ez­
redorvos a 11. féldandárhoz, a 3-dik, dr. Altmann Izi­
dor II. oszt. ezredorvos a 12. féldandárhoz, a 2-dik, 
dr. Fuchs Ignácz II. oszt. ezredorvos a 24-dik féldan­
dárhoz, a 2-dik és dr. Török László főorvos az l-ső 
féldandárhoz, a 3-dik zászlóaljhoz való beosztás mel­
lett, Szegfy István szab. áll. hadnagy a 7-dik honvéd- 
huszárezredhez ; továbbá Pap Kálmán százados had­
bíró a honvédelmi minisztérium XV. ügyosztályába, Ko­
vács Sebestyén Béla százados hadbíró a m. kir. V. 
honvéd kér. parancsnokság törzséhez, Miklós Dániel 
százados hadbíró a m. kir. I. honvéd kér. parancsnok­
ság törzséhez, Bihar József százados hadbíró a III. 
honvéd kér. parancsnokság törzséhez és végül dr. 
Hamary Béla százados hadbíró a m. kir. honvéd főtőr- 
vényszékhez tanácsjegyzői minőségben.

— Tüntetés egy kormánypárti képviselő ellen. 
Selmeczbányáról írják nekünk e hó 10-éről: Ifjúságunk 
mely a sérelmes véderöjavaslat ellen folytatott küzde­
lemben elejétől fogva tevékeny részi vett, most sem 
vonult még teljesen vissza s f. hó lOén esteli 10-kor a 
város újonnan választott képviselőjének Péch Antalnak

macskazenét rögtönzött «igen» szavazatáért, Péch Antal 
csak a legutóbbi napokban tért vissza családi körébs 
Az ifjúság már 9 óra után sűrűn kezdett gyülekezni a 
szélaknai utón, 10 óra felé pedig impozáns tömmeggé 
növekedett azokkal együtt, kik a szlnielőadásről jőve 
társaikhoz csatlakoztak. Hatos sorokban kart-karba öltve 
szorosan egymás mellett haladva értek teljes csöndben 
a terasse alsó végéig, melytől már alig 5—10 lépés vá 
lasztott el a képviselő lakásától, midőn egy harsány 
hang szelte át a léget: «A törvény nevében kérdem 
önöktől, hová mennek ?» «Abczug !» «Ue vele!« «Mi 
köze .hozzá ! ?» volt az egyhangú válasz. A másik perez 
ben pedig egészen a képviselő ablakai előtt állott a tömeg 
s az idézett kiáltásokat bőven tarkázta egy-egy éles fütty, 
trombita-hang, rossz fazék, fedő stb. csörömpölése. 
Négy-üt perczig tartott a bábeli zaj, mely alatt senkitől 
sem hallgatva másodszor is elhangzóit a szétosztásra 
való fölhívás. Ezután azonban az ifjúság, vezetőinek 
szavára hallgatva ismét sarokba állt s a Kossuth-nóta 
hangjai mellett indult az ifjúsági kör helyisége elé. Ha­
ladásában a m. k. bányász és erdész akadémia igaz­
gatója tartóztatta még föl a menetet s rosszalásának 
adva kifejezést, szétoszlásra szólította föl az ifjúságot, 
az abezngokból azonban neki is kijutott. A fiatalság 
pedig tovább haladt s Kossu'hnak és az ellenzék vezé­
reinek lelkes éljenzése közt ért az ifjúsági kör elé, hol 
födellen fővel zuhogó esőben énekelte el a szózatot, 
mely után mindenki nyugodtan tért otthonába. A rend­
őrség alkalmasint előre értesülve volt a tüntetésről: de 
úgy látszik bízott az ifjúságban, mert eléggé kíméletes 
volt s azt a váratlan dolgot vitte végbe, hogy épen 
azon ponton állta útját a tömegnek, mely tulajdonkén 
peni czélja volt a menetnek. Úgy látszik attól tartottak 
a rendőrök, hogy az ifjúság el találja téveszteni a kép­
viselő lakását. Az itt tartózkodó idegen ajkú ifjak dicsé­
retére szólhat, hogy úgy a szász, mint a román 
ifjúság karöltve a magyarral részt vett a tüntetésben. 
Mint nekünk ma táviratozzék: az akadémia igazgató­
sága a tüntetésről értesítette a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztériumot, a melynek hatáskörébe 
tartozik az erdész-akadémia. Ma délben gróf Szapáry 
Gyula minisztertől távirati rendelet érkezett az akadé­
mia igazgatóságához, a melyben erélyesen megyhagyja 
hogy a tüntetőkkel szemben az igazgatóság kíméletet 
nem ismerő szigorúsággal lépjen fel. E rendelet követ­
keztében a tüntetésben részt vett akadémikusok ellené­
ben megindította a fegyelmi eljárást — Szapáry Gyula 
gróf, az uj földmivelésügyi miniszter tudvalevőleg ma 
kezdte meg hivataloskodását s ha egy rendeletéről már 
vidékről érkezik hír, ennek a rendeletnek aligha nem a? 
uj miniszter első aktájának kellett lenni.

— Budapesti helyi közlekedés. A svábhegyi fo­
gaskerekű vasút idei forgalmát április 14-én, vasárnap 
reggel kezdi meg a e naptól fogva mindennap óránkén* 
közlekedik.

— UJ Ismétlőfegyver. Annyi már a szörnyűnél 
szörnyűbb öldöklő szerszám a czivilizált világ területén, 
hogy meg sem igen lep bennünket, mikor egy uj neve­
zetes találmányról van szó. Európa politikai helyzetének 
a megismerésére elég annyit tudniok az uj világ boldog 
lakosainak, hogy mily őrült gyorsasággal szorítják ki 
nálunk egymást a haditalálmányok. Ebből következtet­
hetik a többit. Még el sincs látva egy állam hadserege 
valamiféle ismétlőfegyverrel s már azon törik az embe­
rek a fejőket, hogy miképen lehetne tultenni a ré­
gin s így tökéletesebbet hozni a helyére. így va­
gyunk most mi is hires Mannlicher puskánkkal. 
Mindössze másfél éve, hogy hadügyminisztériumunk a 
Mannlicher-féle ismétlőfegyvert elfogadta, s a bécsi ar­
zenálban, mint egy távirat jelenti, már ismét egy uj 
ismétlőfegyverrel tesznek kísérleteket. Az uj puskaszer­
kezet feltalálói: Petry és Buchmüller. Az uj fegyvernek 
8 milliméter a kaliberje és szerkezete rendkívül egy­
szerű. Az eddigi fegyverektől leginkább a záróhenger 
és az ismétlőszerkezet összeállításában tér el. A próbák 
állítólag nagyon kedvező eredményt mutatnak fel s ig 
nem lehetetlen, hogy nyomon fogja követni ujjitásaiuk- 
ban a Mannlicher-puskát.
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ilyet az orvos 
fiatal embert.

— Akkor hát Mária, mulassa meg nekem a le­
vél cziinét. .. Aha ; Baj van !

A mint én ezt meghallottam, kirohnntarn az 
ebédlő ajtaján. A kíváncsiság nem elégíthető ki 
könnven. A mikor hall valamit, látni akar. s mikor 
lát. tudni kíván. Minden nő egyet fog velem érteni 
ebben az észleletben.

— Tessék bejönni, orvos ur. mondám.
— Rögtön. Miss Jillgall. Hallja, húgom, mikor ezt 

a levelet odaadja Miss Helénának, jól megvigyázza 
az arczát. a mint kibontja, és azután jöjjön vissza 
és mondja el. hogy mit látott.

Az orvos ezután bejött az ebédlőbe és betette az 
ajtót.

— A minap, folvtatá. — mikor elmondtam ön­
nek, hogy minő felfedezést tettem a droguista bolt­
jában. ugv hiszem, említettem egy fiatal embert is, 
kit a gazdája elöszóliiott. hogy a vevő kilétét bizo­
nyítsa. Ez a segéd látásból ismerte tiracedicu He­
léna kisasszonyt.

— igen. emlékszem.
— Ez a fiatal ember hozta most azt a levelet, 

melyet Mária fölvitt.
— Ki irta a levelet, orvos ur, és mi van 

benne?
— Kérdései nagyon természetesek. Miss Jillgall

— di nem könnyű rájok felelni. Hol van Eunice ? 
Az ő gyors e ze talán segít rajtok.

Eunice elment hazulról, hogy gyümölcsöt és virá­
got hozzon Fülöpnek. Az orvos megadta magát a 
kényszerűségnek.

— Hát kisértsük meg, hogy mire mehetünk 
ő nélküle, monda. — Annak a fiatal embernek a 
gazdája tanácskozott (ön is emlékezni fog. hogy 
miért; az ügyvédjével; és Helénát az a veszedelem 
fenyegetheti, hogy vizsgálatot indítanak ellene. Ha 
ez az en sejtelmem alaposnak bizonyul, akkor a 
méregkeverö most abban a levélben figyeimezletust 
kapott.

Erre én azt kérdeztem, hogy vajon a droguista 
irta-e a levelet. Elég bolond kérdés voll, mikor 
aztán jobban meggondoltam. A droguista aligha 
lett volna kész arra. hogy barátságosan figyelmez­
tesse Helénát, holott ez juttatta öt abba a kényes 
helyzetbe, a melvben volt. Lehet, hogy az a fiatal 
ember, a ki a levelei hozta, maga volt a figyelmez­
tetés Írója. Az orvos most arra emlékeztetett, hogy 
hiszen az a fiatal ember teljesen idegen Helénára 
nézve.

Rendszerint nem szoktunk érdeklődni olyas­
valaki iránt, a kit csak látásból ismerünk.

— Ne feledje, hogy fiatal emberről van szó, 
vetérn ellene.

Ez nyomós czél zás volt. de az orvos nem fogta 
föl. Nyi’ván elfeledte már a saját fiatalkorát. Én
üjabb kísérletet tettem.

— Es bármilyen aljas leány is Heléna, folvlatám,
— azt nem tagadhatjuk, hogy nemének ez a szé­
gyene valóban szép fiatal nő.

Most végre az orvos is belátta.
— Asszonyi elmésség! kiáltott föl. — Eltalálta, 

Misa JÜlgall! Az a bolond fiú meg van igézve s 
módot akart neki nyújtani a menekülésre.

— Gondolja-e, hogy Heléna fel fogja ezt hasz­
nálni ?

— Mindnyájunk érdekében azt óhajtom, hogy bár 
megtenné! De nem igen tartom bizonyosnak.

— Miért ?
— Jusson eszébe, hogy mit tett ön és Eunice. 

Leplezetlenül mutatták meg neki. hogy mivel gya­
núsítják. Ha börtönbe csukatták volna, akkor sem 
hiúsíthatták volna meg teljesebben az ö pokoli szán­
dékút. Olyan leánynak tartja-e öt. a ki bele fog 
ebbe nyugodni, a nélkül, hogy megkísértené a mér­
kőzést ?

Lpen a mint az orvos ez ijesztő szavakat ki- 
mondá. jött vissza Mária. Az orvos kérdezte tőié, 
hogy miért maradt olyan sokáig ott íenn.

A leánynak nyilván volt valami mondani valója, 
mert (hogy úgy fejezzem ki magamat) csakúgy da­
gadozott az ö fontos voltának önérzetétől.

— Tessék megengedni, orvos ur, feleié, — hogy 
a magam módja szerint mondjam el. Miss Heléna 
olyan fakóra vált. mint a hamu, mikor a levelei 
kibontotta: azután pedig sétált egyet a szobában és 
azután olyan mosolygással nézett rám. hogy .... 
csak annyit mondhatok, kisasszony, hogy borsód­
zott lóle a hátam. Ki akartain jönni, de megál­
lított.

«Hol van Miss Eunice?» kérdi.
«Elment», mondok.
«Van valaki a nappali szobában ?» kérdi megint.
«Senki sincs, kisasszony», mondom rá.
«Mondja meg Miss Jillgallnak, hogy beszélni aka­

rok vele, .« hogy a nappali szobában várom.»
Így volt szóról-szóra. Es ha egy szegény cseléd 

kimondhatja a gondolatát, hát biz én — sehogy 
sem szeretem a dolgot.

Az orvos erre elbocsátotta Máriát.
— Akármi van is a dologban, szólt hozzám, - 

meg kell hallgatnia, hogy mii akar mondani.
Nem vagyok valami bátor nö. Késznek nyilatkoz­

tam rá, ha az orvos is velem jön. Azt felelte, 
hogy ez lehetetlen, mert Heléna nyilván nem akar 
majd idegen előtt beszélni, legkevésbbé pedig ő 
előtte. De megígérte, hogy azalatt vigyázni fog Fü- 
löpre és várakozni fog, ha csakugyan úgy esnék a 
dolog, hogy szükségem lenne reá. Csak csöngetnem 
kell. s ö rögtön hozzám fog sietni, a mint meg­
hallja.

Úgy hiszem, ez a jóakarat ébresztette föl ben­
nem a bátorságot. Elég az hozzá, hogy föl­
mentem.

A kandalló mellett állott, könyökét a párkányra, 
fejét pedig a kezére támasztva. Én mindjárt az 
ajtó mellett álltam meg, várva, hogy mi mondani­
valója van. Ebben az állásban csak oldalról láthat­
tam az arczát. Rémes egy arcz volt. Az a fél­
szeme, a melyet láthattam, gonosz pillantással for­
dult felém, a mint beléptem, s azután ismét elfor­
dult. Egyéb mozdulatot nem tett.

Megvallom, reszkedtem; de tőlem telhetőleg ipar­
kodtam titkdni.

Egyszerre csak kitört belőle az, a mit mondani 
akart:

— Nem fogom engedni, hogy ez a dolog tovább

is igy tartson. Attól való irtózásom, hogy a ösalá- 
dot botránynak tegyem ki, mostanig elnémított — 
elég rosszul. Fülöpnek az élete veszélyben van. 
Megfeledkezném a jegyesem iránt való kötelességem­
ről, ha még tovább is engedném, hogy távol tartsa­
nak tőle. Nyissák ki azokat a zárt ajtókat és sza­
badítsanak meg attól, hogy lássam önöket. Nyissák 
ki az ajtókat, mondom, mert mind a kettőt — ön, 
a bűntárs, és ő, a nyomorult, a ki önt vezeti — 
meg fogjak bánni holtukig.

Magamban azt kérdeztem, hogy meg van-e őrülve, 
de fenszóval csak azt feleltem:

— Nem értem önt.
Heléna ismételte:
— Ön bűntársa Eunicénak.
— Miben ? kérdém.
Heléna lassan megfordította a fejét s szembe 

nézeti rám. Visszaborzadtam attól, hogy ráte­
kintsek.

— Minden körülmény azt bizonyítja, folytatá. — 
En elfoglaltam az Eunice helyét a Fülöp vonzal­
mában. — Előbb ő volt a jegyese; most. én va­
gyok. Eunice el van határozva arra, hogy Fülöp 
engem nőül ne vehessen, Fülöp meg fog halni, ha 
én még tovább is habozom. Meg log halni, ha 
össze nem morzsolom azt a hitvány férget. Eunice 
idejön — és mit csinál ? Foglyul tartja Flilöpöt a 
saját felügyelete alatt. Ki hozza el az orvosságát ? 
ő. Ki főzi az ételét ? Ő. Az ajtók be vannak 
zárva. Én tanúja lehetnék annak, a mi történik: — 
kizárnak. És kizárják a cselédeket is, kiknek a szolgá­
latára szüksége van, Eunice azt teheti a Fülöp orvos­
ságával, a Fülöp ételével, a mit akar. Dühös reá, a 
miért őt e hagyta s nekem házasságot Ígért. Adják 
vissza Fülöpöt az én gondviseletemnek, mert kü­
lönben, bármilyen szörnyűség volna is följelenteni 
a sajáí. testvéremet: a hatóság oltalmához fogok 
folyamodni.

Erre kiszállott belőlem minden félelem. Egészen 
odamentem arra a helyre, a hol állott s felkiál­
tottam :

— Az isten szerelméért, mivel vádolja a test­
vérét ?

ö pedig ezt felelte:
— Azzal vádolom, hogy megmérgezi Dunboyne 

Fülöpöt.
Kiszaladtam a szobából; hanyatt-homlok rohan­

tam le a lépcsőn. Az orvos meghallotta s kiszaladt 
éli bem a folyosóra. Mint az őrült, úgy kapaszkod­
tam bele:

— Eunice!
Elfogyott a lélekzetem. Csak annyit mond­

hattam :
— Eunice!
— Az orvos bevonszolt az ebédlőbe. A pohár- 

székben bor volt, melyet ő rendelt Fülöpnek. Kény- 
szeritett, hogy igyam egy keveset, ügy futott rajtam 
végig, mint a tűz, és csakugyan használt annyira, 
hogy megszólalhattam.

— Most pedig mondja meg. hogy mit csinált az 
a leány Eunicének.

— Borzasztó vádat emel ellene.
— Miféle vádat ?

Elmondtam neki.
Az orvos merően nézett a szemem közé.
— Vigyázzon ! mondá. — Semmi idegeskedés, 

semmi túlzás. Rettentő következményeket idézhet 
elő, ha nem bizonyos abban, a mit mond. Ha va­
lóban igaz, mondja el még egyszer.

Elmondtam még egyszer — még pedig egészen 
nyugodtan.

Az orvos arcza megdöbbentett: fehér volt a düh­
től. Fölkapta kalapját a külső asztalról.

— Mit akar tenni ? kérdém.
— A kötelességemet.
S mielőtt még egy szót szólhattam volna, már 

künn volt a házból.
(Folytatása következik.)

ÁPATLAN, ANYÁTLAN.
ea

Regény, szabadon franczia útin.

NEGYEDIK RÉSZ.
Kicsoda, a gyilkos?

De talán csalódott, mert Jonathán üzlettársa 
ugyanazon a nyugalmas, nyomatéktalan hangon igy 
folytatta :

— Úgy látszik, hogy Pembroke bátyámnak egy 
gyermekkel többje lesz, én pedig boldog leszek, ha 
még egy olyan tanítványt kapok, a milyen Ben­
jámin.

Robert leküzdte azt a sajátszerü benyomást, me­
lyet Jonathán hideg kezének érintése rá lett.

— Engem is rendkívül meghat, uram, mondá, 
szives fogadásuk és valóban nem tudom, hogyan 
fogom azt meghálálni. Azt is nagyon köszönöm, 
hogy ön szives lesz engem oktatni. Azt hallom, 
hogy ön elsőrendű művész.

— Elsőrendű . . . nem. Csak nagy szeretettel 
viseltetem a rajzolás és a festészet iránt.

— Tessék, ezt is ő készítette, mondá Pembro- 
kené, Georgette arczképére mutatva.

Robert hátrafordult.
— Az unokahugom I kiáltott fel. Oh, a kedves 

lányka 1
Jonathán érzéketlen arczán most első Ízben lát­

szott meg némi meghatottság.
Sőt azt lehetett volna mondani, hogy ragyogóbbá 

vált szemei némileg megnedvesedtek.
De hát az igazi művész néha annyira büszke a 

müvére 1
— És valóban olyan Miss Georgee, a milyennek 

az: arczképe mutatja ? kérdé az 6 megszokott nyu­
godt hangján.

Róbert hosszasan, behatóan szemlélgette a ké­
pet, azonban inkább a festő, semmint az unoka­
bátya szemeivel.

— Mily bámulatos ! mondá végül, mint él és 
mint felel meg a valóságnak ez a fej I És mily 
élethli a tartása ! . . . Mily ügyesen van a fény és 
az árnyék elosztva!

— Igen, mondó Jonathán, kinek ezek a szavak 
nyilván hízelegtek, de a gyermeket milyennek 
találja ?

Robert újra vizsgálgatta a képet.
— Ez Georgette, mondá végül, mindenben töké­

letesen hasonlít rá, csak a szemek nem az övéi.
— Ah ! pedig hát feketék ?
— Igen, és rendkívül szépek, de épenséggel nem 

oly nyájasak és szendék mint ezek itt: sokkal ke­
ményebbek, különösen sokkal parancsolóbbak.

— Ah! és ön biztos e felől ?
Pierre fia álmélkodva nézett arra az emberre, a 

ki igy szólott hozzá :
— Teljesen biztos vagyok, mondá, és sokkal 

jobban szeretem Georgettet, semhogy eltéveszteném 
vagy elfelejteném arczának egyetlen vonását. Elra­
gadó kedvességül gyermek, kinek tökéletes a szive 
meg a kedélye és ki anyám oldala mellett ép oly 
jó és ép oly odaadó lesz mint ő; ez idő szerint 
azonban a szendeség még nem képezi erős ol­
dalát.

— Ez megjön később! erősitgeté Jonathán a 
meggyőződés hangján.

— Igen, mondá Pembrokené, mert úgy látszik, 
van kitől tanuljon.

A társaság bement az ebédlő-terembe.
Egész este a francziaországi családról folyt a 

beszéd, mely a térségben oly távol, de a szivében 
oly közel volt Roberthez.

Pierce folyton szemmel tartotta a fiatal embert 
és igen keveset beszélt.

Azt lehetett volna hinni, hogy tanulmányozni 
akarta azt a fiút, kinek jövőben tanítója és talán 
barátja lesz.

11. FEJEZET.
Pieroe Jonathán.

Robert már a következő napon hozzálátott a ta­
nuláshoz meg a munkához.

Jonathán, ki igen mély tudományu embernek 
látszott, valóban igen sokat foglalkozott a két fiatal 
emberrel.

Az élete, melyet se szórakozás, se mulatság nem 
vidított fel, megoszlott a gyár igazgatása, a tanulás 
és a festészet között.

Visszanyerte fagyasztó közönyösségét, melyből 
semmi a világon nem volt képes őt kihozni.

— Ez a szabadalmi pör, vagy jobban mondva, 
az a gondolat, hogy atyjának tiszta nevére szenv 
hárulhatna, mondá egy napon Benjámin Robertnek. 
továbbá az ön bugának arczképe, az egyetlen, a 
mi iránt mélyebben érdeklődik.

— A szabadalmi pör, azt megengedem. Az meg­
lehet. De egy ismeretlen gyermeknek az arczképe ? 
ezt, megvallom, nem értem.

— Az anyám is tökéletesen ugyanezt a meg­
jegyzést tette.

— Ah, és mit válaszolt Jonathán ur ?
— Hogy Miss George rendkívül hasonlít kis 

bugára, ki Luiziánában tizenkét éves korában sár­
galázban halt meg. Ez a kis lányka, kit atyám is 
ismert, Jonathán egyetlen öröme volt.

— Így már megengedhetőnek tartom, mondá Ro­
bert. Meglehet, hogy e lánynak szemeit festette 
Georgette arczképére. Mert ez a pillantás nem 
olyan, melyet a művész megálmodott és aztán vá-
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— Mátyás király szobra. Páriából Írják, hogy az 

oltani magyar egylet tegnap estélyt rendezett Mátyás 
király szobra javára. Az estélynek mintegy Hi> lorint 
ti-> t.i iV eilelme ».olt, melyet Kolozsvárra fognak be­
küldeni. I "■ n o ahb ennél az, hogy a Paris an élő ma­
gyar i salai lók szoros összetartással hozlak léire az 
■ nnepet, melyen M nhá«sy .Mihály ' családjával együtt 
megjelent. A párisi magyar egylet ezzel az estélylyel is 
tu :omásnl adta, hogy ragaszkodik a hazához s a kiálli- 
t V alkalrnáb« 1 oda utazó magyarokat a legelözéken/eb­
be i készül fogadni.

Merénylet a czár ellen A legújabban fölfede­
zett merénylettervről. mely a ezár éleiét szemelte k1 

I.tozatul, a Daily News péíervári levelezője megbízható 
értesülés alánján azt Írja lapjának, hogy az orosz rend­
iség ténvleg négy bombát fedezett föl, melyek egészen 
ké-zek voIIlIc a használatra. A helyet, a hol a bombá­
kat megtalálták, szigorúan titkolják.

~ Kegy vesztett főudvari marsai. A «Rerl. 
Tagbl -I azt'a i.irt közli, hogy Liebenau Itiudvari mar­
sit a német császári udvarból hosszabb szabadságra 
küldték. Knnek a szabadságolásnak olyan előzménye 
van. a miből könnyen az lehel, hogy a kegyvesztett 
marsai nem is ógja többé elfoglalni eddigi állását. Mint 
az udvari körökből kiszivárgott, a marsai a minap a 
császár előszobájában nagyon éles szóváltásba bocsát­
koz.'tt Witti- h tábornokkal, annyira, hogy a császár 
végre kilépett és a vitázó feleket rendre utasította. Úgy 
látszik, hogy Liebenau volt a tulajdonképeni bűnös, mert 
Wilti.-h tábornok büntetlen maradt.

_ Stanley leveléből e hó 8-án a londoni földrajzi
társaság ülésén is felolvaslak egy érdekes részletet, 
föbbnyire oly doh.ok ezek, a mikről a már említett le­
iratok b; n m in volt szó. Stanley elmondja, hogy a va- 
,!ord a va ó elindulás után néhány nap múlva már volt 
alkalma a karavánnak megismerkedni a vadak harczo- 
|úsi módjával. Egyik módja annak, hogy a betolakodó 
idegenek eló akadályokat gördítsenek, az volt, hogy a 
f 1 b ásott apró kukákat teletömték éles szilánkokkal 
. s c-erepekki I, melyekei azután lombokkal födtek be. 
Ez persze a mezítláb járókra valóságos csapás volt. 
Mindjárt kezde tben tiz ember megsántult. A szilánkok 
vagy keresztülfuródtak a lábon vagy mélyen behatolva 
a 'alpha veszélyes daganatokat okoztak. Stanley valósá­
gos •sodálkozássnl beszél az Aruvini folyam partján 
található temérdek osztrigahéjról s a levegőt betöltő 
lej vek, pillangók és mimleniéle rovarok lömegéröl és 
.lágyságáról. A hajnal és a reggel rendesen komor volt. 
Délelőtt II óráig mindent sűrű köd és pára borított. Ez 
idő alatt mozdulatlan volt a tájék s az erdők mélyeben 
halotti csend uralkodott. Ha eddig nem kezdett esni: 
kibukkant a nap, eloszlott a köd s uj életre ébredt az 
egész természet. A bennszülöttek szakadatlanul nagy 
• h-ziikségben voltak. Mugzoyévben, a Vandeya esések 
lelett egy teljes napot kellett vesztegelniük, hogy élelmi 
-zereket szerezhessenek. A viszonyokra vonatkozólag a 
bennszülöttek.öl nem sokat lehetett megtudni, mert a 
1-kvték valamennyien hazugok és bizalmatlanok. Egyi­
kük, a kit Mugzoyeiben fogtak el, elbeszélte, hogy kelet 
délkeletre van "egy nagy tó, melyet Numanak vagy 
l'majuak hívnak. R mellett oly pontosan leírta az 
egé-z vidéket, hogy Stanley feltétlenül hitelt adott 
neki és felhasználta vezetőnek. Két nap múlva 
azonban egyszerre eltűnt és kiderült, hogy mindabból 
a mit mondott, egy szó sem volt igaz. A Nejambi 
esések képezik a határt két különböző nyelvű és építési 
modorú vidék közt. Az esések alait levő területen a 
kunyhók kupalakuak, telettük négyszegletüek és magos 
czülöpökkel vannak körülvéve, melyek lényegesen hoz­
zájárulnak a falvak ellenállási képességének a fokozásá­
hoz. Kimondja ezután Stanley, hogy roppantul szerették 
volna megismerni azt a mérget, melylyel a borszőlői­
tek nyilaikat bekenték s mely az expediczió több tag­
jának, köztük Stairs hadnagynak csaknem az életébe 
k- r It. Mikor Avisilbába megállapodtak több csomag 
szárított vörös-hangyát találtak, s ezzel rájöttek a nagy 
titokra \ bcnszülöttek megszárilják és porrá őrlik a 
hangyákat s azután a pori pálmaolajha áztatják a a 
pépes ’olvadékba belemártják nyilaikat. Az utazók rá­
jöttek arra is, hogy ily motion mindenféle más rova­
rokról is készítenek mérgeket, ezeket azonban csak az 
erdőkben szabad készíteni, falvak közelében nem. A 
méhek, darázsok, hangyák és más egyéb rovarok óriási 
és változatom tömegéről úgymond Stanley — kötete­
ké' lehetne összeírni. A Xepoko felett előnyomulásuk 
folytonosan több és több akadályba ütközött, s mikor a 
folyótól pár napi járásnyira eltávozlak, alig tudták foly­
taim az ut ókat. Az egész október hónapot útban töl­
tött k Kilougalonga leié. Mindenféle daganatok, kiütések 
ói.seu ég szomjúság megtizedelték Stanley embereit, a 
kik napokon keresztül nem ettek mást, mint gombát 
és gyümölcsöt. Helyzetük azonban lényegesen javult,

mikor olyan vidékekre érkeztek, a hol nem jártak arab 
kereskedők. Itt a kimerült emberek csakhamar maguk­
hoz tértek a kiállott fáradalmak és nélkülözések után. 
Hei zern; er 13-ikán pillantották meg először az Albert 
Nyanlon tükrét. Stanley levelének többi részű A Irik a 
földrajzi problémáival foglalkozik.

— Boulanger ellen. Konstans minisztert, mint a 
Ganlois Írja, a napokban meglátogatta egy párisi mér­
nök ég azt az ajánlatot tette, hogy Boulangert egy erős 
villamos áram segítségével megöli, ha az Brüsszelben a 
telefont használja. Konstans miniszter az ajánlattevőt 
egyszerűen kidobatta.

— Menettérti Jegyek kiadása Budapestre. A
m. kir. államvasutak igazgatósága a következőket közli: 
A húsvéti ünnepek alkalmából április hó 20-án az 
alantabb felsorolt vasutak állomásain f)0°/0-al mérsékelt 
II. s III. oszt. személyvonata menettérti, illetőleg díj­
mentes visszautazásra jogosító közönséges menetjegyek 
fognak Budapestre kiadatni. Ily menettérti jegyek követ­
kező vasutakon adatnak ki: 1. A magyar kir. állam­
vasutak központi hálózatának összes állomásain, to­
vábbá az állam kezelésbe vett magyar nyugati vasul 
magyar vonalainak nagyobb állomásain. 2. A kassa- 
oderbergi, a magyar északkeleti, az államkezelésbe vett 
magy. gác-sországi vasul magy. vonalának és a buda- 
pest-péesi vasút nagyobb állomásain. A menettérti je­
gyek április hó 2()-án valamennyi személyszállító vo­
nathoz — a gyors és expresszvonatok kivételével — 
valamint az április hó 21-én reggeli órákban Budapestre 
érkező személy-vegyes és omnibusz vonathoz adatnak 
ki. A visszautazás bármely személyszállító vonattal — 
a gyors és keleti expresszvonatok kivételével — bezá­
rólag április hó 29-ig történhetik. A miskolez-füleki, 
bánréve-dobsinai és léled-liszolczi szárnyvonalak állomá­
sain kiadandó menettérti jegyek visszautazás alkalmá­
val a hatvan-rniskolezi útirányon át, valamint a tüvis- 
predeáli vonalrész állomásairól Nagyváradon át szóló 
jegyek visszautazásnál Aradon át is érvényesek. Gyer­
mekekre nézve következő kedvezmények engedélyeztet­
nek : Két 10 éven aluli gyermek számára az illető 
kocsi osztályra szóló egész menettérti jegy váltandó. 
Egy ily gyermek a II. oszt.-ban egy 111. őszi ál yu me­
nettérti jegygyei utazhatik. A III. kocsi-osztályban egy 
gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy egész 11. oszt. 
menettérti jegy váltása mellett utazhatik. Poilgyász- 
szabadsuly nem engedélyeztetik.

— Gyilkos csípés* legény. Bernáth Gyula czi. 
pészlegény borzasztó boszut állolt tegnap Debreczenben 
volt gazdáján, Danka Ferenczen, meg ennek a felesé­
gén. Bernáth már régóta haragudott Dankáókra. Tegnap 
este liz órakor a lakásukra ment s ott az embert 
agyonlőtte. Háromszor lőtt a szerencsétlenre, a kit az 
egyik golyó nyal-szirten ért, mire holttan rogyolt össze. 
Az asszony berohant mikor a lövéseket hallotta, de 
vesztére, mert Bernáth ő rá is rálőtt. A golyó a mel­
lébe fúródott a szerencsétlen asszonynak, aki aligha 
életben marad. Bernáth a gyilkosság után meneküln* 
akart, de elfogták. A csendőrök bekísérték a bíróság­
hoz. Itt Bernáth azt vallotta, hogy nagyon gyűlölte Ban­
kánkat, azért ölte meg őket.

— Gyújtogató pénztáros. Kecskére bízta a ká­
posztát Hód torontálmegyei községben az Eisen-féle 
szeszgyár tulajdonosa. Valami Helcz nevű embert tett 
meg pénztárosnak, a ki ugyan rutul visszaélt bizalmá­
val. K hó 6-ikán este belopózott a pénztárba, kivett 
belőle 12,000 forintot, azután a helyiséget felgyújtotta 
és nyugodtan lefeküdt aludni. Alig negyedóra múlva az 
éjjeli őr fellármázta az egész gyárai. A tüzet csakha­
mar eloltották s mindenekelőtt a pénztárt iparkodtak 
biztonságba helyezni. Az érdekeltek rémülettel vették 
észre, hogy a pénztár fel volt törve és nagyobb összeg 
hiányzott belőle. Az oltásban Helcz is résztvett, de na­
gyon gyanús, n viselte magát s igy lopás és gyújtogatás 
gyanúja miatt elfogták.

— Óriási herlngfogás. A Keleti-tenger partvidékein 
lakó halászoknak szüretjük volt az idén. Közölök a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek rá, hogy annyi be­
ringet fogtak volna valaha, mint most. A tengeröblök­
ben ezrével került a bering a hálóba s a jiartokon 
dombmagasságra volt felrakva a temérdek hal, a minek 
már nem is akadt gazdája. A hering ára annyira le­
ment, hogy a fogást be kellett szüntetni. A halászok a 
hálókban levő zsákmány egy részét visszaeresztették a 
tengerbe, más részét periig csak azért vonszolták ki a 
parira, hogy a gazdák trágyának felhasználhassák.

Rövid hírek. Béreden tegnap a Ronacher 
féle mulatóhelyen Wilson asszony oly szerencsétle­
nül cselt le mutatványai közben a kerékpárról, 
hogy súlyos agyrázkódást szenvedett. — Berlin-

-z-inra vetett. Ezek a szemek nagyon is élők, na­
vy« >n is igazak, nagyon is beszélők, semhogy Jo­
nathan ur ne látta volna azokat valahol.

— Igen. ezek a húgának szemei.
Hol.eilet és Benjámint csakhamar mély barátság 

fűzte egymáshoz és egymást kölcsönösen buzditot- 
t .k azokkal a tulajdonságaikkal, melyekkel egymás 
fölött kiváltak.

Lie lokepen Bobért volt az, ki Jonathánnak nyu­
godt és kitartó vezetése mellett rendkívül kifejtette 
művészi természetét.

Ez az annyira párisias és annyira elragadó ér­
zés, az iparban alkalmazva, csakhamar csodákat 
müveit.

Jonathan igazi szenvcdélylyel foglalkozott vele, 
habár ezt a szenvedélyét nem igen árulta el. Valóban 
büszke volt rá. Még büszkébb mint Benjáminra, a 
ki pedig szintén becsületére vált neki.

.Mikor James termeibe nagy társaság gyűlt egybe, 
Jonathan mindig úgy intézte, hogy Robert beszél­
jen, hogy meghallgassák és megbámulják.

Olyankor aztán, mikor látta, hogy értelmesnek, 
-zeretetreméltúnak, műveltnek találták, mikor Pierre 
fiának rokonszenves természete kedvező hatást 
gyakorolt az idegenekre, olyankor Jonathánnak oly 
nyugodt és kifürkészhetetlen szemeiben sajátszerü 
tűz villant meg.

Talán oly nagyon szerette Róbertét ?
Ezt nem lehetett volna megmondani.
Pierce sohasem engedte kitalálni benyomásait és 

nem is szólott azokról senkinek.
Azóta nem hozta többé szóba Chaniers Oeorgettet 

Robert előtt, ez pedig, a mióta megtudta, hogy a 
huea oly fájdalmas emlékeket idéz fel tanárában, 
színién nem beszélt róla.

Pierce a nélkül, hogy valaha irt volna, üzlettár­
sának közvetítésével beérte azzal, hogy gyönyörű 
ajándékokat küldött a lánykának.

Georgette, ki rendkívül lelkesedett ez iránt a 
titokzatos barátja iránt, ez iránt az ismeretlen 
nábob iránt, ki mindazzal elhalmozta, a mit büsz­
kesége és gőgje megkívánt, mindig egy pár sort 
mellékelt számára ahhoz a levélhez, melyet Ro- 
bertnek irt.

Jonathan ál vei te ezeket a levélkéket tanulójától, 
alig vetve azokra egy közönyös pillantást: aztán 
eltette a levéltárczájába, mely mindig nála volt, a 
nélkül, hogy egy szóval, egy mozdulattal árulta 
volna el azt a benyomást, melyet rá ezek a levélkék 
tettek.

Körülbelül két évig tartott ez igy, midőn egy este 
Robert és Benjámin.a parkban egy pádon ülve, bi­
zalmasan beszélgettek egymással.

Habár igen rendes, minden kifogáson felül álló 
életet éltek, mégis megesett, hogy’ ha nem is a je­
len. de hát a jövőbeli nö volt a bt*szédük tárgya.

Miután elmondták egymásnak Ízlésüket, vágyai­
kat, Robert egyszerre felsóhajtott.

— Mi bajod van ? kérdé tőle Benjömin.
— Semmi, sőt kevesebb mint semmi. És takln 

jogomban sem áll, hogy megmondjam neked.
— Ab, nekem, barátodnak ?
— Oly nagyon kényes dolog...

—- Annyival inkább.
— Ám legyen. Mint művész álmaimban és kép­

zeletemben feltűnt előttem egy jelenség, egy igen 
szép szőke leány, ki nagyon hasonlított Adél né- 
némre, a ki elöltem a női tökély mintaképe, és ez 
a nö azóta nem szállt ki lelkemből. Ezért a szende, 
nyájas menyasszonyért oda adtam volna értelmem­
nek és szivemnek minden erejét. Szerettem volna... 
ö igen, az örülésig . .. Megvédtem volna minden 
baj, minden veszély ellen. Mert a férfiú legyen az 
oltalmazó, az irányozó, a parancsoló, a nő ellen­
ben a barátnő, a vigasztaló, az ösztönző, ez le­
gyen valami igen tiszta, igen jó, igen odaadó, csu­
pán a házi tűzhelynek éljen.

— Azt hiszem, nagyon nehéz ilyent találni, 
monda Benjámin mosolyogva. Azonban kiváncsi 
vagyok, hogy mi gátol abban, hogy álmodat meg­
valósítsd.

— Ah, épen ez az, a mi olyan nagyon kényes.
— Halljuk, én nem foglak elárulni.
— Tudom. Adél néném azt óhajtja, hogy Geor­

gette húgomat vegyem nőül. Es ez a gyermek, kit 
pedig szivem mélyéből szerelek, nem lesz sohasem 
az, a kit tévedező álmaimban láttam.

— Ugv hát ne vedd őt el. Egyébiránt te még 
csak tizennyolez éves vagy, ő meg tizenkettő és 
addig, a inig a paphoz mentek, még nagyon sok. viz 
folyik a tengerbe.

— Az igaz, de"a néném óhajtása nem változik 
meg és ha óhajtását beoltja a gyermekébe, úgy ez 
mindennek daczára feleségem lesz.

— Ab, miért ?
— Mert néném úgy nevelt föl mintha gyermeke 

lettem volna, lelkiismereti tartozásom van irányá­
ban, melyet soha életemben nem fogok leróhatni. 
Ha ö azt véli, hogy nekem kell a lányát boldoggá 
tennem, ha ő ezt reményű, ha ő erre számit, úgy 
az én kötelességem, hogy óhajtását föltétlenül tel­
jesítsem. Es ezt a kötelességemet teljesíteni is 
fogom. •

— Még ízlésed rovására is ?
— Mi az ízlés, Benjamin a kötelességgel 

szemben ?
— Tudod-e, hogy nagy szived van, Robert, és 

hogy én bámullak!
— Túlzói: hálás és odaadó vagyok az iránt, ki 

oly jó volt hozzám, mintha anyám lett volna: ez 
az egész. Az én helyemben te is csak igy tennél.

Benjáminnak nem volt ideje válaszolni.
A pad mögül könnyű nesz hallatszott és nyom­

ban rá előttük termett Jonáthán.
Vajon már régóta volt-e ott?
Hallotta-e a beszélgetésüket ?
A fiatal Pembroke, ki rendkívül becsülte tanárát, 

kiről azt állította, hogy még sohasem hazudott, 
megkérdezte tőle

— Igen, viszonzá Pierce nyíltan. Hallottam önö­
ket beszélgetni és tudni akartam, hogy miről folyik 
beszélgetésük; azt hiszem, a tanítónak ez némileg 
jogában áll, nemde ?

— Különösen, ha a tanító egyúttal barát is, mi­
ként ön,-viszonzá Benjámin.

(Folytatása következik.)

ben tegnapelőtt délután Auerbach .1. J. jőnevii fia­
tal kereskedő, felakasztotta magái. Azt hiszik, hogy 
plmozavarhau kövei te el az öngyilkosságot. — 
Panr,során Zeng Samu iskolásgyermek egy dina- 
mil-töltényt talált, melylyel addig játszott, mig a 
töltény felrobbant s elszakította a fiú egyik hüvelyk­
ujját.

= A szegény özvegy asszony érdeklőben irolt 
legutóbbi soraink visszhangra talállak a könyörületes 
szívű emberbarátok szivében. A meghaló nymnor pilla­
natnyi enyhítése végett 17 forintot küldtek ma be szer­
kesztőségünkhöz és pedig S'teiger Gyula ur, a pesti 
hazai első takarékpénztár igazgatója 10 frtot, egy is­
meretlen, néhány megható sor kíséretében 5 forintot, 
jY. JV. 2 frtot. A «mindennapi kenyérre» való további 
adományokat szívesen fogadjuk ée juttatjuk el az Ínsé­
ges kezekbe, és ismételjük közönségünknek, hogy a ki 
tud a szegény agg honvédözvegy agg korának megfelelő 
állási, vagy bármikép akar enyhíteni nehéz során, an­
nak szívesen szolgálunk bővebb felvilágosítással.

— A bécsi 100.000 forintos csalás. Novák Ágos­
tot, kinek elfogatásiról mai lapunkban már megemlé­
keztünk, pár nap múlva Monacoból a bécsi törvényszék 
börtönébe fogják szállítani. Azt is jelentettük, hogy 
Meiszner nevű társa tegnap már Budapesten volt. 
Meiszner tegnap a Fortunában Havass kir. ügyészt 
kereste, a ki még nem lévén olt, Lázár László kir. 
alügyészhez fordult. Azt adta elő, hogy Olaszországból 
jött a a határszélen egy német újságban nagy csodál­
kozására azt olvasta, hogy nyomozzák. Minthogy ö 
tudatában van ártatlanságának, kéri az ügyészséget, 
hogy indíttassa meg ellene a vizsgálatot, ha arra szük­
ség forog fenn s ő a vádhatóság rendelkezésére bocsátja 
magát. Lázár kir. aliigyész azonban a főkapitánysághoz 
utasította. Meiszner el is ment a főkapitányságra, a hol 
Karácsonyi rendőrkapitány jegyzőkönyvbe vette vallomását. 
Meiszner nagy részlelességgel beszólt Kovákhoz való 
viszonyáról és nagyban erősilgette, hogy semmi része 
nincs csalásaiban. Elmondta, hogy Monte Kariéból, a 
hova Kovákkal együtt utazott, tegnap előtt érkezett a 
fővárosba. Monte Carloban együtt játszott Kovákkal ^ s 
ő 200 frankot, Novák pedig 3000 frankot veszített. Ka­
rácsonyi kapitány azon kérdésére, hogy Novák hol tar­
tózkodik, Meiszner kijelentette, hogy Novák Monacóban 
maradt, de onnan Párisba fog utazni. E fontos körül­
ményről a főkapitányság azonnal táviratilag értesítette 
a bécsi rendőrséget s nem lehetetlen, hogy ennek kö­
szönhető Novák kózrekeritése. Egyúttal azt is kérdezte 
a főkapitányság, hogy szükséges-e Meiszner letartóz­
tatása V Minthogy a bécsi rendőrség tegnap nem 
válaszolt, Karácsonyi kapitány szabadon bocsá­
totta Meixner azzal, hogy ma korán reggel újra 
jelentkezzék. Meisznert a főkapitányság épületé­
ből detektívek kisérték nyomon egész az An- 
drássy-ut 8f>. sz. házig, a hol egy mérnök rokonához 
tért be éjjeli szállásra. Ma délelőtt Meiszner pontosan 
és felszólítás nélkül ismét megjelent a főkapitányságnál, 
a iiova ekkora már megérkezett az ellene kibocsátott 
hivatalos körözvény és a bécsi tartományi törvényszék 
nvomozó levele. Sélley rendőrtanácsos Meisznert rövid 
kihallgatás után letartóztottnak jelentette ki. Meiszner 
hevesen tiltakozott a letartóztatás ellen, de mikor látta, 
hogy minden beszéd hasztalan, védője gyanánt megne­
vezte dr. Friedmann Bernát fővárosi ügyvédet. Az el fo­
gottnál mindössze 15 forint készpénzt találtak. Meisz­
ner, a ki váczi születésű, magyar állampolgár, évek 
elölt a fővárosi rendőrségnek is sok dolgott adott. Bank­
háza volt Budapesten és részletiv szédelgéseivel vonta 
magára a közfigyelmet. Egy éjjel aztán megszökött a 
fővárosból a azóta felváltva Ausztriában és Magyaror­
szágon tartózkodott. A rendőrség ma délben átszolgál­
tatta őt a királyi ügyészségnek.

= Tolvaj és orgasda. Blücher Jakab, a kit lopás 
mialt már több Ízben megbüntettek, az utóbbi időben 
megint szemet szúrt a rendőrségnek. Revolvereket, nyak­
kendőket, esernyőket s egyéb rövidárukat vesztegetett 
bámulatos olcsó áron a korcsmákban és kávéházakban. 
A rendőrségnek gyanúja volt, hogy o tárgyak nem tisz­
tességes utón jutnak a jó madár birtokába s azért teg­
nap letartóztatta. A vizsgálat kiderítette, hogy a holmi­
kat Schneller Adolf váczi születésű, 29 éves kereskedő 
segédtől kapta orgazdaságba. Schneller gazdáját Reitzer 
Márk rövidáru kereskedő (Ferencziek-bazárja) több mint 
három hó óta rendszeresen meglopta. A kereskedőnek 
eddig megállapított kára 200 írtra rúg. Az orgazdát és 
a házitolvajt a rendőrség átadja a kir. ügyészs-'gnek.

= Gázrobbanás. A Károly-körut és Károly-utcza 
sarkán levő «Hangteremének nevezett kávéimban ve­
szedelmes gázrobbanás történt ma este G órakor. Ga* 
landauer Samu, a kávéház fizető pinezére, a telefon­
szoba gázlámpáját akarta meggyujtani. Alig lépett be 
azonban az égő gyufával, a gáz, mely a szűk helyisé­
get, nem tudni, kinek hibájából, megtöltötte, fölrobbant 
és a pinezér arczát és kezeit összeégette. Galandauer 
súlyos égési sebeket szenvedett és a mentők segélyét 
kellett igénybe vennie, hogy haza juthasson. A rendőr­
ség helyszíni szemlét tartott a kávéházban és megálla­
pította, hogy a gázcsapot a kávéház egy gondatlan al­
kalmazottja nyitva felejtette és az okozta a szerencsét­
lenséget.

= öngyilkosság » börtönben. Csiszár József 60 
éves napszámos ember tegnap este fölkereste tőle el­
váltán ólő feleségét s le akarta lőni. E miatt elfogták s 
a józsefvárosi rendőrség börtönébe került. Fogolytársai 
reggel arra ébredlek, hogy Csiszár a börtön ajtaján 
függ. Ruhájáról lelépett zsinórral akasztotta föl magát 
s jóval előbb meghalhatott, mint a mikor öngyilkossá­
gát főlfödözték. Holtteste a boneztérembe került.

= Megkerült. Budaházy István debreczeni városi 
hivatalnok, kiről tegnap a rendőrség sajtóirodája azt 
jelentette, hogy Pannónia szállóbeli lakásáról eltűnt, ma 
újra megjelent a lakásán. Az elveszettnek hitt ember 
egy Kőbányán lakó rokonát látogatta meg s mert jól 
érezte magát nála, ott maradt néhány napig.

= Tolvaj szerelmes pár. Sabadello Luigi 26 
éves, téglavető munkás és kedvese 0tender Julcsa 
esztergomi születésű, 26 éves szakácsnő, gazdájukat, 
Schwarz Adolf borosjenői téglagyárost meglopták és 
megszöktek. Mindössze egy ezüst órát és néhány forint 
készpénzt vittek el a gazdájuktól. E miatt országszerte 
körözik Őket.

= A marólúg áldozata. Matuszek Mária, ki pár 
nap előtt unokabátyjával, Novoszat Adám timárlegény- 
nyel együtt a városligetben marólúgot ivott, ma reggel 
belső sérülései következtében meghalt.

= Azt a borzasstó felfedezést észlelték az utóbbi 
időben, hogy a legtöbb halálesetet vese-betegség okozta. 
Jövőre tehát az legyen legfontosabb feladatunk, hogy e 
szervre több figyelmet fordítsunk, működését és meg­
betegedését jobban tanulmányozzuk, hogy az által a 
haláleseteket csökkentsük. Ama nagy fontosság, hogy ez 
a szerv kellő épségben tartassák, sajnos, kevés figye­
lemben részesül. Dr. Thomson E. Th. londoni nagyte­
kintélyű tiidővész-speezialista a «post mortem» alapján 
kimutatja, hogy az összes tüdővész betegek 52%-ja, kik 
a Brompton-kórházban meghaltak, vesebajban szenved­
tek és kétségkívül ez is volt a tüdővész okozója. Szint­
úgy be van bizonyítva, hogy a legtöbb sziv-betegség 
vese-betegségen alapszik. Ezer meg ezer ember hal el 
naponta és ezt a legkülönbfóle betegségeknek róják fel, 
holott pedig a vesebetegség volt a tulajdonképeni ha­
lál-ok. A vese főfeladata, hogy a testből a mérges anya­
gokat kiválaszaza, vagyis a vese a test móregmén- 
tesitő szerve. Ha ezen működés hiányos, a les­
nek akkor okvetlenül rossz mérges vérrel kell telítve 
lennie s e rósz mérges vér keringése közepeit a 
test minden részét érinti és egy, vagy több szemnél is 
okvetlenül betegállapotot idéz elő ; s ehhez járul még 
az, hogy egy szerv sincs oly sok betegségnek kitéve, 
mint a vese. K tények minden embert meggyőzhetnek 
arról, hogy mily fontos dolog a vesét egészséges álla­
potban tartani és időről-időre egy oly szert használni, 
mely azt erősíti és egészséges működését biztosítja. Sok 
orvosi tekintély és laikus általános Ítélete szerint a 
Warner-fóle Safe Cure az egyetlen biztos gyógyszer; 
mely a vesékre kedvező hatással van, és azt, ha beleg- 
állapotu, sikeresen gyógyítja. Egészséges vese egészséget,

e szervnek egészségtelen működése pedig betegséget és 
fájdalmakat jelent. A Warner Safe Cure kapható az 
ismert gyógytárakban, főraktár : A «Megváltóhoz» 'ZiHí­
zóit gyógyszertár Pozsonyban.

= A "Mattom és Wille" vz- g Budapesten megszerezte 
egy magyarországi savanyuviz kizárólagos eladási jogát, 
a mely hivatva van kiváló szerepet játszani a magyar 
gyógyvíz iparban. Ez a Pannoni a-forr ás, gróf Kchön- 
born-Buchheim Ervin tulajdona (munkácsi uradalom) a 
mely eltérőié« az eddig ismert magyar savanyuvizektől, 
— ezek közt még a legkeresettebbek is meszsökat és 
vasat tartalmaznak — tökéletesen tiszta, minden üledék 
s mellékix nélkül való s kiváló szénsav tartalma miatt 
kitűnő gyógy- és asztali vizet képez. Ezen savanyuviz 
szolid palaczkíöllésben s igen jutányos áron kerül el­
adásra s szívesen elismerjük, hogy a «Pannonia-fovrás»- 
ban kitűnő hazai savanyuviz nyujtattk a közönségnek.

— Arozképek kréta és olajban, bármely fénykép 
után, .Neumann fgnácz cg. és kir. festő műtermében, 
Budapest, váczi-kömt 7. sz.

= Kéjmenetek. Budapest osztrák-magyar államvas- 
pályn udvarról a sokamarai jószágba és Tvrolba. A 
Becsből (nyugati pályaudvar) április hó 20-án este in­
dul külön kéjvonathoz való csatlakozás végett. Április 
hó 19-én este és április kó 20-án reggel a Budapest- 
oeztrák-magyar államvaspálya udvarról este 10 órakor 
és a következő napon reggel 9 órakor Becsbe induló 
22. és 16. szánni személyvonathoz rendkívül leszállított 
menettérti jegyek Salzburgba, lseidbe, Innsbruckba és 
tirégenzbe a következő menetárak mellett kiadásra fog­
nak kerülni, és pedig: Budapest o. ni. államvaspálva- 
udvarról Salzburgba és vissza II. oszt. 22.10 Irt, 111. 
oszt. 15.20 Irt, lseidbe és visza 11. oszt. 22.20 frl, 111. 
oszt. 15.30 frt, Innsbruckba és vissza 11. oszt. 29 írt, 
111. oszt. 20 frl, Lindauba és vissza 11. oszt. 36.70 Irt, 
III. oszt. 25 frt. A Salzburgba és lseidbe szóló menet­
térti jegyek 14 napi, az Innsbruckba és Lindauba szó­
lók pedig 21 napi érvényeséggel bírnak (az elindulás 
napját beszámítva) és a visszautazásra az exjvressz- és 
futárvonatok kivételével minden menetrendszerinti sze­
mélyszállító vonat használatára jogosítanak. Ezen me­
nettérti jegyek úgy a szab. osztrák-magyar államvasut- 
társaság budapesti pályaudvarán, valamint a városi me­
netjegy irodájában Budapesten V. Doroltya-utcza 4. sz. 
a. válthatók, a hol is e jegyek tekintetében bővebb fel­
világosítással legnagyobb készséggel szolgálnak.

(SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszlnhásban ma A falu osodája czimü 

háromlelvonásos népies színműnek volt első előadása. 
Irta és zenéjét szerzetté O'Donnel Malvina grófné; 
színpadra átdolgozta Lukácsy S.; hangszerelte Erkel 
E. Bőven varinak e szerint a munkatársak, a kik ke­
zességet vállaltak egymásért s valljuk meg mindjárt, 
hogy jó és okos dolog volt nekik megosztozkodni a fe­
lelősség súlyában, mert igy jóval kevesebb juthat egyre- 
egyre. Furcsa kis darab ez A falu csodája. Az em­
bernek első pillanatra az ölük eszébe, mikor végig­
nézte, hogy ejnye de hálás mesterség a népies szinmíí- 
irás. Egy pár jóhangu viganós cseléd mellé oda kell 
állítani ugyanannyi elkeseredett legény-embert, a kinek 
mindnek nótára áll a gondolatja, azok azután egy kis 
tánzczal, egy kis muzsikával kimagyarázzák egymásnak a 
szivök érzelmét, a végén összeölelkeznek s lesz belölök 
boldog pár, a mig meg nem halnak. Mese nem kell, 
az csak nyújtaná a darabot; bonyodalom nem kell, az 
csak izgatná a pihenni vágyó kedélyeket; hisz ma nem 
azért járunk színházba, hogy lelkesüljünk, vagy meg- 
illetődjünk, hanem hogy eltöltsiik az estét, úgy a hogy, 
valamivel. A falu osodája is csak ilyen időtöltésre 
való darab. Valószínűleg nem tekintette egyébnek a 
gyöngédlelkü szerző sem, mikor íróasztalához ült, hogy 
ujjacskai közt egy finom betűket rajzoló tollal végig 
szántson egy pár koncz papiroson, lefestvén rá azokat 
a megszokott alakokat, a kikkel novellában, operettben 
és népszínműben mindig találkozunk. O'Donnel grófnő 
iránt tartorunk annyi udvariassággal, hogy elliigvjük 
neki, hogy ö jól festette le azt, a mit gondolt. Hanem 
a mikor ezzel megadjuk neki a felmenlvónyt minden őt 
érhető szemrehányás alól, ugyanakkor rá kell hogy 
essék a tekintetünk a villámhárítóra, a ki a darabot 
színre alkalmazta. Lukácsy ur férfi, a ki sok színpadi 
vihart látott már elzugni a feje fölött ; őt nem féltjük, 
hogy egy kis igazmondás megárt az irodalmi egészség­
nek s igy az ő villámhárító vállaira dobjuk a kritika 
szelíd menyköveit, lrgalmasak vagyunk s megelég­
szünk annak kijelentésével, hogy a Panne alakján 
kívül nincs egyetlenegy szívhez szóló alak a darabban. 
Talán ez se volna olyan, ha nem Blaháné adná, a 
kit nem győztünk csedálni pompás játékáért. Már ha 
• vállalta, hát egy kicsit több pszihologiával alkothatta 
volna meg a jeleneteket Lukácsy ur. Hol látott már ö 
olyat, hogy ha van is bolond paraszt ember, a ki úri 
kisasszonynak akarja nevelni a két leányát: eltűrje, 
hogy az egyik falu csudájává legyen a hóbortjainak 
miatta V Ha a másik leány nem volna, összedőlne a 
sok kifordult eszü nép közt az egész színdarab alkot­
mánya az első felvonásban. Ebben a felvonásban látunk 
egy parasztlegényt, a ki olyan halálosan szerelmes 
az úri kiaasszonynyá lett Eviczába, hogy mikor a 
leány ajkbigyesztve elfordul tőle, llát nagy burá­
ban elmegy és — leiszsza magát. Ebben a felvo­
násban történik az, hogy Kevély huszárkáplár bazave- 
tödik s menten beleszeret Éviczába, a kiről első talál­
kozásuk után esküvel lehetne bizonyítani, hogy elübb- 
utóbb a felesége lelt. Itt sül ki, hogy Panni, a másik 
leány, az Évicza testvére, szerelmes Szűcs Gyuriba, 
abba a derék legénybe, a ki a nénje miatt borban ke­
reseti. vigasztalást; látunk végül egy nadrágos parasz­
tot, a. ki azzal édesgeti magához feleségül az Évicza 
lantiját, a hogy suhogó pálczával Ígéri neki a szerel­
met, kijelentvén, hogy, csak a pénzéért venné el stb. A 
második felvonásban Évicza már egész leikével a Kevély 
kápláré, a ki bőven rászolgál a boldogságra, azzal, hogy 
megmenti az elcsavart fejű leányt egy csélcsap báró 
meglehetősen alávaló csábításától. A harmadikban ter­
mészetesen kiki a párjáé lesz : Éva a kiszolgált káp­
láréi, Panna meg a Szűcs Gyurié, a kinek végre is ki- 
kinyilik a szeme s meglátja az érte epedö ibolyát. A 
darab tendencziája az, hrgy a parasztember ne nevelje 
kisasszonynak a lányát s hogy ebben a szerzőknek iga­
zuk van, azt akkor is elhittük volna nekik, ha nem 
bizonyították volna erőszakos uraskodásnak a nevetsé­
ges voltát olyan kétségbeejtő túlzásával az idegen sza­
vak rossz kimondásának, a mint tették. Az ilyesmi 
módjával mérve mulattat, nevettet, de hamar megcsö­
mörlik tőle az ember s akkor beáll a reakezió. A mi 
az egész darab hatását illeti, az a premiére rendes for­
májában nyilatkozott. Sok taps, a melyben tisz­
tes része van a barátságnak s a jóakarat­
nak ; megismételtetése a Blaháné nótáinak, ha nem 
is a nótákért, hát a Blaháné páratlan előadásáért; 
karzati lelkesedés a kézzelfoghatóbb viczczelődésen; 
koszorúk a díváknak és zajos lármája a kíváncsiságnak, 
hogy lássa az érdekes szerzőt. Hanem a szerző nem 
jelent meg; fent rejtőzött egy emeleti páholyban, óriási 
virágbokréták és babérkoszorúk közt, körülvéve nagy­
számú tisztelőitől, a kik szívvel lélekkel tapsoltak és 
gratuláltak neki. A közönségnek a rendező köszönte 
meg helyette a kitüntető figyelmet, a melylyel olyan 
makacsul hívta vagy két perczig — hiába. Erkel 
E.-nek tagadhatatlanul leghálásabb volt a feladata a ő meg 
is oldotta maga dolgát kifogástalanul. A szereplők ön­
magukat múlták felül, olyan jól játszottak. Ha Hu­
nyadi nem lett volna a Szűcs Gyuri szerepében úgy 
elpuhulva s Vidornák (Kevély káplár) jobban értet­
tük volna a szavát, akkor nem zavarta volna az össz- 
játékot semmi. Blaháné enni való volt, Hegyi Aranka 
pompásan játszott, Makó, Gyöngyi, Ujváry, Vidor, 
Horváth, Csatai Zsófi mind jól adták a maguk sze­
repét s a közönség megtöltötte az egész szinb&zat és 
kiállotta végig a darabot. Kivánhat-e ennél többet ma­
napság egy szerző ? ! . . .

— Az őriz. m. kir. zene ée színművészeti aka 
dém!la hangversenye. Vegre valahára hosszas unszo­
lás és kitartó sürgetés után megértük, hogy az orsz. 
m. kir zene és színművészeti akadémia is ren­
dezett olyan hangversenyt, melyen kizárólag magyar 
zeneszerzők müvei kerültek előadásra, s melyen nem 
hallottunk német szót csak magyart. Nagy érdeklődés­
sel vártuk ezt a «magyar estélyt», de őszintén be­
vallva reményeinkben rendkívül megcsalódtunk. Nem keve­
sebb mint tizenhét maryor zeneszerző nevével találkoztunk 
a műsoron, de alig aki.út köztük néhány, a kinek, legalább 
nem hallott müvéből a szó nemesei) értelmében vett, igazi

és hamisítatlan magyar géniusz szólt volna hozzánk, 
értve ezt azokra, a kiknek a müvén meglátszott, hogy 
magyar akar lenni. Es mi ennek az oka V Nagyon egy* 
szerű. A magyar zeneszerzők egyik része abban keresi 
a magyarságot, hogy a maga meztelenségében és ter­
mészetességében, magyaros zamatu dallamot izlásteleá 
sallangoKkal és vitézkötésszerü üres ezifraságokkal 
annyira kivolküzteti eredetiségéből, hogy alig ismerni 
reá. Másik részük pedig egyszerűen megírja a mü­
vét német, Iranezia vagy egyéb stylusban, itt-olt 
belevegyit néhány magyaros rbytmusu i temet, s azt 
hiszi, hogy ezzel elég van léve a magyarság,
nnk. Ez pe-lig nagy tévedés. Mert nem a czifra- 
ság, nem a sallang, nem a puszta rhytmus az, a 
mi a magyar zamatot megadja, hanem a szellem, a 
nemzeti géniusz, mely az illető művön átvonul, s mely 
kell hogy annak minden hangjegyeiből kisugározzák. Ez 
az a mi nincs meg például Brahms «.Magyar túnczai* 
ban», vagy az idegen operákban elvétve találhat^ 
magyarnak csúfolt tánezokban és dalokban. A rithinustj 

•ziczomát ők is meg csinálják, de a nemzeti s. ebe­
met nem képnsek beleönteni. Sajnos, ugyanezt kell 
konstatálnunk hazai zeneszerzőink legnagyobb részé­
ről is. Ez persze olyan dolog, a mit erőltetni nem lehet, 
a minek magától kell jönni. Itt van például Hu* 
bay .lend, kinek ma hallott «Scéne de la Ksátdá»-já 
tele van a legszélsőbb túlzásokkal. Ez különösen meg­
lepett éjien liubaytól, a kit rendkívül finom Ízlésű ze­
nésznek ismerünk s kinek szintén ma hallott "«Szeret­
ném itt hagyni» kezdetű dala egyszerűségében megkapd 
és igazán magyar kompoziázió. Vagy itt van Kovács Ej 
a ki «A kesergő leány» czimmel álirta a «Temetésre 
szól az ének» gyönyörű melódiáját, de ugyuttal tönkre 

tette, mert az énekszólamba is belevitte azt | 
czikornyás koloraturát, mely a mai czigányzénéj 
is f.okszor annyira élvezhellenné teszi. Különösen 
ki kell emelnünk ezekkel szemben Lányi Ernő «Barnet 
babám irt nekem» czimü vegyes karát, mely az egyet­
len teljesen magyarzamatu s e mellett gondosan és szé­
pen kidolgozott kompoziczió volt az egész műsoron. A 
legújabb nemzedékből Szabados Bélával és Szendy Ár­
páddal ismerkedtünk meg. Az előbbinek «Halottak nap­
ján» és «Szeretlek én» czimü Schumann stylusban irt 
dala szép tehetségről és linóm ízlésről tett tanú­
ságot. Szendy Árpád «Találkozás»-a már kis«é mes­
terkélt, és több tudománynyal mint inveiuzióvat 
megirt dal. A migaz egyes müvek előadását, ki kell 
emelnünk Müller Irmát és Kaezér Margitot, kik közül 
az előbbi nagyterjedelmü és szép csengésű hangjá­
val az utóbbi meleg és élénk előadási modorával zajos 
tapsokat aratott. Lentz Rezső és Harzer Rikbárd jól 
kezelik a vonót, csak az a kar, hogy oly darabokban 
mutatták be magukat, melyek nem érik meg a rájuk 
fordított fáradságot. Ezeken kívül még Bárdos Mariska, 
Kliczpera Fanni és Handel Berta énekelt, Mendlik 
Magda és Hollósy Kornélia zongorázott és Reder Zsófia 
hegedült több kevesebb sikerrel. Megemlítjük, hogy Zichy 
Géza «A kövesi apát» czimü szép románczát Kornay 
Rikbárd helyett Várady, a in. kir. opera tagja énekelté 
szép siksrrel. A hangversenyen fényes és nagy közön­
ség volt jelen. —br.—

— Kllmkovtch Ferenoz Jubileum». A régi festi» 
gárda egy érdemes tagjának, a felsumagyarországi mú­
zeum alapítójának, az ősz Klimkovich Ferencznek öt­
ven éves jubileumát ülik meg e hóban a művész és 
tanár tisztelői és pályatársai. Tegnapelőtt alakult meg a 
rendező bizottság, mely elnökéül Ligeti Antal festőmű­
vészt, jegyzőjéül Prém József dr. tanárt választotta 
meg. Tagjai között vannak: Benczúr Gyula is, a mes­
teriskola igazgatója, a kinek Klimkovich első rajzokta­
tója volt. A jubileum ünnepén Telepy Károly és Komó- 
csy József mondanak üdvözlő beszédet, s ez alkalom­
mal leplezik le a Roskovich Ignácz által festett arczkő- 
pet is, mely a felsőmagyarországi muzeum egyik termét 
fogja díszíteni.

— Hangverseny. A nemzeti zenedének ma este 
a vigadó kis termében rendezett zemn.ari n mg verse­
nye meggyőzött bennünket arról, hogy a zeneka. i játék 
tanítása, a mely a zenedének egyik legfontosabb hiva­
tása az újabb időkben örvendetes lendületnek indult. A 
legtöbb érdeme ebben Qobbi Alajos tanárnak van, a 
ki körültekintő gonddal válogatja meg a darabokat, s a 
ki súlyt fektet arra, hogy fokozatosan nagyobb éa na­
gyobb feladatot kelljen az ifjú testületnek megoldania, 
de a ki egyúttal avval is gondol, hogy az előadás mü a 
szellemének megfelelő legyen. A ma játszott két önálló 
darabban (Beethoven 11-ik szimfóniája, Volkmann Sere» 
nad s egy nyitány) má- sokféle jó tulajdonsága nyilat­
kozott a zenekarnak. így főleg az a bizonyos egészséges ze­
nekari hang tűnt fel, a melyet még összeszokott zene­
karoknál sem mindenütt találunk. A kíséretekben is jól 
tartották magukat, bár bizonyos hibák még mindig van­
nak, a mikről minél előbb le kell szokniok. A szoló. 
előadások közöl a felemlitésre legérdemesebb Adorján 
Jenőé volt, a ki két Hubay-darabot játszott hegedűn.Ez 
a fiú nagy tehetség, a ki valamikor hallatni fog magá­
ról. Ahhoz, hogy nagy művész váljék belőle az összes 
alapfeltételek megvannak u. m. egészséges hang, élénk 
zenei érzék s művész temperamentum. Technikája ós 
előadása a fejlettségnek magas fokán áll a igy nem 
kell egyebet tennie már, mint sokat, igen sokat tanul­
nia. —ts.

— UJ Romeo. Sztojanovits és Steiger balettjéből 
a zenekari próbák Benkö karnagy vezetése mellett már 
elkezdődtek. Az opera igazgatósága nagy aulyt helyez 
arra, hogy ez az eredeti balletujdonság minél méltóbb 
bemutatásban kerüljön színre. így ez alkalommal a tel­
jes zenekar fog közreműködni, nem pedig — mint bal­
leteknél szokásos — csak kis zenekar. Spanrafb ée 
Hirsch színházi festők már ekószültek a pompás re­
naissance stilü terem-diszlettel, mely igénybe veszi » 
kis színpadot ia. Az összes jelmezek eredeti rajzok után 
készültek az operaház szabó-műhelyében Katii Péter 
vezetése mellett. Igen érdekes világítási effektust fog 
előidézni a Jungfer-féle gyárban készült vas csillár it, 
melyen kilenczven izzó lámpa van elhelyezve. A ballet 
előtt a sevillai borbélyt adják, Rosina szerepében Bian- 
ebi Biankával.

— Bokody Antal, a vidék egyik legérdemesebb 
színigazgatója, ki társulatával jelenleg Újpesten műkö­
dik, holnap szombaton üli meg színészi pályájának 30 
éves jubileumát. Ez alkalomból holnap díszelőadás lesz 
s a «Fösvény» kerül színre, a czimszerepben Bokody- 
val, ki ez estén 7000-ik fölléptél ia ünnepli. A díszelő­
adásban Hegyi Aranka is részt vesz.

— Karpáth Lajos, magyar születésű fiatal barito­
nista, a tepliczi színház tagja, tegnap Bécaben a Bösen- 
dorter teremben tartott Zois hangversenyben dalokat 
énekelt a közönség nagy tetszése mellett. A sajtó főleg 
erőteljes érczes hangját és nyugodt ízléses előadását 
dicsérte meg.

—- A német színházban ma este a bécsi Kari-
színház tagjai nagy közönség előtt a Fledermaus czimü 
operettet adták elő. A közönség kitünően mulatott a 
jó összevágó előadáson. Holnap bucsuelőadásul egynttal 
Seebold Emma jutalomjátékául a Sänger von Palermo, 
a Don Caesar és a Drei paar Schliche czimü operet­
tekből adnau elő a bécsi vendégek egy-egy felvonást

— Btrakosch Sándor az ismert reczitator folyó hó 
13-án szombaton este a vigadó kistermében felolvasást 
tart, a mely alkalommal előadja a fórum jelenetet Ju­
lius Caesarból, egyes jeleneteket Uriel Acostából, Eri- 
könig-et, A dalnok átkát s a Kevlaari búcsút.

— Desto Jóssefet, a szinésziskola végzett növen­
dékét, a ki a legutóbbi vizsgálaton is méltó feltűnést 
keltett az «Alfonz ur» bonvivant szerepében, Somogyi 
pécsi színigazgató szerződtette egy évre.

— Dolores a czime Zichy Géza gróf legújabb, ma- 
gánhangokra vegyes karra és zenekarra irt müvének, 
melyet a zenekedvelők egylete e hó 24-ikén fog előadni 
a tlósziv a a zenekedvelők egyletének nyugdif 
alapja javára.
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SPORT.
— Képviselők akadályversenye. A buckinghami

versenytéren szombaton délután volt az előre jelzett 
.akadályverseny, melyen kizárólag angol alsóházi tagok 
vehettek részt, még pedig csak olyan lovakkal, mely 
legalább egy év óta képviselő tulajdona. A közönség ia 
nagyobbára képviselőkből állott. A versenyben tizenket­
tes mezőny startolt s közülök első lett Mr. Cyril Flo­
wer gladstone-párti képviselő, a meghalt sir Anthony« 
Rothschild veje. A lónak, mely tizenegy versenytáncát 
legyőzte. Home Rule a neve.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

- A közoktatási bizottság ma Ballagi Mór 
elnöklete alatt ulest tartott, melyen megjelent az uj 
tanfrlügyclö <lr. Verédy K. is, 8 az elnök és bizottság 
részéről szívesen lulvözöltetelt. F.zulan Szabó Karoly 
je|i>zö eloailta a II. kér. polgároknak Paulovics László 
elöljáró altul beauoll kérvényét, hogy a kerületbeli pol- 
gaii leányiskola más, egészségesebb helyiségbe költöz­
zek at- A bizottság méh u szószólója lesz a tanács előtt 
» Kérvénynek. Hasonlóan pártofiatik az erzsébetvárosi 
polgári kör abbeli kérelme is, hogy a kerületben e«y 
polgári fiúiskola lélesiltessék.a mi annál inkább szükséges 
0,1.el az egész pesti oldalon sokkal kevesebb az °ily 
tanoJak szama a kerületek számánál. Ajánlja a bizottság, 
h'V) 9. kér. polgári leányiskolánál a magyar és né­
niéi nyelv szamara tanszék szerveztessék. A pesti 
izr. hitközség az igazságügyi palota közelében két tel-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 13.
A közönség köréből.

Korszerű i itt n pillanat, midiin a 
bőr ápolására ajánlott szereket kell 
használni. A «Creme Simon > és a 
«Poudre de Riz». meg a Simon-íéle 
szappan alkalmazása folytán meg- 

.ívhatni az arczol és a kezeket teljesen a 
zord időjárás behatásai elől. Óvakodni 
kell n sok utánzattól az által, hogy mindig 
Simon, nie de Province Üli. Paris, aláírást 
kérjiii k. Árak: Crime és Poudre l.öO és 
2.f'0. Szappan 1 frl. Főraktár a követke­
zőknél: Török J., Vértessy S„ Neruda N..

____ ____ LuefT M. váczi-u. 28, Svarcz P. U., Müller
J. L., LueíF Sándor váczi-uteza 22. szám. 9142

Ét & «a láp- tóilapluae placzliorai
pontból nyilatkozzék telette. Érdemleges elintézés előtt ^ fÜiK_____Főraktár : V., Mórleg-ute*o 4.
e kérdésben a helyszíni szemle megtartását határozták 
el » e Te-?bí;1 albizottságot Küldtek ki, melynek tagjai 
Zichy Aulai, dr. I eredi/ K. és Tenczer Pál. Ezután 
Zichy Antal indítványára kimondották, hogy készíttessék 
egy tervvázlat, melyen kitüntetve legyen, hogy a fő vá­
ró- mely pontjain lesz szükséges a közelebbi időkben 
i-kola. s e pontokon a városi tulajdont képező telkek ne 
mind adassanak el, nehogy iskola számára aztán a város 
maga legyen kénytelen telket vásárolni. Halász Sarolta 
i robel-gyermekkerljének öU Irt segély megszavazását 
javasolják. Az alapi-féle "JlU luos és 150 tilos ösztön­
díjakat uebensberger Pál és .lösch János reiVtanulók- 
nak adományozzak. A Rudolf-al ipitvany 15U trios ösz­
töndíjai pedig Löschinger Hugó budai állami reálisk. 
tanulónak adják. Kimondták, hogy ezentúl az iskola 
Hleültöket a tanév végén mindenütt ingyen kell kiadni. 
A Liszt-féle zeneakadémiai alapítvány okiratát o<ia mó­
dosítják, hogy az alapítvány kamatait ezentúl lányok is 
élvezhetik, s előnyben részesülnek azok, a ki a magyar 
zene művelésében, vagy magyar zene-kompoziczióklian 
tűnnek ki s ezek közt is a zongora és orgona tanfolya­
mok hallgatói. Végül elhatározták, hogy a tanár- ,j a 
katb. hitoktatók számának szaporítását kérik öttel s 
ehez kéj,est az évi 23,0' KJ Irt szubvencziót is 2b,UUÜ 
írtra indítványozzák felemelni.

A mérnöki hivatal bemutatta a tanácsnak a 
L duviczeum-ulcza csatornázása li-rvrit tiőtlU frt költ­
séggel e< a Retvk-utcza egy részenek csatornázása ter­
ve! 3c" -U írttal.
- Adókivetés. A VI. kér. adúkivelő-bizottság e hó 

13-án szombaton) a hátralevő meghívottakat tárgyalni
íegju.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Mirla-Dorothea egyesület tanítói szakosz­

tálya e hó 13-én szombaton i délután 5 órakor az 
A'Ddt.i-5y-u(i tanitó-képezde nagy termében ülést tart.
- A tu ap hű ügyvédi kör e hó 11-én tartott 

választmányi ülésében elhatározta, hogy Szilágyi Dezsőt 
igazságügyi mniszterré történt kinevezése alkalmával 
Itiram g üdvözli:

A felu at következőleg hangzik: Nagy méltóságú mi­
ntatér ur I Kegyelmes urunk! Ü felsége* legmagasabb 
bizodalma nagyméltóságodot Magyarország igazságügyei­
nek legtöbb űréve kinevezvén, engedje meg” nagyméltó- 
lasod, i.ogy a budapesti ügyvédi kar választmányának 
ios9. évi april hú 11-én kelt egyhangú határozata foly­
tán nagyméltóságod uj hivatásának küszöbén fényes 
múltjából merített jogos reményekkel és működése iránt 
fa ó helyes bizalommal a budapesti ügyvédi kar nevé­
ben üdvözölhessük. Alapszabályaink a kör czéljaként az 
ügyvédi kart érdeklő ügyek fesztelen megbeszélését és 
előmozdítását tűzvén ki. e czél elérésére körünk egy 
évtizedes életének tanúsága szerint saját kari érdekeit 
cask az igazságszolgáltatás magasabb és közvetve a 
jokkereső közönség jogos érdekeinek előmozdítására hasz­
nálta M, azokat mindenkor egymástól elváhiszlhatatla- 
noknak tartotta s jövőben is együtt kívánja felölelni. 
.Minthogy nagyméltóságod igazságügyi érdekeknek szen­
telte eleiének nagy részét s minthogy tudjuk azt is, 
hogy nagy méltóságod, mint egykoron a budapesti ügy­
iéül egyletnek tagja, az ügyvédi kart érdeklő ügyeknek 
ott is egyik leghivatottabb harezosa volt, azon remény­
ben élünk, hogy nagyméltóságod az ügyvédi kar tagjait, 
mmt az igazságszolgáltatás f rntos tényezőit nehéz hiva­
tásuk kotelességszerü teljesítésében magas állásának te­
kintélyével támogatni és az ügyvédi kör érdekeit jövő­
ben is előmozdítani kegyes leend. Kelt Budapest 1889. 
april 11-cn. A budapesti ügyvédi kar nevében Unger 
Alajos alelnök, Bernáth Dela titkár.
- Pesti Jótékony nöegyesület. A dr. Pfahler Ká- 

roly-féle alapítványnak folyó év el-ö felére eső jövedel­
méből folyó ápril hóban az alapítványi okirat értelmé­
ben, részben kamatnélküli, részben 5°/0 kamatozó köl­
esönkép kellő biztosíték mellett 900 frt, ajándékkép 
peuig 2uu frt fog kiosztatni. Erre csakis Budapest 
pesti részének lakosai és pedig első sorban szegény 
iparosok, technikusok, vegyészek stb. tarthatnak 
igényt. A fel zerelt kérvények ápril 18-ig nyújthatók be 
gróf Szápóry Gézáne, mint a pesti jótékony nőegye- 
íület elnökénél. (Lakása IV. kerület, szép-uteza 6.)
- A zenetanárok orsz. egyesületében id. Áb­

rányi Kornél mára hirdetett felolvasását április 2G-án 
tartja meg.

A nagyérdemű közönség kényelmére
FIÓKÁRL1 L>A nyittatott. 

VI., Egyetem-utcza 1. szám "'12^3
hazai takarékpénztár palotával szemközt. 9902

Epén most jelent merj
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál s ugyanott 

valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Az állami 
italmérés és a regélj og 

megváltása.
Gyakorlati kézikönyv irománypéldákkal.

Az 1888. évi XXXV. és XXXVI. türvényezikkek, valamint 
a vonatkozó miniszteri utasítások és rendeletek alapián 
irtuk : Dr. Hamvas Károly és Dr. Nemese Zsigeond 

ügyvédek.
Ára 2 forint 50 krajezár.

Barátaink és ismer.lseinknek, l'eledhetlen 
édes anyánk

Engel Sarolta
drága

asszonynak elhunyta alkalmával tanúsított szives 
részvétükért ez utón mondunk őszinte köszönetét.
9H24 A gyászoló család.

A hivatalos lap április 12-iki számából.
Kinevezés. A király a es. és kir. közős külügymi­

niszter előterjesztéséi e : lenkheyini dr. Mittag Vilmos 
osztálytanácsosi czimmel és jelleggel felruházott udvari 
és miniszteri titkárt osztálytanácsossá: továbbá hathá­
zai Gombos Gergely udvari és miniszteri titkári czim­
mel és jelleggel felruházott udvari és miniszteri 1. oszt. 
fogalmazót, valamint keresztúri Grubissich Antal ud­
vari és miniszteri 1. oszt. fogalmazót, udvari és minisz­
teri titkárokká kinevezte, továbbá a m. kir. dohányjö­
vedéki igazgatóság főnöke: Miksik Ede, Baloghy 
Imre, Magyaróssy Béla és Kincső Károly 1-ső oszt. 
beváltó-hivateltiszteket IV-ed oszt. beváltó-hivatali keze­
lőkké nevezte ki.

Kitüntetés. A király a cg. és kir. közös külügymi­
niszter előterjesztésére: gróf Amadéi Albert cs báró 
Biegeleben Miksa udvari és miniszteri titkároknak, az 
osztálytanácsos! ezimet és jelleget; továbbá gr. Wyden- 
bruck Kristóf udvari és miniszteri titkárnak extra sta- 
tuni, a II. oszt. követség! tanácsosi ezimet és jellegei ; 
végül dr. Müller Lajos fogalmazó-gyakornoknak, az 
udvari és miniszteri II. oszt. fogalmazói ezimet és jel­
leget adományozta.

Királyi adomány. A király Kis-Berivoj község­
nek az ott múlt évi szeptember hó 10-ikén dühöngött 
tűzvész által károsult lakosai segélyezésére százhúsz 
forinyi segélyösszeget magánpénztárából adományozott.

távír atöIl

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Elitéit oa éa kir. kamaráé. Radó Kálmán, 

lavmegyc löispánja, tiárdossy István árvaszéki elnök és 
lény> Kálmán jegyző rágalmazás és becsületsértés miatt 
«nriiek vádat Horváth Zsigmond cs. és kir. kamarás 
«ben. A vádlott ugyanis egy zárlati ügy tárgyalása al­
timával Vasmegye árvaszi kére vonatkozólag azt mon- 
JOita : «Gazság az, a mit az árvaszék ellenem elkövet.» 
Ij-i’ ülnökről ezt mondta : «Az a szamár, a ki egcsz 
petében lánczot húzott, tudjon ítélni az én ügyembenf» 
A tőispánt azzal vádolta, hogy visszaél hivatalos hatal­
mával, a mennyiben «ha valamely határozat hozata­
lomba -zemélyesen befoly, ugyanez ügyben elmegy a 
áfiügyminiszteriumba informálni, sőt a feleségét karon- 
"°rva v"2eti a miniszterhez. Süvényjái tó Jánossal a saját 
vál-jpürérol beszélgetve, a megyeháza második emele- 
*.re mu,atva megjegyezte : «A válópörnek még nincs 

5^e, mert odalenn gyártja az h—t g—r Sényi Kálmán 
'inneni boszuból a végzéseket.» A szombathelyi tör- 
'iüyszék a vádlott cs. és kir. kamarás! nyilvános be- 
esül-.tsérfés miatt 400 forint pénzbüntetésre Ítélte. A 
*ir !6bla ez ítéletet megváltoztatva Horváth Zsigmon­
di 2 havi logliázra és 250 frt pénzbüntetésre ítélte. A 
‘!r kúria 1. büntető tanácsa ma Sél ley Sándor elü- 
auá’a alapján ismét a törvényszék Ítéletét hagyta

- Bér helyett puskalövés. A pozsonyi királyi 
törvényszék, mint ottani tudósítónk táviratozza, két 
ftodbeli súlyos testi sértés büntette miatt két évi bür- 
íjhre 73 forint gyógyítási és 240 forint munkamulasz« 

díj lefizetésére Ítélte Bencsik Norbert dévényi 
lakost, ki kél cselédjét, Petri Jánost és ennek nejét, 
a d 'D ezek bérüket erőszakosan követelték, lövéssel 
äulyo*an megsebesítette. Petri, ki ez alkalommal Ben- 

‘k lakásába hatolt, magánlak megsértése miatt hat 
^avi- Lucsenits Gergely pedig, ki dulakodás közben 
‘íí'k ellenielén súlyos sebet ejtett, húrom havi jog- 
hfcfa Ítéltetett. Az ügyészség és a vádlottak részben 
a*gnyugodtak, részben főlebbeztek.

" 8ajtópőr a kúrián. A Mamuzsics-Stoczek sajtó- 
tegnap a Magyar Híradó czimü kőnyomatos alap- 

I 0 azt a téves hirt közöltük, hogy a kir. kúria elve- 
d’e btocz -k semmiségi panaszát. A kúria valóban helyt 

•olt a panasznak, és másodszor is megsemmisítette az 
. ugybt-n hozott sajtóbirósági ítéletet. így tehát ltarma- 
* ^tárgyalásra kerül a sor.

ELAZ&SSAO.
.r EUegyzée. Komjáti Mór, a nGrecsák és Kom- 

LV övfirosii ezég egyik főnöke eljegyezte Budapesten 
' «‘,tz Regin kisasszonyt, Schmitz Manó posta- éa 
t4v^Uizt leányát.

Béos, ápr. 12. A képviselőhöz mai ülésén a pénz­
ügyminiszter Knotz interpellácziójára válaszolván, a 
sorsjegyek lebélyegzése tárgyában, kijelenté, hogy a 
hatóságok a kellő időben megkapták az utasítást. A 
nyomtatványok még a törvény közzététele előtt, ideje­
korán küldettek a hatóságokhoz, de némileg ment­
hető, ha oly hivatalos eljárásnál, mely ezer meg 
ezer tisztviselőt foglalkoztat, némely helytelenség 
is előfordul. Tausche indítványozza, hogy a ga­
bona- és liszt-tőzsde forgalmára vonatkozó kér­
vények ne a közgazdasági, hanem a tözsdebizottsághoz 
utasittassanak, mely közvetlenül husvét után terjesztené 
elő jelentését. Falkenhayn miniszter kijelenti, hogy a 
gabonaüzlet és szokványok ügyében levelezések folytak 
és hogy Budapest és Becs gabonakereskedői abban 
egyeztek meg, hogy csak oly ügyletek legyenek végre­
hajthatók, melyek vagy bejegyzett ezégek, vagy pedig 
oly egyének által köttetnek, kik gabona vételével és el- 
árnsitásával tényleg iparszeriileg foglalkoznak. (Tetszés.) 
Tausche köszönettel veszi tudomásul a miniszter nyilat­
kozatát, kéri azonban indítványa elfogadását, a mi meg is 
történt. A kereskedelmi tárcza költségvetésének részletes tár­
gyalását folytatták ezután. «Az államra eső rész az északi 
vasút tiszta jövedelméből» czimnél Herbst behatóan 
indokolta a bizottság által is ajánlott határozati javasla­
tát, mely szerint a kormány felhívandó a szükséges elő­
munkálatok megejtésőre az északi vasút 1886. január 
1-én kelt engedély-okmányoknak 21-dik szakasza 
értelmében eszközlendő tarifa-redukezió megállapí­
tása végett, különösen a szóntarifát illetőleg. A 
ház a határozati javaslatot elfogadta. — Ezzel a 
ház a kereskedelmi tárcza költségvetését elintézte, 
mire tárgyalás alá vette a kormány javaslatát az 
ínségesek támogatására nyújtandó állami segélyezések 
iránt. A vita folyamán Vosnjálc, Ihurnherr, Sám­
li alt, Steinrnender, .Neuner és Plener rámutattak 
az egyes kerületekben uralkodó ínségre s végül a ház 
elfogadta a törvényjavaslatot Kathrein előadó határo­
zati javaslatával együtt, mely szerint a kormány felhí­
vandó, hogy mielőbb uj javaslatot nyújtson be azon 
kerületek állami segélyezése iránt, melyekre nézve a 
jelen törvény intézkedései elégtelenek. A talaj-javitási 
alapról és a Raiffeissen-féle takarékpénztáraknak nyúj­
tandó illeték-kedvezményekről szóló törvényjavaslatokat 
a ház szintén elfogadta. A jövő ülés napja bizony­
talan.

Becs, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mechitaristák kongregáczióját nagy sikkasztás­
sal károsította meg egy páter, ki ezelőtt teljes bizalmát 
élvezte a rendnek. A sikkasztó neve Gojlav, az elsik­
kasztott összeg 22 ezer forint. A páter, kit letartóztat­
tak, kijelentette, hogy hajlandó a sikkasztott pénzen vá­
sárolt értéktárgyakat a szerzetnek átengedni.

Béoi, ápr. 12.' (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ide érkezett hírek szerint Rajner főherczeget 
afrikai útjában majdnem hajótörés érte. Mária főher- 
czegnü a főherczeg szerencsés megmenekülésére hála­
adó isteni tiszteletet tartatott. A főherczeget akkor érte 
a vihar a tengeren, mikor Algírból G’annesbe utazott.

Trtesst, ápr. 12. A belga királgné leányával, 
Klementina her. '.cgndvel ma este Miramareba érke­
zett. Stefánia • ;y trónörökösné Görzig ment a ki­
rályné elé.

Berlin, ápr. 12. A «Politische Nachrichten» 
szerint a keletafrikai társaság és dr. Peters közt 
fönnállóit szerződéses viszony teljesen megszűnt, a 
mi l'őfeltétele volt annak, hogy az Emin-expediczió 
vezetése Petersre bizassék.

Berlin, ápr. 12. A birodalmi gyűlés május 
7-ig elhalasztotta üléseit.

Berlin, ápr. 12. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» reprodukálja a «Kölnische Zeitung» ezik- 
kél, mely a német-amerikai posta irányításának 
megváltozlalásáról szól. E szerint jelenleg Köln és 
\ erviers közt közlekedő mozgó postákat, me­
lyek útközben a tengerentúli postát előkészítik, Os- 
tendéig fogják kiterjeszteni. A «Norddeutsche» e 
hirt a következő megjegyzéssel kiséri : Az ügy 
valószínűleg azzal függ össze, hogy az északi né­
met Llovddal az amerikai posta ügyében megkötött 
egyezmény félmondatod és talán ama legutóbb fel­
merült hírrel is, hogy tervben van az amerikai 
postát részben a Hamburg-amerikai postajárat uj 
gőzösei által szállíttatni, melyek május havában 
Newyovkba indulnak és Southampton! is utjokba 
ejtik.

Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
császár gróf Eulenburg főszevtartásmestert föudvar- 
mesterré fogja kinevezni. Ez utóbbi állás tökéletesen 
uj a német udvarnál.

Róma. ápr. 11. Sonnino interpellácziót jelen­
teti he a képviselőházban a kormánynak a leg 
utóbbi keletafrikai eseményekkel szemben követett 
magatartása iránt.

Róma, ápr. 12. Biztos értesülés szerint Umberto 
király Crispi miniszterelnök kíséretében május hó 
második feléljen Berlinbe, utazik. Még nincs megál­
lapítva, vajon a királyné és a trónörökös is ez al­
kalomból elmennek-e Berlinbe.

Róma, ápril 12. Pol. Cor. (Az Egyetértés távirata., 
Megerősítik a liirl, hogy Blano báró szabadságidejének 
letelte után állomáshelyére Konstantinápolyba visszatér, 
ennélfogva valótlan ama feltevés, hogy Blano báró 
más diplomácziai megbízást kap. Jó forrásból megerő­
sítik, hogy Maffei, a koppenhágai olasz követ a Lon­
donba kinevezett Tarnielli nagykövet helyébe madridi 
olasz nagykövetnek fog kineveztetni.

Róma, ápr. 12. A Sta-Susanna utczában egy épülő­
félben levő ház bedőlt. Négy ember életét vesztette, öten 
megsebesültek. A hatóságok képviselői nyomban meg­
jelentek a helyszínén s a király is tudakozódott a sze 
rencsétlenség felől. Az építőmester) és a munkavezetőt 
letartóztatták.

Róma, ápril. 12. A képviselőház ülésében 
Breganze interpellácziót intézett intézett a had­
ügyminiszterhez, miképen véli a képviselöház által 
megszavazott hitelek határán belől a változott 
abysiniai viszonyokkal szemben a katonai helyzetet 
Afrikában szabályozni.

Pária. ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tekintettel Luxemburg nagyherczegség semle- 
legességére. a jelenlegi kormányváltozás nem szol­
gáltat nagy okot aggodalomra, de azért mégis 
nem egészen jelentéktelen esemény, mert a regens, 
Adolf nasszam herczeg német, és rokonságban van 
a legelső német herczegi házakkal, Luxemburg 
kossága pedig tranczia. Ennek következtében Fran- 
cziaországban leginkább arra voltak kiváncsiak, 
hogv a regensherczeg milyen nyelven fog népéhez 
szólam, és megelégedéssel konstatálták, hogy üzene­
tét franczia nyelven fogalmazta. Most még az a 
kérdés, milyen nyelven fogja az esküt letenni.

Pária, ápr. 12. (Az Egy etért és távirata.) Egy 
itteni ügynökség jelenti, hogy az orosc követségnél a 
csór ellen állítólag intézett merényletről mit sem 
tudnak. «Annál kevésbé hisszük» mondja az ügy­
nökség, «hogy ez a hir valónak bizonyuljon, mert 
Oroszországból érkező levelek azt újságolják, hogy 
a czár közvetlen környezetében annak a lehetősé­
géről beszélnek, hogy az orosz czár a kiállítás tar­
tama alatt Párisim ellátogat.

Luxemburg, ápr. 12. Ferencs József király a 
regenshez a következő táviratot intézte 

Fogadja legszivélvesebb szerencsekivánataimat 
Luxemburg regensségének átvételéhez, melyet szives 
táviratával velem tudatott. Az áldás kisérje 
azt mindig a kipróbált kezeire bízott ország 
javára. Fenségednek irányomban mindig tanúsított 
hü barátsága nálam bizonyára mindenkoron válto­
zatlanul hasonló érzelemmel fog találkozni.

Vilmos német császár tegnap következő táviratot 
intézte a herczeghez :

A nagyherczeg, németalföld királya, sajnálatomra 
akadályozva lévén, Fenséged hivatott meg, mint 
legközelebbi agnatus, hogy a nagyherczegségben 
a kormányzati jogokat ideiglenesen gyakorolja. 
Bizva isten hatalmában, hogy a király és 
nagyherczeg elszomorító súlyos betegségében nem­
sokára kedvező fordulat fog beállni és ő a 
kormányt újra átveheti, szükségét érzem, hogy 
kifejezzem fenséged előtt baráti érzületemet, hogy 
fenséged regenssége alatt a mostani szívélyes vi­
szony kormányom és a nagyherczegi ktetnány közt 
fünmarad.

A szász királytól a következő távirat érkezett a 
herczeghez: «Ma, midőn a téged megillető helyet 
tényleg elfoglalod, meg fogod engedni, hogy egy hü 
barátod legszivélyesebb jókivánatait tolmácsolja most 
és a jövőre».

A kormány már több külföldi, nevezetesen a né­
met és a franczia kormánytól megkapta a választ 
távirati értesítésére, melylyel tudatta, hogy a her­
czeg átvette a regensséget.

Luxemburg, ápril 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) A képviselők tiszteletére rendezett udvari 
ebéden a regens herczeg az első pohárköszöntőt a 
királyra mondta. Mikor másodszor felállt, a követ­
kezőket mondta: Huszonhárom éve, hogy elvesztet­
tem hazámat, itt uj hazát leltein, és annak a gyá­

méi yes regime itt lehetetlen, mert a parlamentnek meg­
van a hatalma, hogy az ily kormányt megbuktassa. 
Az ország a hibás, ha rossz kormányokat tűr. Ha 
háború esetén a semlegesség megőrzése lehetetlenné 
válik, az ország tudni fogja, mit tegyen, hogy meg­
védje érdekeit; de elhatározását jól meg kell fon­
tolnia, meri Braliano kormányzata alatt egy sze 
rencsés háború egy tartományunkba került.

Bukarest, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
liberális Liberté a legkiválóbb párt lapok nyilatkoza­
taira támaszkodva attól tart, hogy az uj kormány 
tüntetőleg meg fogja változtatni a külpolitika eddigi 
irányát, de egyúttal ama véleményének is kifejezést 
ad, hogy a kormány ezt az irányt nem fogja a 
kellő kitartással követni. A junimisztikus Romania 
libera ajánlja a románoknak, hogy sorakozzanak a 
korona köré, a mit már félhivatalos Indep. Roam 
pedig a Rosetti-Carp kormány érdemeit dicsőíti.

Konstantinápoly, ápr. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Egyik londoni lapnak az a hire, 
hogy a szultán, egy Mehmcd Reschovcl herczeg 
javára szőtt összeesküvés felfedezése következtében, 
a herczeg összes arczképeit elkobozlatta, minden 
alapot nélkülöz.

Konstantinápoly, ápr. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. E hú 8 ikán technikai bizott­
ság ment Drinápolyba, hogy a drinápoly-dsiszi 
musztafa pasoi szárnyvonal mentén felállítandó 
vám pontok helyét kijelölje.

Konstantinápoly, ápr. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Milán exkirály vasárnap jelen volt a 
phanazi székesegyház istenitiszteletén, azután V. Dénes 
ökumeni pátriárka látogatását fogadta, este pedig meg­
jelent a szerb követ lakomáján, melyet az ö tiszteletére 
rendezett. Kedden Mohsiu khán perzsa nagykövetnél 
reggelizett.

London, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times bécsi levelezőjének értesülése szerint nemrég 
el akarták hitel ni a szultánnal, hogy Ausztria- 
Magvarország, Németország rábeszélése folytán, szer­
ződési ajánlatot tett Oroszországnak keleti Európa 
érdekköreinek feloszlása tárgyában. A hir eleinte 
kellemetlenül hatolt a szultánra, de most már meg­
győződött róla, hogy Ausztria-Magyarország sein 
direkt, sem indirekt utón nem tett ilyen ajánlatot 
Oroszországnak.

London, ápr. 12. A felsőház április 30-áig el­
napolta üléseit.

Pétei'vár, ápr. 12. A közlekedési minisztérium 
ideiglenes vezetésével Hubbenet szenátor és titkos 
tanácsos bízatott meg. — Atihály exmetropolita, a 
szerb kormány felhívására husvét után Belgrádba 
megy.

London, ápr. 12. Parnell védője, Russel, nyolez 
nap elölt megkezdett védbeszédét ma azzal a kije­
lentéssel végezte, hogy a Parnell és társai ellen 
emelt vádak semmisége kitűnt. Felhívta a bírósá­
got, vesse össze a kliense ellen tett vallomások 
gyengeségét a vádak súlyosságával és kegyetlensé­
gével. Az ir pártvezérek és az ir nép becsülete 
teljesen tisztán áll az igaztalan vádakkal szemben. 
A bizottság április 30-áig elnapolta üléseit.

Gmmica-Szczakova, ápr. 11. (Az Egyet­
értés távirata.) Passkovski, a gárdagyalogság ezre­
dese parancsot kapott, hogy a Maczki és Sando- 
mir közti határőrséget megerősítse. Az eddigi ha­
tárőrség a határvonal minden kilométerje után tiz 
rendes katonával megerősíti étik.

New-York, ápr. 12. Harrison elnök fiát, Harrison 
Russell letartóztatták, mert Montanában kiadott lapjában 
reprodukálta egy buffalo! lap czikkét, mely állítólag rá­
galmakat tartalmaz Schuyler ellen. Ötezer dollár bizto­
síték letétele után Harrisont szabadon bocsátották.

A Boulan ger-ügy.
Pátria, ápr. 12. A szenátus ülése

rapodására és felvirágzására ürítem poharamat, ké­
rem az istent, hogy adjon erőt és képességet, hogy 
felismerjem a helyes utat, mely az ország felvirág­
zásához vezet. Az utolsó cseppig ürítem ki pohara­
mat, nehány szót intézve önökhöz, mely remény­
iem, hogy sziveikben és az országban élénk vissz­
hangra talál, azok akarunk maradni a mik vagyunk.

Belgrád, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.J 
Tausanovics belügyminiszter ismételten hozzáérke­
zett parancsok következtében újabb körlevelet inté­
zett a kerületi prefektekhez, amelyben ismételten 
felszólítja őket, hogy a községi választásaknái min­
den törvényellenességnek vegyék elejét és az eset­
leges panaszokat lelkiismeretesen orvosolják.

Belgrád, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Persian! orosz követ jövő vasárnap nyújtja ál a 
regenseknek megbízó levelét.

Bukarest, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az uj Catargiu kormányt a közvélemény 
kedvezően fogadta, csak Vernescu hivatalban mara­
dása tett rósz hatást.

Bukarest, ápril 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A Nationalul hire szerint Catargiu gyökeres változ­
tatásokra készül a rendőrség személyzetében.

Bukarest, ápr. 12. Az Agence «Roumaine» 
jelenti: Jonesco és Pano radikálisok interpelláczió­
jára válaszolva, Catargiu kijelenté, hogy Romániá­
nak a semlegesség politikáját kell követnie. Ro­
mánia nem fog tűrni területén semmiféle idegen 
intrikát, sem azt, hogy itt a szomszéd államok biz- 
tonléte és nyugalma ellen i'ondorkodjanak. A király 
mindenkor tiszteletben tartotta az alkotmányt; a kül- 
és belpolitikáért, egyedül ,_a kormányok felelősek. Szé­

ttárom óra
után megnyittatott. Az elnök felolvasta a rendeletet, 
mely a szenátust államtörvényszékké alakítja. A 
szenátorok közül csak kevesen hiányoztak. A jobb­
oldalhoz tartozó szenátorok kivétel nélkül utczai 
ruhában, a baloldaliak fekete öltönyben fehér nyakra- 
valóval jelentek meg. A nevek felolvasása után a 
teremőrök Beaurepaire főügyészt bevezették a te­
rembe. A főügyész felolvassa a bevezető vádlevelet 
Boulanger, Dillon és Rochefort ellen, mire az elnök 
a kérelmezett vádeljárásnak helyt adott és a sze­
nátus a karzatok kiürítése után titkos bizottsággá 
alakult. A vád az állam belső biztonsága ellen irá­
nyuló merénylet büntette miatt emeltetik. A bűn a 
köztársaság területén és pedig Párisban küvettetelt 
el s tiz év óla folyik. 1888 és 1889 óta ez a me­
rénylet oly cselekedetekben nyilvánult, melyek rész­
ben végrehajtattak, részben megkiséreltettek. A me­
rénylet végrehajtása érdekében összeesküvést szer­
veztek. Az ügyész vádat emel a szökésben 
levő Boulanger Cyürgy Ernő nyugalmazott ál­
lományban levő tábornok és képviselő ellen, 
továbbá a szökésben levő Dillon Arthur és 
Victor Henry Rochefort ellen. A vád ki fog ter­
jesztetni azokra is, a kiket a vizsgálat során még 
megneveznek. A vád felolvasása után a fő- 
államügyész ismét föltette süvegét s három 
huissier kíséretében távozott a teremből. Az 
elnök ezután kiürittette a karzatokat. A sze­
nátus épülete előtt nem volt nagyobb csopor­
tosulás. . A zárt Ülésben először is Leon Renoult 
Montesquieu herczeg s mások leveleit olvasták fel, 
kik visszavonultak a bírói tiszt elől. Az ülés később 
izgalmasabbá vált. A jobboldal hevesen követelte 
az illetékességi kérdés vitatását, mig a baloldal azt 
vitatta, hogy ez időelőtti. Egyik szenátus azt indít­
ványozta, hogy miután a főállamügyész semmi 
ténynyel nem támogatta a vádat, jelentse ki a tör­
vényszék, hogy a vizsgálatot meg nem indíthatja. 
Ezt az indítványt 209 szavazattal 55 ellenében 
elvetették.

Pária, ápr. 12. (^z Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szenátusnak legfelsőbb bírósággá való 
átalakulását nagy érdeklődés kisérte. A karzatokat 
a szakadó eső daczára elegáns közönség foglalta 
el. A belépést erősen ellenőrizték. Két órakor meg­
nyíltak a szárnyas ajtók az elnök karosszéke mö­
gött. Leroyer elnököt két tiszt kisérte kivont kard­
dal. Elől bárom díszbe öltözött huissier lépkedett. 
Egy huissier elkiáltotta: Vive le président! A 
ház csakhamar megtelt. Csak a baloldali és 
a czentrumpárti szenátorok viseltek frakkot és 
fehér nyakkendőt. A többi utczai ruhában je­
lent meg, Canrobert marsai kopottas felöltő­
ben. Ünnepélyes csend uralkodott a teremben, mi­
kor az elnök csengetyüvel jelt adott és felolvasta a 
köztársaság elnökének rendeletét. Ezután a névsor­
felolvasás következett. E felolvasás tisztét a jegyző­
könyvvezetők tisztjét viselő titkárok viselték, a kik 
a szónoki emelvény alatt foglaltak helyet. A szená­
torok közül csak kevesen hiányoztak. A hiány­
zók közt volt Wallon, a jelenlegi alkotmány 
megteremtője, Montesquion-Fezensac herczeg, a 
ki határozottan kijelentette, hogy nem hajlandó 
a bíráskodásra, Leon Renault és több nagykövet,

mint Waddinglon, továbbá Campenon és azok a 
miniszterek, a kik egyúttal szenátorok is. Feltűnést 
keltett az egyetlen boulangista szenátor, Naquet 
távolmaradása. Ellenben jelen volt az ősz Barthe- 
lémy-Sainl-Hilaire, Jules Simon, Leon Say és Lar- 
cinty, a ki párbajt vívott Boulangerval. A névsor 
felolvasása negyedóráig tartott. Az elnök fel* 
szólította a liuissievket, hogy vezessék be 
az állatni hatóság tagjait. Ezek be is léptek 
a melléktémából. Baurepaire államügyész és két 
segédje bíboros ruhát viselt. Baurepaire vállán azon« 
kívül hermelin köpeny, fején aranvhimzéses barett 
volt. Mindhárman a miniszterek padján foglaltak 
helyet. Az elnök mély csend közepette szólította 
föl Baurepairet, hogy olvassa föl a vádlevelet. Baure­
paire levette süvegét s a vádat felolvasta. N. 
Fr. Pr.

Páris, ápril 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Brau indítványát, hogy a főállamügyész 
kütelezlessék további nyilatkozatra, a szenátus el­
vetette. Ezután Leroyer elnök az ismét bevonult 
közönség előtt kihirdeti, hogy a kiküldött bizottság 
által a vizsgálat megindillatik, hogy annak megej­
tse után a vizsgálat állal megjelölendők felett ítélni 
leliessen. Ezzel a nyilvános ülést ismét bezárták. 
N. Fr. Pr.

P&ris. ápr. 12. A szenátus zárt ülésében i 
jobboldal az okmányok előterjesztését követelte, 
mert az államtörvényszéknek illetéktelennek kellene 
magát nyilvánítania azon esetben, ha az okmányok 
nem nyújtanak alapot a merénylet feltételezésére. 
E követeléssel szemben az opportunisták azzal 
válaszoltak, hogy az allamtürvényszék az igazság­
szolgáltatás menetét nem tartóztathatja fel és köteles 
a vizsgálatot elrendelni. Az erre vonatkozó vita zajos 
lefolyású volt. A szenátus 209 szavazattal nG ellené­
ben elvetette a jobboldal indítványát, melynek ér­
telmében kimondatott volna, hogy a vizsgálat el­
rendelése jelenleg nincs helyén, mivel a beterjesz­
tett okmányok elégtelenek. A szenátus azután 210 
szavazattal ßfi ellenében elhatározta « vizsgálat 
megindítását. Ezzel a zárt ülés végei ért és kezdő* 
tél vette a nyilvános ülés. Leroyer elnök felolvasta 
a határozatot, mely a vizsgálatot elrendelte és az* 
után felfüggesztette az ülést.

Brüsszel, ápr. 12. ( Az Egyetértés távirata.) A 
képviselőház folyosóján tegnap élénk összeszólalko• 
zás volt Chimay herczeg külügyminiszter és Bomzée 
függetlenségi képviselő között, a ki arra a vádra, 
hogy a minisztert és társait «Boulanger csapdába 
csalta», azzal menlegetődzütt, hogy őriem a minisz­
tert. hanem Chimay licrczeget hívta meg. «Sem 
Chimay herczeg, sem a miniszter jövőre nem lépi 
át küszöbét,» monda a miniszter szárazon és az 
ülésterembe távozott. Boulanger tábornok a Crédit 
Lyonnais itteni fiókjában nyolez millió frankot he­
lyezett el.

Pária, ápr. 12. A szenátus délelőtt megválasz­
totta a legfőbb törvényszék vizsgáló-bizottságát. A 
bizottság következő szenátorokból áll : Merlin, Ju­
les Carol, Cordelat, Trarieux , Munier, Marcere, 
Demole, Lavertujon, Moreilet és Humbert alelnök­
itől. Póttagokká megválasztottak : Garrigal, Dusolier, 
Develle, Basiere és Testeim. A miniszterek nem 
vettek részt a választásban, ,/e/breil Tarn et 
Garonne megyebeli szenátor levelet intézett Le­
royer elnökhöz, melyben kijelenti, hogy nem 
ismerheti el egy politikai testületnek azt á jogát, 
hogy törvényt üljön népképviselő felett. A Boulanger 
ellen indított akc-zió kihívása az általános szavazat- 
jognak és forradalmi intézkedés, melylyel szemben 
közreműködését meg'agadnia kell. E szerint az 
állami törvényszék tárgyalásain nem fog részt venni.

Renault Leon szintén intézett levelet az elnök­
höz, a melyben kiiejti, hogy a már kifejtett okok­
nál fogva a törvényszék tárgyalásaitól távol marad.

Páris, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Általánosan feltűnt, hogy Jules Ferry je­
len volt a szenátus képviselői páholyában. Huszon­
három szenátor távol maradt, s ezek most már az 
állami törvényszék további tárgyalásaiban sem ve­
hetnek részt. E számba bele vannak értve a mi­
niszterek , a szabadságoltak és a betegek is. 
Az iratok közt, melyeket az ügyész beterjesz­
tett, ott vannak a lefoglalt levelek és táv­
iratok másolatai : a rendőrség jelentései Bou­
langer összeköttetéséről a trónkövetelőkkel, Boulan­
ger beszélgetéseiről bizalmas embereivel, továbbá a 
lefoglalt levelezések és a hadsereg körében megkí­
sérelt toborzásokról, továbbá a megyékben folyta­
tott izgatásokról, a nyomtatványok és képek által 
csinált propagandákról és a különböző választást 
akcziúkról szóló hivatalos jelentések.

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, ápr. 12. A leghitelesebb ; forrásból nyert 

felhatalmazás alapján a «Gazeta Livowska» alaptalan­
nak jelenti ki a lembergi lapok ama hírét, mintha a 
kormány egy itteni bankár kezdeményezésére az összes 
államadósságoknak 2} százalékos dijkülcsünre való uni- 
íikálásának tervével foglalkoznék.

Pária, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdelap jelentése szerint Bontoux Jenő 
körlevelet bocsájtott ki, melyben egy uj bank alapítását 
jelzi. Ez uj bank alaptőkéje 5 millió frank volna.

Páris, ápr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázaié* 
kos franczia járadék 86.40, államvasut 560.62, 
magyar aranyjáradék 87jj, olasz járadék —, 
ottomán bank —.—, Comptoir d’Escompte —.—, 
uj orosz kölcsön .------ .

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
A> alánnal Vaskapunál és az ottani zuhatagok- 

nál létező hajózási akadályok elhárítása czóljából meg­
kezdendő, nagyobbrészt szerb állami területen végzendő 
munkálatok ügyében e hónap 16-án Belgrádon közös 
értekezlet lesz, melyen többek közt a szerb állam terü­
letére szállítandó építési anyagok és élelmiszerek vám­
mentes kezelése s a létesítendő ellenőrzési módozatok 
is tárgyalásra fognak kerülni. Ez értekezleteknél a ma­
gyar pénzügyminisztériumot Turdczy Adolf pénzügyi fő­
tanácsos és fővámigazgató, a közmunka- és közlekedés- 
ügyi minisztériumot pedig Wall amit Ernő osztálytaná­
csos fogják képviselni, kik f. hó 14-ikón Belgrádba 
utaznak.

A magyar Mesiterriie’.Ck országos egyesülete 
által tervezett szeszértékesitö szövetkezet létesítése czél- 
jából az érdekeltek köréből egybehívott végrehajtó bi­
zottság tegnap és ma tartotta Sigmond Dezső orsz. kép­
viselő elnöklete alatt tanácskozásait ama javaslatok 
felett, melyek az osztrák érdekeltekkel e szövetkezet 
létesítésének alapelvei tekintetében megállapittattak. A 
Köztelken tartott tanácskozásokon úgy a mezőgazdasági, 
mint az ipari szeszfőzés érdekeltsége képviselve volt A 
bizottság által tárgyalt és elfogadott alapelvek szerint kopj

\ ni
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hogy a ki- 
kidolgozására

léteit szavatosság mellett szövetkezet létesítéséről van szó, 
melynek tagjai a kontingens SO°/0-át képviselnek és a kik­
nek kontingensbeli szesztermelés a szövetkezet közgyűlése 
tótal eszközlendö ármegállapítással szemben le van 
ágyán kötve, de azért a tagok szeszüket e megállapí­
tott ár mellett meg is tarthatják és saját üzletük köré­
ten értékesíthetik. A szövetkezet létesítése körül ér- 
fényre juttatandó alnpelvek és feltételek tüzetes lárgvn- 
Jéia és megállapítása után elhatároztatott,
-Ottságnak a szövetkezeti alapszabályok 
Becsben szervezett közös végrehajtó bizottságba valasz- 
C'ott tárgyaihoz még Görgey és Kubinvi képviselő •, va­
lamint Pschcrer alclnök is csatlakozván, ez alapszabá­
lyok alapján aztán az ak.-zió az egyes megyékben meg- 
inditassék.

5 Az italmérést jeg korlátozása. Az igazsagngy- 
miniszterinm valamennyi kir bíróságnak és közjegy*»' 
kamarának a következő rendeletet adta ki: «I orten 
felszólalások következtében a kir. pénzügyminiszter nual 
egyetértő! eg értesítem kir. bíróságokat •skoz)egyzn| 
kamarákat, hogy az üalmérési jog kartalamlási eljara- 
0ára vonatkozó beadványokhoz csatolandó okiral-maso- 
iatok az 188V: XXXVI. t.-. z. 27. fi-a értőimében a kir. 
bíróságok é- közjegyzők részéről bvlyegmontosen hitclc- 

................ azonban mindenkor

A közjegy­
ezi n reinleletem tartalmát

»itendök, a hitelesítési záradékban ,
határozottan kiteendö a Lclyegmentcs hi.cluniti;-» < zUja 
és azon megjegyzés, hogy . z okirat-mii-ólul l.izai-ag 
csak a kártalanítási eljá ásban hasznaikat 
Züi kamarákat felhívom, hogy ezen re 
p kir. közjegyzőkkel haladéktalanul közöljek.»

az értékjegyfüzeUknelr csrlédtr.gok «Bá­
lnára való bas/.nalata iránt lelmernU kételyek elosz­
latása végett a l. ez. utazó közönség következőkre 
fiovelmeztelik: 1. Az értékjegy-füzet tulajdonosa a vele, 
eqyvtteeen egv és ugyanazon rendeltetési állomásra 
és ugyanazon kocsiosztályban utazó neje. gyermekei es 
cselédjei számára is válthat értckjcgylüzele alapján mo- 
netjeeveket. K kedvezménynek azonban nincs érvényé 
akkor,' ha az ertékjegyfüzet tulajdonosának családtagjai 
egyedül, azaz nem vele együttesen utaznak.-. Ha az ei- 
lékjegytüzet nőnek állíttatott ki, akkor ez szinten váltnál 
á vele együtt utazd férje és az előbbi pont­
ban említett családtagjai számára ertekjegyfuzeto 
alapján jegyeket. 3. Ha az értékjegyi űzet tulajdonosa 
egyúttal bizonyos vonalakra érvényes szabad vagy bei- 
leti-jeov biliokában van, akkor e vonalakra nezve a 
vele együttesen utazd, fentebb említett családtagjai 
pzámára" vált jegyfüzete alapján menetjegyet, ily esotoen 
azonban az ellenőrző és vizsgáló közegeknek a bérién 
vaoy szabad-jegyen kivid az értékjegyfüzet is lelmuta- 
fandó. -i. Cselédek alatt, a kik számára a jegyfuzet 
tulajdonosa füzete alapján szintén jegyet valtliat. kizan - 
jBc a családhoz tartozó cselédek és családi alkalmazot­
tak értetnek, mint nevelő, nevelönö, komornyik, huszár 
és inas ilyf.de féríicselédek, továbbá szakácsnő, szoba­
leány rtb. ilyféle női cselédek, ki vannak zárva azon.ian 
az üzleti, gvári s efféle alkalmazottak.

- A magyar nyugtot! vasnt vonalain gyors- és 
tetTerárnk, továbbá élőállatok, hintók és hullák számlá­
péra nézve 1887. évi július 1-jétől érvényes helyi díj­
szabáshoz (II. rész) f. é. ápril l.ó 15-ével az I. poflek 
lép életbe, mely kivételes díjszabások érvényen kixul 
helyezését, illetve módosítását és uj kivételes díjszabá­
sok’ felvételét fogja tartalmazni. E pótlék a in. kir. 
államvasutaknak a magyar nyugoti va*ut üzletének vi­
telére kirendelt osztályával valamint a m kir. akam- 
vasutak díjszabási hivatalában példányonkint 30 kiért 
megszerezhető.

a némotalföld-osztrák-magyar és belga-
oeztrak-magyar kötelék díjszabások 1887. május hó
1- től, illetőleg 1887. julius hó 1-töl érvényes II. rész 
második füzetében a 29-ik, illetőleg 26-ik lapon levő
2- ik kivételes díjszabás ármegnevezése f. évi május hó 
15-től való érvénynyel akként egészítendő ki, hogy a 
Kárjelben levŐ«Schlacken volle» szó után «kammzup» 
pzó bevezetendő lesz.

IPARÜGYEK.
— Elvi határozatok Iparügyekben. A földm., 

ipar- és kereskedelemügyi minisztérium, mint harmad­
fokú iparhatóság a következő határozatot hozta : Segelv- 
pénztárak létesítését a békéltető-bizottság segéd tagjai­
nak választására összehívóit ülésen a segédek többsége 
határozza el. A segélypénztár alapszabályait a békéltető 
bizottság iparos és segédtagjai az iparhatósági biztos 
által egybehívott és elnöklete alatt tartandó ülésen ál­
lapítják'meg. Az alapszabályok megállapítása és jóvá­
hagyása után a békéltető bizottság az alapszabályok 
módosítását saját hatáskörében sem eszközölheti, ha az 
alapszabály módosítása iránti határozathozatal a segély- 
pénztár közgyűlésének tartatni! lenn.

— Az állami középipari ikolAban (Vili. Sándor- 
.ér 4. szám), a gépkezelők és fii tök három tanfolyamát 
végzett tanulók nyilvános vizsgálata f. hó 14-én vasár­
nap délelőtt 1U órakor log megtartatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
_ A szombathelyi gazdasági kiállítás védnök-

régéről óról Széchenyi Pál volt fül hu., ipar és kereske­
delmi miniszter lemondott. A kiállítás rendezübizott-á- 
gával lemondását mai nap levélben tudatta, melyben 
lemondása indokául egyszersmind azt az óhaját is 
mondja, hogy hivatalbeli utódjának ezzel alkalmat kí­
ván nyújtani" arra, hogy a Dunántúl gazdasági viszo­
nyait saját szemléletéből megismerhesse.

Már reggel százakra ment azok száma, a ki x s - 
sorsjegyeiket lebélyegeztetni s a tolongás oly .• ' 
hogy a bécsi hivatalnokok sorszámokat osztót ® , „
rendfentarlás végeit és segédszemélyzetet km c . 
itteni pénzügyigazgatóságtól, a mely tiz embert r 
melléjük. A vámpalola előcsarnokában a jelentkezéshez 
szükséges iveket 1 krért árulják. E lapoknak kö^e 
rovataik vannak: darabszám, a kötvény (sorsjegy) » 
az első szelvény esedékes .... sorszám, szám,név , .
ték fokozat 111... frt ... kr. A bécsi hivatalnokok táviratot
intéztek Pécsbe, hogy még nyolez pénzügyi híva 
küldjenek segítségükre; a vállóüzleltulajdonosokn 
nagyobb sorsjngytulajdonosoknak pedig oly módon y 
nyílik meg a dolgot, hogy - ha ebbel, kívánságukat 
holnap délig tudatják - a bécsi hivatalnokok a «« 
utáni órákban c hó 20-ig a vállóüzletekben va0y 

porsjegytulajdonosok lakásán bélyegzik le a 
jegyeket. Az összes budapesti pénzintézeteknél es 
váltóházakban is nagy mértékben vannak elfog­
lalva a sorsjegyek lebélyegzésével, mert a 
földi sorsjegyeket itt nem lehet lebélyegezni, *>«' 
noni Ausztriába kell küldeni, mi csakis valamely bank­
ház közvetítésével történhetik. Ezért a közvetelésért az 
illető intézetek és bankházak csekély 2—3, legfeljebb j 
lernyi dijat számítanak fel, csakis egy e/sorendM- /o* 
városi takarékpénztár követel a. nala lété e 
terű sorsjegyek lebélyegzéséért 10 krnyi aijt, 
a mi nemcsak megütközést kelt, hanem 
már panaszokra is adott okot, minthogy 
kélyebb értékű Jó-sziv, ilazilika vagy vörös 
sorsjegyekért csakugyan sok a 10 kr, 
ulán ezt az intézet helyiségében minden

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. Niebauer osztályfőnöknek nz 

osztrák képviselőházban Dunajevszky nevében tett az a 
nyila’kozata, hogy az osztrák pénzügyminiszter megtelte 
a kezdeményező lépéseket a valuta helyreállitásanak 
ügyében, a bécsi és a németországi tőzsdéket valóság­
gal felvillanyozta. A tőzsdének rendkívül kedvező hely­
zetét bizonyítja az, ha ily egyszerű kijelentés, mely az 
ügy rendezéséhez oly távol áll rnég ma is mint állott 
azelőtt pár héttel, oly nagy hatást volt képes előidézni. 
A járadékok rohamosan emelkedtek, a külföldi valuta 
ára csökkent, a bankrészvények oly árt értele el is" 
mét, mintha még egyszer lehelne az idén szel­
vén vi metszeni róluk és egyes napokon csakugyan nagy 
terjedelme volt a forgalomnak. Pedig a valutaszabálvo- 
Zás ügyében nem történt voltaképen semmi komoly lé­
pés sem. Hát ha csakugyan komolyan hozzá látnának 
ehhez még a messze jövőben lévő kérdéshez. De ma 
csak egy kisebb lökésre van szükség, hogy a hausse 
teljes erejével induljon meg. A konvertáló pénzügyi cso­
port, mely e héten is tett egy kis lépést a konverzió 
befejezéséhez, már teljesen kijött a gyakorlatából annak, 
hogy miként kell a tőzsdére hatni, hát az osztrák 
pénzügyminisztériumban vettek kézbe e szerepet és lám 
egy üres szóval sikerült hausset előidézni. Ezt a ha- 
nyalhomlok való emelkedést persze a realizálás és a 
reakeziú követte, de azért a mai árfolyamok még mindig 
jóval magasabbak, mint a múlt hetiek. Különösen a 
papirjáradék emelkedett jelentékenyen és ha a hét 
második felében nem állott volna be a visszaesés, talán 
megközelítette volna a papirárfolyamot, legalább igy 
látszott indulni. így is o héten volt a magyar papir- 
járadéknak a legmagasabb árfolyama fennállása óta* 
A járadékok mellett még a vasúti részvények emelked­
tek, de bankrészvények is szépen javultak. Sorsjegyek 
nek újabb lökést adott a magyar sorsjegy törvényjavaslat, 
ámbár a kis sorsjegyekben most igen nagy a spekulá- 
czió, mely csak a realizáláshoz való kedvező alkalmat 
várja. Valuták éa váltók nagy mértékben csökkentek és 
ennek következtében az aranyban kamatozó értékek 
nem emelkedhettek.

** A sorsjegyek lebélyegzése az osztrák bélyeg­
gel ma délelőtt megkezdődött éa ennek végzése végett 
BácsbOl leérkezett pénzügyi négy hivatalnok a vámpa­
lotában a 20-ik számú szobit engedték éterre a czélra.

nálunk 
a cse- 
kereszt- 

föleg mi-
nagyobb költ­

ség nélkül végzik el. A" fővárosi központi pénztárban 
levő sorsjegyek lebélyegzése iránt a tanács csutörtOKi 
ülésében intézkedett. "A számvevőség fel fogja hívni a 
sorsiegytulojdonosokat, hogy három nap alatt nyilat •óz­
zanak, miképon kívánják sorsjegyeiket bélyeggel ellátni 
s lm nem nyilatkoznak, a felek költségére a leszámítoló 
bank utján a lebélyegzést hivatalból fogják kieszko-

(Kamatozó pénztárt utalványok. A forgalomba
bocsátott m. kir. kamatozó pénztári utalványok állaueka 
márczius végén hivatalos kimutatás szerint következő 
voll : Február vegén maradt 190 százforintos, 541 ezer- 
forintos és 2044 tizezerforintos, összesen 21.000,001) irt 
értékben. Márciusban kibocsáttalott 10 százforintos, 49 
ezerforintos, 3Í5 tizezerforintos, összesen 3.500,000 Irt 
értékben : márcziusban beváltától! 50 százforintos, l~o 
ezerforintos és 337 tízezer forintos, összesen 3.j00,UUU 
írt értékben; forgalomban maradt márczius vegén lou 
százforintos, 405 ezerforintos és 2052 tizezerlonntos, 
összesen 21.000,000 frt éltékben; e szerint növekedett 
a forgalom 8 tizezerforintossal, és csökkent 40 szaz- 
lorintos s 70 ezerforintossal.

** a csuborprcmtum megszüntetése. Mint Lon­
donból táviratilag jelentik, az alsóházban Worms tör­
vényjavaslatot nyújtott be, mely lülhatalmazza a 
mányi a czukor-prémium-egyezinuny végrehajtására és 
arra, hogy kormányrendelettel eltilthassa a prémiumok­
kal szubvenczionált ezukor behozatalát, mihelyt az 
e-tvozménv aláíróinak többsége kimondja, liogy az illető 
emukor e rendelkezés alá esik. A kormányrendelet ki­
bocsátása után az ily ezukor, a vámtörvény értelmében 
olv elbánásban részesül, mint a dugártik. A ház elto- 
padta első olvasásban a javaslatot. Playfair bejelenle, 
hogy a másodszori olvasásnál a javaslat elvetését fogja 
indítványozni. .

** PoBtaazállitások Oroszorizégban. A hivatalos 
lap mai száma a következő hirdetményt teszi közzé 
Folyó évi április hó 13-tól kezdve az orosz kocsipostai 
tarifában nagyobb mérvű változások ál Iván be, me­
lyek azonban csak később fognak közöltetni, — a kir. 
posta és távirdahivatalok utasiltattak, hogy további in­
tézkedésig Oroszországba csak teljesen bérmentetlen 
vacy csak nz osztrák-orosz határig bcrmentesitell kül­
deményeket vegyenek föl.

a magyar kereskedelmi csarnok nemzetgaz- 
daságtani szakosztálya f. hó 11-én Jelűnek Henrik el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen Guttmann Adámnak 
a gabona-liatáridő ügyletekre vonatkozó indítványa tár 
nyaltatott. Elénk vita után az ajánlat túlnyomó több­
séggel elvben elfogadtatott, és elhatároztatott, hogy a 
tőzsdetanácshoz beadvány intéztessék az iránt, hogy a 
tőzsdetanácsnak 1888. déczember 14-én kelt az a hatá­
rozata, mely szerint oly gabona-határidőügylclekböl 
származó különbözetek, melyek fedezet hiánya miatt 
esedékesség előtt gombolyittattnak le, egyáltalában meg 
nem ítéltetnek, — fentartassék, s a tőzsdetanácsnak az 
a határozata, mely szerint eziránt bejegyzett kereskedők 
és azok tekintetében, a kik gabona bevásárlásával es 
eladásával uzsoraszerüleg foglalkoznak, kivétel tétetik, 
— hatályon kívül helyeztessék. Egyszersmind bizottság 
küldetett ki a végből', hogy a beadvány szövegét a 
budapesti hitelezői védegylet kiküldötteivel egyetértöleg 
végleg állapítsa meg. Végül elhatároztatott a bécsi 
v(Jredilorenverein»-t e határozat és a beadvány meg­
állapítandó szövegénél: beküldése kapcsán megkeresni 
az iránt, hogy az ügy érdekében Pécsben is indítson 
meg hasonló mozgalmat.

** Csőd a fővárosban. Singer és Liebmann buda­
pesti bejegyzett ezég likőr és eczetgyárosok ellen, üz­
lete VII. kerület, királyuteza 89. szám, a budapesti kir. 
keresk. és váltótörvényozéknél folyó évi 20958 sz. a. a 
csőd megnyíltától!. Csődbiztos dr. Kovács Béla törvény­
széki biró, tümeggondnok dr. fizukor Samu ügyvéd, 
helyettes tömeggondnok dr. Tyroler Sándor ügyvéd. 
Bejelentési határidő 1889. május hó 25-ik. Felszámo­
lási határidő 1889. junius hú 19-ik. Csődválasztmány 
megválaszt. 1889. junius hó 22-ik.

** Fisetésképtelensé&ek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést : Proksch 
Károly kiskereskedő Cseh-Einsiedelben, Sobota János 
R. bej. divatárukereskedő Bernben, Vicentini Klementine 
he nem jegyzett ezég Trientben, Endl Alfréd vegyesáru- 
kereskedő Schiirílingben, Hladky Jakab bej. kereskedő 
Pozsonyban, Schwarz tiernát kereskedő Pápán, Klein- 
díenst Ernő kereskedő Eibiswaldban, Rosenstein Mayer 
kereskedő M.-Szigeten, Földessy Károly be nem jegyzett 
kereskedő Újpesten.

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az ala- 
csonabb newyorki gabonaárfolyamok, további realizálá­
sok és contretnine-eladások következtében lanyha éa 
gyengülő irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvénybnza május—júniusra mintegy 20,000 

mm. 7, 6.99, 6.98, 6.97, 6.96, 6.96, 6.94 és 6.95 fo­
rinton.

Bzokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.24, 
7.23, 7.21 éa 7.22 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 rnm. 4.82, 
4.80 és 4.79 frlon.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.99 
és 4.97 forinton.

Hivatalosan félmondaton e hónap 17-ikére 1000 
mm. szokvámjzab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén mérsékelt volt a forgalom; az 

irány ez okokból tartósan lanyha maradt. — Köttetett:
Bzokványbnza május—júniusra mintegy 20000 mm. 

6.95, 6.94, 6.93, 6.92 és 6.93 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm.

7.21, 7.20 és 7.21 frlon.
Tengeri május—-júniusra mintegy 5000 mm.

és 4.80 forinton.
Dili 1 órakor hivatalosan záródnak-

Szokványbuza tavaszra ................... frt 6.8ö —
Szokványbuza május—júniusra .... » 6*®2 —
Szokványbuza őszre .................. .. » 7.20 —
Tengeri május—júniusra 8 4.80 —
Szokványzab tavaszra........................ >’ *r,-38 —
Káposztarepczo aug.—szept.-re .... « 11.50 — ll.f

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom; nz irány az ala­

csonyabb berlini gabonaárfolyamok következtében tar­
tósan lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 
6.94, 6.93 és 6.92 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.23,
7.22, 7.20, 7.19 és 7.20 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.82
és 4,81 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.96, 
4.97 és 4.98 írton,

Bzokványzab őszre 5000 mm. 5.36 és 5.37 fo­
rinton.

Délután 5 órakor záródnakt

7.22,

4.79

6.87 
6.94 
7.2 z 
*..82 
6.4ti

Szokványbuza tavaszra...................
Szokványbuza május-juniusra ....
Szokványbuza őszre................ i .
Tengeri május—júniusra ................
Tengeri julius—augusztusra . . ...» 
Szokványzab tavaszra. ... ...»
Szokványzab őszre.................. .. . .
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre

frt 6.86 — 6.87 
6.91 - 6.9 
7.80 — 7.8 
4 80 - 4M 
4.06 - 4.98 
6.88 —

6.36 - 
11.60 -

6.40
6.8°
m

Terménytőzsde#
Terményekben, különösen zsiradékárukban valamivel 

élénkebb volt : forgalom. Szilva változatlan, öfégszemü 
kedvelt, szilvaiz változatlan, repezeolaj szilárd, olajpo­
gácsa lanyhább, szesz tartósan pang. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 65 frt, május- 
juniusra 59.50 frt, május—szeptemberre 60.50 frt na­
gyobb tételekben.

Szalonna 30 kilós áru 54.50—65, három dbos 55.50 
írton.

Strasser és König számára, 19. sz. uszálya Nagy-Bees- 
kerekről 3600 mm. búzával Bock Hermann számára és 
24. sz. uszálya D.-Vecséröl 3000 mm. búzával Bloch 
József számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőlBsede.

Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén ismét jelentékenyen megszilárdult az íran^, 
de az üzlet igen csendes volt és a legszűkebb határok 
között mozgott. A forgalomba hozott értékek mind 
emelkedtek. Valuták keveset változtak.

11 érakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 298.90, 
unióbank c- ..n«i,Air mrinmíínvi bank 23o.25, bank-
egyesi 
vasút ,
85.05, magyar aranyjáradék 102.70. 
dék 96.05, busz frankos arany 9.52.

Déli tőzsde.
déli tőzsdén szilárd maradt az irány. — Jegyez-

11 érakor Báródnak: Osztrák hitelrészveny 
lióbank 231.25, osztrák tartományi bank 235.25, bank- 
-yesiilet 107, osztrák-magyar államvasut 244./.), deh 
isut 107, alpesi bányatársaság 75.60, májusi járadék 
- ---------------- mo vn magyar papirjára-

angol consolok 98.09, váltó Bécsre 12.50, ezüst 42|
Szilárd.

London, ápr. 12. (Megnvitá«.) Angol consolok 98.09 
Külföldi értéktőzsdék Bfttlat á 

Ar «rfnWatr.ok »r. IlleVt hely .tokvénvok .lertDt k^tpintbeo, rnedtin

SIÄS'.’S.XaS'vrSinltim^rfol.amokbot atonWvül a mtniltÄit bad^MU^tonrtftd,
tételek 1« aiámltáiba veendSk. A,^?®í,e1Btt WMlwlt aJndapMrtt ^5»d4l 
Dein jegy.,telnek. ÁU.ámilá.l tltolyam »00'mW. •

«00 frank /itta — * l" *fa. 6S bt oU ki

BUDAPESTI ÁRU- M ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 12. —

Ge-bona-tőeede.
A búza-üzlet ma igen lanyha irányt követett. A 

kínálat ma is csak mérsékel* volt, de igen sürgető, mal­
mok tartózkodók voltak és bár tulajdonosok tettek 
engedményeket, vételkedv mégsem fejlődhetett és mint­
egy 15,000 mm. adatott el, miközben az árak 6—10 
krajezárral csökkentek métermázsánkmt, — Egyéb ga- 
bonanemekben csak gyér volt a forgalom, és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: líszavidéki 100 mm. 81.5 k. és 900 mm. 
81 k. 7.70 forint, 20Ü mm. 80 k. k. 7.55 frt, 100 
mm. 80 k. 7.62.1 lorint, 100 mm. 79.6 k. 7.40 frt, 100 
mm. 79 k. 7.55 frt, 100 mm. 78.2 k. 7.35 frt, 2000 
mm. 79 k. 7.45 Irt, mind három hónapra.

Bánsági 1600 mm. 79.8 k. 7.45 frt, 200 mm. 78 
k. 7.05 frt, mindkettő három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 78.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 
78.5 k. 7.25 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.5 k., 7.17£ frt, 200 mm. 
78 k. 7.27.1 forint, mindkettő három hónapra.

Bihari900 mm. 7 frt, három hónapra.
Beoskereki 41 Ou mm. 78.8 k. 7.25 Irt, mind három 

hónapra.
Zab 100 mm. 5.80 frt, 100 mm. 5.65 frt, 100 mm. 

5.47$ Irt, mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árakt

Értéktőzsde.
Kedvezőbb külföldi tudósítások következtében a nem­

zetközi értékeket illetőleg ma jobb hangulat uralkodott 
s árfolynmaik mérsékelten emelkedtek. Helyi érték kö­
zül a Ganz-féle vasgyár, Drasche-féle téglagyár, közúti 
vasút és a fegyvergyár részvényei kerestettek jobban ; 
záloglevelek után szintén jó kereslet volt. Valuták és 
váltók feszesek.

BlBtŐBsde.
Az elötözsdén az üzérkedők, bár Párisból és Frank­

furtból magasabb árfolyamok érkeztek, tartózkodók vol­
tak, s azért a forgalom is gyenge volt. Osztrák hitel­
részvény 299.10-töl 299.30-ig, magyar arany-járadék 
102.75-ün, magyar papirjáradék 95.90-ig köttetett.

11 óra 16 pereskor zéródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299.30—299 40, magyar aranyjáradék 102.75— 
102.80, magyar papirjáradék 95.90—95.95.

Déli tŐBlde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forga­

lom volt. Osztrák hitelrészvény 299.20-tól 299.60-ig, 
magyar hitelbank 306.5u-íől 306.75-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank lU2.60*töl 102.90-ig, magyar 
jelzálogbitelbank 142.25-től 142.60-ig, fiumei hitelbank 
114jj-on, pesti magyar kereskedelmi bank 749-en, ma­
gyar aranyjáradék 102.75-töl 102.85-ig, magyar papir- 
áradék 95.90-től 96-ig, Drasche-féle téglagyár 285-töt 
291-ig, Ganz-féle vasöntöde 1095-től 1105-ig, közúti 
vasút 414-en, Jósziv-sorsjegy 4.02í-töl 4.50-ig köt­
tetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 299.50—299.60, magyar hitelbank 307.25—307.50, 
magyar aranyjáradék 102.85—102.87$, magyar papir­
járadék 96-96.02»/;,.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.5U forint, nyolez napra 6—6 forint, egy hóra 
10-11 forint.

UtótŐBsde.
Jobb berlini tudósítások következtében az utótözsde 

szilárdabb volt. Osztrák liitelrészvény 2 99.4 5-t öl 
299.25 és 299.80-ig, magyar aranyjáradék 103-on, 
magyar papirjáradék 95.05-től 96.10-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299.70—299.80, magyar aranyjáradék 103— 
103.02$, magyar papirjáradék 96.10—96.15.

Esti tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett osztrák hitelrészvény 

299.3ü*on, magyar aranyjáradék 102.95-őn, magyar 
papirjáradék 96-on kelt.

6 órakor zéródnak: Osztrák hitelrészvény 299.30— 
299.40, magyar aranyjáradék 102.95—102.97$, magyar 
papirjáradék 95.96—96.

Sertéekerwkedéliiil os&rnolu
Budapest-Kőbányán. '■

Kőbánya, ápr. 12. Az . üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 64—55 forint, fiatal nehéz 
5G$—57$ forint, fiatal közép 56—66 forint, fiatal, 
könnyű 63—64 forint, közönséges (szedett) ne­
héz -------- forint, közép 63—54 forint, könnyű
51—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

-----forint, közép-----------forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz — frt, közép —— frt 
Szerbiai nehéz 53—64 firt, közép 52—53, könnyű 
50$—61$ frt. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két 
éves makkos —.— tengeris —.— forint, hízó öreg 
—.— forint Sertéalétszám: április 10-én volt készlet 
141,704 db, április 11-én felhajtatott 860 db, ápr. 
11-én elezállittatott 1034 drb, ápr. 10-én maradt kész­
letben 141,630 drb sertés.

nek : Osztrák hilelrészvény 299, magyar hitelbank 305, 
osztrák tartományi bank 235.25, uniobank 231 25, an­
gol osztrák bank 128.25, bankegyesület 107, osztrák­
magyar államvasut 245.50, déli vasút 107.25, Károly 
Lnjos-vasut 207.50, elbavölgyi vasút 209.25, török do­
hányrészvény 116, alpesi bányatársaság 75.75, májusi 
járadék 85.05, magyar aranyjáradék 102.70, magyar 
papirjáradék 96.05, busz frankos arany 9.52.

Később minden téren igen csekély volt az üzlet, de 
a szilárd magatartás tartva maradt és különösen vas­
utak emelkedtek. — Vá'tók és valuták valamivel ol­
csóbbak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 2.U.2j, 
angol-osztrák bank 128.25, unióbank 231.50, bank 
egyesület 107.25, magyar hitelbank 306.—, osz­
trák tartományi bank 235.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 246.—, Károly Laios-vasut 208.—, dunagőzhajó- 
zási részv. 397.—, Lloyd részv. 403.—, észak-nyu- 
goti vasút 185.25, clbavölgyi vasút 209 50, tramway 
233.75, déli vasút 107.25, májusi járadék 85.20, 
trák arany-járadék 110.65, magyar aranyjáradék IOl.So, 
magyar papirjáradék 96, északi vasul 2575, becsi 
községi sorsjegy 146.75, 20 frankos arany 9.52, márka 
56.80. Igen szilárd.

Bérli, érr. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 10.».— 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, 5$°;o-os 
magyar földhitelinté éti záloglevél —.—, Erdélyi vasút. 
195.25, Magy. keleti vasút ele. k. 114.60, Mngy. ny. sors­
jegy 147 25. Szölődézamavéltsági kötvények ——•
5«/0-os papirjáradék 96.—. Tiszavölgyi sorsjegy 131.25. 
Magyar 4°.'o*os aranviáradék 102.87. Magyar vasúti köl­
csön 144.25. Magyar hitelbank 306.— Alföldi vasút 
198. —. Magyar északkeleti vasút 181.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 9980. Tiszavidéki vasut-vészvény 247.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 1"2. .
Kasaa-oderberpi vasutrészvény 158.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temea Béga —*.—• 

Béce, ápr. 12. (Osztrák értékek, hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 299.26, Déli vasul 107.—. 
4'Vo-osarsnyjferadék 110.65. Váltó Londonra 120.35. Ká- 
roly-Lajoa vasút 208.—. 1864-es sorsj. 182:—. 1860-as 
sorsjegy 143.25, 4120/o-os ezüstjáradék 85.80. _ Török 
sorsjegy 27.50. Angol-oeztrák-bankrészvény 128.25. Osz­
trák államvasut 246.25, 20-frankos 9.61$. 4'20/0-o8 pa­
pirjáradék részv. 85.20. Osztrák hitelsorsjegy 192.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 906. Cnász. lur. arany 
5.67. Német bankváltók 58.77, Elbavölgyi vasút részv. 
209.50, Bécsi bankegyesület részvényei 107.—. Dunagöz- 
hajózási ré.=zv.-társ. 397.— Üzlettelen.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén kedvező párisi árfolyamokra 
csendes, de igen szilárd volt az üzlet. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 299.25—299.50, angol-osztrák bank 
128.30—128.50, magyar hitelbank gB06.25, union-bank 
231.80—232.10, bankegyesület 107.40. osztrák tarto­
mányi bank 235.50, osztrák-magyar államvasut 245.87—
246.62, déli vasút 107.50- 107.87, kassa-oderbergi
vasút 158.50, török dohányrészvény 116—116.2o, 
alpesi bányatársaság 75.20-75.40, magyar fegyvergyár 
173.50—174.25. májusi járadék 85.25 — 85.50, magyar 
aranv-járaclék 103—102.95, magyar papirjáradék 96.02 
—96.07. ,

B óra 30 peronkor Báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299.37, magyar hitelbank 305.75, angol-osztrák 
bank 128.30, unióbank 231.75, osztrák-magyar állam­
vasut 246.37, Károly Lajos-vasut 208.50, déli vasút
107.62, alpesi bányatársaság 75.30, májusi járadék 
85.45, magyar aranyjáradék 102.95, magyar papirjáradék 
96.05, húsz frankos arany 9.51, márka 58.75.

Zárlat után jegyez : Osztrák hitelrészvény 299.2.», 
magyar papirjáradék 96.15, magyar aranyjáradék 
1.02.97.

A 0 órai esti magánforgalomban nem történt 
kötés, mert a frankfurti jelentés nem érkezeti meg.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A baisse-áramlat a lanyha külföldi jelentések be­
folyása alatt erösbüdült és különösen rozs tavaszra 
esett 6.36 forinttól 6.30 forintig; egyébként köt­
tetett: Búza május—júniusra 7 32—7.29, őszre 7.55*— 
—7.62 és 7'5íi, zab tavaszra 5.85—5-88 és 5.87, május- 
juniusra 6.87—5.hl», tengeri május —júniusra 5.17, 5.16,^ 
6.18 és 5.17, julius—augusztusra 5-26, 5.27 frlon to-' 
vábbá jegyeznek : rozs őszre 6.15—6.20, zab őszre 5.81, 
5'83 írton. Felmondatott 1500 mm. rozs.

Délután szintén lanyha volt az irány és az árfo­
lyamok tovább csökkentek.

Kész áruban pangott az üzlet, s e mellett szintén 
lanyha volt a magatartás.
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EfiLFÖUH ÍEDTŐZSEÍÍ.
173aPrága, ápr. 12. Nyers ezukor Aussigban 

finomított Prágában 3G.75—37'25 frt.
Trieszt, ápr. 11. Czukor: Centrilugal pilé kész áru 

22$—23 frt. — Kávé változatlan, Rio 98—1<»8, Santo» 
97.50—110 torint. — .Szesz kész magyar áru hor­
dókban 11$ frt: lanyha.

Berlin, ápr. 12. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj javult, szesz csendes.

Hamburg, ápr. 12. Kávé Santos good average, 
áprilisra vagy májusra 84.75, szeptemberre 80.50, 
deezemberre 88.75 márka 50 kilónkint.

Hamburg, ápr. 11. Petroleum. helyben 6.50, má­
jusra 6.40, augusztus—deezemberre 7 márka; szilárd.

Párls, ápr. 11. Nyers ezukor 88° készáru 45.50— 
45.75 frk hausse, fehér ezukor áprilisra 49.80, májusra 
50.25, hausse, májustól négy hónapra 60.75, október- 
januárra 40.10, finomított kész áru 115—116 frank.

Párls, ápr. 12. Búza csendes, liszt bágyadt, olaj 
határozatlan, szesz szilárd.

Havre, ápr. 12. Kávé folyó hónapra 103$, négy 
hónapra 105$ frank.

Rorschach, ápr. 11. Elsőrendű magyar búza 21$ 
frank gvenge forgalom mellett.

Bréma, ápr. 11. Petroleum helyben 6.25 márka. 
Tartva.

Antwerpen, ápr. 11. Petroleum 16.25 frank. Nyu­
godt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtsrimlUfi árfolyam német plaesokfa 100 máiké vitte 68.39 M, 100 ti 

tv.VJ Crt.1

Április IS.

Bnan uj bánsáel. , . j • 78-81%
fittel

— * tiszavidéki .... 78-81» 7-86
— » pestvidéki .... 78-81 » 7.80
— s fehérmegyei ,,. 78-81» 7.86
— > bácskai............. 78-81» 7.86
— > északinagyarorsz. 78-81» 7.20

•loaa » ....... s e . 70-72 » 6.90
Árpa » takarmány.. . • 60_62 • b.90

— > égetni való. .. . 62—64.» 6.60
_ > sörfőzdéi.......... 64-66» 7.36

Zab » j H9-41» 6,86
Tengeri 6 bánsági. .. . 7ó. — .—

— » másnemű . ., 78» 4.60
Köles 6.................... ... — » 6.40
Repose uj káposzta .. ... — » —.—

— » bánsági. ..... — » —.—

Magánhajób forgalma.
— Április 12. —

Budapestre érkezett: Grieszmayer G. Rozáliája 
Becséről 3100 mm. búzával a magyar hitelbank szá­
mára, Freund és Trebitseh Móriezja Torzsáról 2667 
mm. búzával Russo J. fiai számára. Eszes Mátyás Re­
ménysége Caongrádról 3460 mm. búzával és Erőssé 
Csongrádról 2600 mm. búzával Franki íiai számára, 
Freund Jakab íiai Máriája Paksról 1900 mm. búzával 
és 100 mm. árpával ugyanezeknek, Fleischmann Tamás 
Szt.-P61ja Palánkáról 2724 mm. buzáyal Russo J. fiai 
számára, Eggenhofer József Megyerje Sziváczról 2808 
mm. buzával, 43 mm. árpával és 1726 mm. zabbal 
Fischl B. L. számára, Fischer M. V. Níbobja 2000 
mm. buzával Schlesinger és Pollakovics számára, Lobi 
E. örökösei Juliannája Sziváczról 8400 mm. búzával 
ugyanezeknek, WéTsz J. M. Julcsija Öcsödről 4400 mm. 
buzával Fleisehl S. számára, Brand és társa Szí,-Ist­
vánja Martonyosról 3601 mm. buzával Falkenheim F. 
számára, Dungyersky L. Olgája Szt.-Tamáeról 1600 mm, 
busával ugyanennek.

Budapesten áthaladt : A győri gőzhajózási társa­
sa 7. sz. uszálya O-Becaéről 3200 mm. buzával

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén kötetett:
Petroleum : 80 barrel galicziai császárolaj 21.75 irton 

és 56 barrel odenburgi white star 21.25 írton készen 
Bécsben.

Ásványolaj: 30 barrel kaukázusi (0890 95) kész 
szállításra Bécsben 15.25 írton.

Szesz üzlete pangott és jegyez kész áru 15$—15f 
frtol. ______

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárd és élénk; járadékok igen szi­
lárdak, egyiptomi kölcsön, magyar járadék és török 
kölcsön emelkedő, bankok mind javultak, bányaértékek 
csendesek, de szilárdak. Osztrák vasutak szilárdak, osz­
trák-magyar államvasut élénk. Zárlat szilárd.

Berlin, ápr 12. (Tőzsdei tudósítás.) Nemzetközi érté­
kekben élénk volt a forgalom, különösen orosz, egyip­
tomi és magyar értékek kedveltek. Bányaérlékek javul­
tak, osztrák-magyar és déli vasút élénk. Az irány 
szilárd.

Berlin, ápr. 12. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
87.50, osztrák hitelrészvény 159, osztrák déli vasút 
46.75, osztrák-magyar államvasut 105, Károly Lajos- 
vasut 88.50. Szilárd.

Frankfurt, ápr. 12. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 87 40, osztrák hitelrészvény 253.86, osztrák­
magyar államvasul 209.75, Károly l.ajoa-vasul 176.37, 
déli vasul 897/8. Szilárd.

Pária, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Jegyeznék: 30/0-os járadék 86.20—86.35, olasz 
járadék 96.60, magyar aranyjáradék 87.37, orosz 
aranykölcsön 94.18, uj orosz kölcsön 91.87, egyiptomi 
kölcsön 464, ottomán bankrészvény 661.25, Rio Tinto 
291.25, Szuez-csatorna 2315, Panama-részvény 54, 
osztrák-magyar államvasut 520, osztrák déli vasút 245, 
váltó Londonra 25.26, Magánkamatláb 2$°/0. Nagy le- 
dezési szükséglet.

o óra 4Ü perozkor zárulnak 3<>/0-ob franczia 
járadék 86.40, 4$°/0-os franczia járadék 105.45, osz­
trák-magyar államvasut 526, déli vasutrészvény 248, 
franczia törleszthet járadék 89.20, magyar vasúti köl­
csön 806.50, 4o/o-o8 magyar aranyjáradék 87.50, otto­
mán bankrészvény 560 31. Szilárd.

London, ápr. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
86$, osztrák aranyjáradék 93, osztrált ezüstjáradék 72,
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Az orsz. gazflas&gl egyesület műszaki szak* 

osztálya ma délután Kvassay Jenő min. osztálytanácsoa 
elnöklete alatt ülést tartott. Nagy Pál földbirtokos 2 uj 
találmányt mutatott be, első sorban egy viz- és szél­
motort, a mely a brüsszeli kiállításon ezüst érmet nyert, 
másodsorban egy kanosuk készüléket, a mely a gazda­
sági haszonállatok fiiljelzésére szolgál. A szakosztály a 
motort csak okkor fogja részletesebb vizsgálat alá venni, 
ha a feltaláló azt működésben is bemutatja. A füljel­
zőt a bírálat előtt Ordődy Lajos boreódi birtokán fog­
ják kipróbálni. Szávoszt Alfonz uj gabnarosta megbirft- 
lását kéri, a szakosztály e őzéiből bizottságot küldött 
ki. Fellner Gyula építész általános tetszést aratott ter­
vezetet mutatott be a városligeti állatkiállitási csarnok­
ról A tervet tárgyalás végett áttették az állattenyélt- 
tési szakosztályhoz.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Nevery, Hées. Kérjük az Ígért részleteket, él 

egyúttal az ön teljes czimét is. — X. Y.. D . •• A 
turista szesz teljes összeállítása elöltünk nem ösmere* 
tes; ez ügyben a Városi gyógyszertár, melynek spéciik' 
litásn a szesz, fölvilágosilást ad önnek. ___ _

NAPIREND: április i3-An
Naptári Szombat. -- Róm kath.: He menegild.

Jusztin. — Görög-orosz: (április 1.) Egy. M 
(ninan 12 ) Sab. Ach. M. Nap kél b ó. 18 p., oyug»- 
ti «». 45 p. — Hold kél 3 ó. 43 p. d. u., nyugsz. 4 
32 p. rouge!.

BelttRymlntsBter fogad déli 12—1.
Vallás- és ktiEoktatáxtlgyl mlaleeter fogad aéll

— 1 'fáig.
Horvi.» luiniaater fogad d. e. 10— d. U. 2.
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A förendlháe ülése d. e. 11 Órakor.
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1889 EGYETÉRTÉS, SZOMB AT, ÁPRILIS 13.
£ magyar jogásacgyeeblet ülése d. u. fél 8 órakor az 

ügyvédi kamara helyiségében.
^ Mirt» Dorothea-egyestllet tanítónői szakosztályának 

értekezlete d. u. ő órakor.
k budai torna-egylet közgyűlése d. u. 7 órakor Attila- 

ufrza 52.
& m»6T- gazdasszonyok orsz. egyletének XXVIII. évi 

közgynlésn d. u. fél 4 órakor az uj városházán.
\ budapeetl hitelezői védegylet közgyűlése este 7 

órakor saját helyiségében.
4 VII ke*-- erzsébetvárosi kör hölgyestélye saját he­

lyiségében külső dob-utraa 5.
A* oj oreeégháa glpeemlntája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jösziv» javára.

Kereskedelmi museam. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dü.

jVenueti anionm : képtár d. e. 9 d. u. 1. A többi tár 
mii;tekint!.otö 50 kr belépti dij melleit.

Qrn. taneiermníoom a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—fi.

Müuakl iparmuaeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. e. 9-től 1. és 3—5-ig.

Vorde-keresst-egyletl Eraaébet-kórhns (Rudiin, Krisz­
tinavárosi I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. J. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d u. 2 — 4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Mentő-egyesület i,Lipot-téri hazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Muienml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 12-iki számából.
Árverések a fővárosban. Bartunek Mátyás és Hor­

váth Antal 9U2 írtra bees, ingós. ápr. 23. (Vili. kér. 
kálvária-tér 9. szám.) Suhomann Ferenczné 21789 frlra 
becs. ingatl. ápr. 29. (IV. kér. torony-uteza 1. szám.) 
Szervanszky Károly és neje 376 írtra bece. ingós. ápr. 
12 (II. kér. hattyu-uteza 11. szám.) Weidlich Antal 
9i2 írtra bee-, ingós. ápr. 13. (II kér. lánczhid-utcza 
3. =z.) Kepes Nándor és neje 356 írtra becs. ingós. 
ápr. 13. (IX. kér. ullöi-ut 75. szám.) Sréter István 392 
írtra becs. ingos. ápr. 13. (VII. kér. VörÖsmarty-iitcza 
11 szám.) Takácsy Károly 648 írtra becs. ingós. ápr.

Vili. kér. óriás-uteza 6. szám.) Dietrich A* Fischer 
lövi írtra becs. ingós. ápr. 18. (Ljpesten, tö-ut 75. 
szám.)

Árverések a vidéken. Deutsch Dávid és neje 3212 
írt a becs ingós. ápr. 24. Ipolyság. Kohn Rudolf 1954 
írtra becs. ingatl. máj. 17. Adony. Pál Mária, Pál Amália 
és Pál Rozália 1623 Írtra becs. ingatl. máj. 0. Detk 
I Gyöngyös). Foroücsún Györgye és Foroticsán Troyka 
1940 írtra becs. ingatl. máj. 1. Román-Ecska (Nagy- 
Becskerek). Kosztacs Pál, Kosztára János és Beraczka 
János 2188 írtra becs. ingatl. ápr. 25. Turopolya (B.- 
GyarmatV Avram Tódor és Avram Johanita 20 í 1 írtra 
becs. ingatl. máj. 2. Janova (Temesvár). Kovács Vodés 
Imre és neje 7986 írtra becs. ingatl. ápr. 22. Halas, 
özv. Mezei Jánosné és Mezei Hermin 12614 írtra becs. 
ingós. ápr. 29. és 30. Vucsérits Zsófia lllió írtra becs. 
ingatl. máj. 1. Nagy-Becskerek.

Csödmegnyltáa. Hergert József pécsi kereskedő el­
len. Csődbiztos Pilch Antal tvszéki birú, törneggondnuk 
Szuiy János, helyettese dr. Szekrényessy Ferencz ügy­
védek. Bejelentési határidő jun. 26. — Schwartz Bernát 
pápai lakos ellen. Csődbiztos Berky Károly tvszéki biró, 
tömeg;ondnrk Könczöl János, helyettese dr. Kluge Endre 
ügyvé .ék. Bejelentési határidő jun. 6.

Caődmegszüntetée. Selényi Bertalan dunavecaei la­
kos ellen.

Felelős szer/ó esz M/CsávolszkyJLaj oa,
ídegemOevsőra.

Marchall-szálloda
az Angol királynéhoz.

Bt. Vay B. Miekolcz 
Bt Dnmroioher A. SafskjmaroF 
Gcsztonyi K. Boczonád 
Áron M.-né Dsbreersn 
Steinfeld M. Wittman.hoff 
Takátiy 8 Arad 
Fcldeg K. Simony tornya 
Schockier V. Bice 
Langer K Bice 
Robetsch O. Becs 
ZimnieriT.anii K Reiehenberg 
Schwarz H. Btllnn 
Fix A. Bice

Fehérhattyu szálloda.
Feiner K. Pásithó 
Schirf J Dehreczen 
Galla S.-né Czecze

Vadászkürt szálloda.
nóry L Dombóvár 
Dungy érsz y T Szt-Tamie 
Fáth P. Mih»li 
Jenkov eh J Öreglak 
Keller B Becs 
Kraniolin L Szncezárd 
Ricill F. Sternberg 
M.ixncr F. Becs 
Mo=er L. Becs 
FiechI E. Brlinn 
Haas F. tirilnn 
Madary J M.-Mutnik

Holzwarth Continental 
szálloda, ezelőtt Frohner.
Jábn V B.-Sebes 
Dr Slrakosah S. Béc* 
hröhlicb A Becs 
Spinka II. Becs 
Hr ‘un J. Becs 
Moese K- Prága 
Tasar B. Prága 
Neubauer M. Beoskerek 
Grosz A. B cs 
Kürst J. Becs 
Muller L Becs 
Deutsch L- Becs 
Grünwald S. Párkány 
Kugel H Chyrow 
StomerTolop M Szeged 
Magyar! F Ami 
Pohl A Oravicza 
Krómé A. Kiéli!«

Aranysas szállodai
Szabados G Szege 1 
Rosenfeld P M.-Csáth 
Scher J M Caith 
Zalir J -né Jaszkiser 
Kűri K.-né Jászkisér 
Polgár L- Miskolci 
M r \oMk M -né A»zod 
Vess J. T -Szt-Miálíf 
Burg 11 Horgos 
Dr Heck N Horgos 
Kováts J Ordas 
Nagy J. Ordas
Schmidt Orient szálloda

Szabd J Kecskemét 
Kszaky K. Kolozsvár 
Grubiczy G. Gyöngyös 
Hanacie icz J. Kolozsvár 
Karcbunyák E Losouoz 
Olszovski L Berlin 
Worlhmaon R Berlin 
Zakoverky G. Medgyes 
Wirtschafter P Gálszéca 
Wirthscbafter B. Kassa 
Fache J. Kassa 
Goriup A. Gorizia 
Wci'iberg G Rózsahegy 
Taller K M.'Bodzes 
Filip J Dombóvár 
Milliner S Becs
Walter Fehérló szálloda.
Lg Bauer J. Becs 
Lg Spicba A Becs

Ktogner J Birs 
F. eeleherg J Becs 
Gadils Gy. Sz.-Febexvár 
Borohy K- Erdőtelek 
Keller A. D -Földvár 
Steiner D- Verpelét 
Nagy M Debreczen 
Horváth A. Uj-Szöny 
Habener V. Gyöngyös 
Molnár E Krajova 
Czimmer J Szeged 
Gavalevits A. Eperjes 
Muua A Becs 
Link! J. Laihacb 
Holfeld A Gráoz
Magyar király szálloda.

Ueliczy F B -Csaba 
Nagy r. Szepesst_
Dungycrszky F’ Szt-Tamá* 
Főidváry Gv. Seimeosbánya 
Dr. Bmm Gy Bielitz 
Neuwirih A. S -A.-Ujhely 
Weidincer B Baja 
Kobn F- Becs 
Hirsehler á Becs 
Fischer L Becs 
Burgbardt F. Becs 
Braun A. Béos 
Neumann Zs- Béos 
Bőrűké F. Cassel 
Bamberger Zs Berlin

Pannónia szálloda.
Gr. Zay A. Z.-Ugró< r.
Gr. Oytirky P. Czegléd 
Deesewify A. Vonya 
Tóth 1 Turlieve 
Strassburger M Turkeve 
Gnutb A. Szdlgyes 
Hajdú A. Szolnok 
Mayor E. Dobreozen 
Dr. Boros B. Badstubra 
Frankl J firuck 
Nínásy J. Turkeve 
Possina E. Dcrékegybáza 
Bartel W Szófia 
Tabak L N -Mit ály 
Streicher G M -Bél 
Grün L. Kolozsvár 
Schächter M Kolozsvár 
Mendel S. Koloztvár 
Hir.-ohmann M. Kolozsvár 
Weisz M. Kolozsvár 
Hitsoh K N -Almás 
Hirsch M. Gerend 
Vadas K. Szabadka 
Szilágyi L. Bort

Nemzeti szálloda.
Harangi Gy M. Kovesd 
Harangi M. M -Kövesd 
Koos K. Miskolci 
Wimmer A.-né Esztergom 
Bernrinder J -né K.oleaa 
Szabd Gy Esztergom 
Dr Kemény J. Eger 
Grelingor J.-né Kalocsa 
Kovács L. H.-Nánás 
Zimmcrmanti L. Béc»
Braun 8. Pák.
Sl.ause S D.-Foldvár 
Woxler Gy Miskolci 
Leopold K. Szegszárd 
Rohrlich E. Besztsrczs 
Weininger 3 Béc*
Bouniakovsky J. Szt-Pétervár 
Rose J. Béca

Hungária szálloda,
Br Popper A. B-cs 
Dr. Donaldsobn F. N.-Vork 
Dr Kiitler F. Berlin 
Engelhardt F. Hanau 
Leimdörfer S. Beszteroze 
Fürsth B Becs 
Fosenfeld D Szathmár 
Dr Gynlay Fr Baja 
Fasok A. Baja 
Oppenheimer K. Frankfurt 
Roeetti E. Ferii 
Schwabacb Berlin 
Zeiros L- Lúgos 
Gr. Bethlen G. Kolozsvár

Vukalucnic. L Zágráb 
Szírek. K Pozsony 
Gibbai J Béos 
Dr Gierke 0, Berlin 
Dr. Laband Straeiburg 
Glaeer W. Béce 
Wagner M 8 cs 
Langíelder F. Becs 
Grubics T N -Kikinda 
Weisz G N-Várad 
Politzer L. Temesvár 
Neumann S. Aris] 
Ji/aazek L Arad 
Wirt O Trieszt 
Hager R. Béca

Hoffmann B Bécs 
Mangold S. N.-Bocakeiek 
Húszért H. Proszuitz

Két korona szálloda.
Király A. DóraeoJ 
Jankó J Bugyi 
Benedek J Gyón 
Tóth J Sárvar 
Molnár A. Kecskemét 
Roth F. Becs 
Blau ó. Béce 
Veréb P Csaba 
Vajda M Zólyom 
Kertész P. Hatvan

Elhaltak névsora 1889. április 13,
Weisz S. 41 é. szatócs V. k Széchenyi-u. 18.
Werner Si > é. VI. k. Révay-o. ►.
Stedra M. ti é szobafestő VJ k. R»vay.u «.
Frank F. ez. Hecht 6- é. fegl. nélk. VI. k árok-u. 11,
Steaeni T- < é napsz Llpotme.-ő.
Bne J f é. napsz 1 k Harkály-n. '.
Kniovich Gy. 6 é. czlpész fia I. k. naphegy-u. •*.
Medgyaezay E. • ■ é igazgató neje J. k. Krisztina u. 8,
Móricz F- é. földmives útról 
Turmstedter 3 «• é. I. k. .zegényhia-u.
Sár A. 4 e. Ili k, Lajos-u. .
Po.cb T. to é IV. k eskü-tér .
Váry I. e ó. cipész fia VI, k, hajtaár-u. "'SI.
Poha R. ' é komivea leánya VII, V Csányi-u 1.
Schillerwein Goé. napsz leánya VII k. Damjaniob-u. L 
Demcsik Sz. é cipész leánya V. k. nádor-u. se. > 
Haueegger H fle é. hiv. Vili. k. eláczio-u, iá.
Budimlr A. ás é. Vili. k. templom-u. 8*.
Főző M - é. lakatos VII. k. szegényház.
Matuska. M. ' > é napsz. VI. k erdősor 6.
Znnzel A. a8 e. napsz. Lehel-u. v.
Bdröczky Gy A é Izabclla-u. >8.
Irring F. to é. napsz Pannonia-u. Ili.
Schwarz S. 88 é. szabó Lipótmező.

SZÍNHAZAK ésMüLATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 91. Havi b. 13. 

Budapest, április 13-án, 
Másodszor :

A MUMUS.
Vigj. 4 felv. Irta Gabányi A, 

Személyek:
Somkuti K. Náday
Cserei D. Gabányi
Izóra Szacsvayná
Özv. Czencziné Hegyesi M.
Thekla Rákosi Sz.
Kadó Ádám Hotényi
Kadóné Helvey L.
Zsuzsika Nagy Ibolya
Kluknói E. Benedek
Miska Latabár
Róza Keczori J.
Goja Sántba

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 69. Havi b. 9.

Budapest, április 13-án,
A

RAJNA KINCSE.
Előjáték «Niebelung gyűrűje» 
czimii zenedráma trilógiához 
4 képben. Szövegét és zenéjét 
irta Wagner Rihard. Fordí­

totta : Dr. Radó Antal. 
Személyek:

Ezt megelőzi:
Egy kis vihar.

Vigj. 1 felv. Irta Dreyfus A. 
Személyek:

Férj 
Feleség

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14-én.

J. miniszter előszobájában.
Harmadszor:

A m a m u s.

Wotan Ney D.
Donner Szendrői
Froh Stoll
Loge Broulik
Alberich Takács
Mime Dalnoki
Fasolt Odry
Fafner Tallián
Frieka Henszler
Freia Rotter
Prda Fleiszig
Woglinda Ábrányiné
Welgunda Handel
Flosshilda Eibenschütz

Náday
P. Márkus E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14-én.

De Grach Gy. vendégjáté­
kával :

A W A L K Ű R.
A «Niebelung gyűrűje» czimii 
zenedráma trilógiának 1-ső 
része 3 felvonásban, szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Fordította Csiky G. 

Személyek:

Siegmund
Himding
Wotan
Sieglinde
Brunliilde
Fricka
Helmvige
Gerhilde
Ortlinde
Waltraule
Schwertleite
Siegruno
Grimgerde
Rossweisse

de Grach
Szendrői
Ney D.
Maleczkyné
Szilágyi B.
Fleiszig M.
Györgyne
Neszveda
Rotter
Rosenzweig
Dalnokiné
Handel
Henszler
Eibenschütz

Panni Blaha L.
Kajdács G.-n6 M. Csatai Zs.

Kezdete 6J órakor.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, április 13-án. 

Blaha L. assz mint vendég. 
Másodszor:

A falu csodája.
Népies színmű dalokkal 3 
felv. Irta és zenéjét szerzetté 
O’Donell Malvinagrófnö. Szín­
padra átdolgozta Lukácsy S. 

Hangszerelte Erkel E. 
Személyek:

Fcnylaky br. Szirmai 
Tüskés J. Makó
Zsófi Pártényinó
Vicza F. Hegyi A.

Szűcs Gy. 
Kevély A. 
Fábiáné 
Mici 
Kása T. 
Csicsa 
Böskc 
Sárkányné 
Bőgősné
1- ső csendőr
2- ik »
Tóni
Vénleány
Legény
Leány

Hunyndi 
Vidor 
Gyöngyi 
Tirnovai 
Horváth V. 
Iljvári 
Béni I. 
izsóné 
Szőus K. 
Nárczisz 
Izsó
V. Kovács 
Nemeskei R. 
Imrei
Vcdress G.

Időjárás
a m. hír. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. április 12 reggel 7 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14 én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 13-án.

Don Caesar.
Operette. Ezt követi :

Der B&nger von Palermo
Operette. Végül:

Drei Paar Schuhe.
Életkép.

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphemn
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma fellépnek : Ronó óa Entrie kitűnő zenebohóczoknak.
E hó 13-án Mr. Herz Károly illuzionista bucsu-fellépte. 

24-én Mile Bianca Bertoletti, Mil. Violette, Budai 
Irma óa Schenk Márton. 25-én Fioláékor F. lakor- 
csolya csoport és egyensúly művészek bucsu-előadása.

Továbbá fellépnek Katanaakin Awata japan művésznő 
és a Delopiorro-csalad. A bucsnzó művészek helyeit köz­
kívánatra vendégszerepelni fognak e hó 25-től május 1-ig 
Krixbaum Ferencz ós Novak (7 tagból álló) társasága, 
valamint az itt oly kedvelt zeue-parodislák Brothers 
Hullne.

Vízállás, 1889. április 12.

A folyó neve

Vág

Tisza

IlEamoa
Bodrog

Körös

Béga*

Dráva

Állami
vizmérczo állomás

Pozsony
Komárom _ — _ 
Budapest —
Mohács _ _ — —
Újvidék — — — — 
Pancsova — — — 
Orsóvá — — — — 
Szered — ... — —
Máramaros-Sziget  _
V.-Namcny — — — 
Tokaj... — — — —
Szolnok_ __ — _
Szeged ... — — 
Török-Beose— — —
Szatmár — — _
S.-Patak _ .. . 
Békés-Gyula _ _ _ 
Gyoma_— — —

Temesvár _ _ _ _

Eszék_ — — — .
Sziszek _ — — — 
Mltrovicza— — — .

I Tegnap
t e r b

""felett1

5.86

1.86 
0.86 
048 
8 87 
4.49 
6.87

0. pont 
alatt

6.84

1.04
0.08
0.84
9.8»
4.61
8.47

“"alatt1

Állomások Lég­
nyomás

,x hfi-nérséklet Szél
tánya és Felhőzet dék

mm. szerint ereje 1
Sopron____ 749 + 72 E 1 1 —
Magyar-Ovár_ 49 -- no — í 6
Trencsén 49 -- 94 DK 2 8 8
Selmecz ........ 62 -- 62 NY 2 2 2
Korpona ..._ 62 -- 6J0 — 4 6
Beszterczebánya 
Budapest____

51
51

-- 66 
-- 92 DK 1

4
1

6

Szolnok. ___ -- 102 D 2 3 1
Eger 58 -- 94 DNY 1 4 —
Debreczen ___ — -- 100 NY 2 2 3
Késmárk ........
Ilj-Tátrafilred ...

öl
52

-j- ® i
+ 73

D 4 
ENY 2

2 *
2

1
26

Ilngvár ........
Szatmár

52
53

+ 92 
-f 9.6

DK 2 
K 2

4
4

8
1

Nagyvárad ... DNY 2 
K 1Mármaros-S/.iget 

Ko ozsvár... ...
54
50

4- 9«4 
4- 69

4
4

4
8

Nagy-Szeben ... bö 4- 7.8 D 1 4 —
Orsóvá 66 + ä* D 1 3 —
Temesvár ... 52 + 10.3 D 3 1 —
Arad__ 54 + 10.7 DK 2 3 1
Szeged ... ...
Pancsova . 53 + 12 6 DK 1 3 —
Keszthely . 62 + 99 D 1 4 —-
Csáktornya _ 60 -f- 7.3 NY 1 9 1
Zágráb ... . 51 -- 95 D 2 4 6
Fiume....... 54 -- 90 DK 2 4 7
Bécs... 50 -- 8.0 E 1 4 1
Prága----------
Krakó

öl
51

-- 7.4 
-- 7.2

E 1 
DK 1

4
4 2

Lemberg 68 -- 8.0 DNY 2 4 —
Bregenz ........ 54 + 65 DNY 1 4 2
Salzburg . 53 + *6 ib 4 © —
Grácz . 58 + 62 DK 1 3 •—
Trieszt... . 53 + 110 DNY 1 4 3
Pola... — 52 + 10 6 NY 2 2 6
Abbázia . — öl + 92 — 4 16
Lesina............. 55 4- 18 8 D 6 2 —
Kopenhága _ 58 + 18 EK 3 © 8
Stockholm ... — — —
Szt. Pétcrvár ... — — — — —
Moszkva ._ — — — — —
Varsó ... — — — — —
Hamburg . 58 + 2.4 K 8 4 —
Berlin ... 61 -4- 6,0 E 3 1 —
München ... 63 + 34 NY 2 e 5
Stornoway 58 + 61 D 3 4 —
Scilly szigetek 51 + 72 EK 5 3 “*
Paris ...___ öl -4- 7.2 D 3 2 —•
Nizza 62 + 7.3 K 2 0 8
Florencz 54 + 108 NY 4 2 4
Róma ... ___ OD + 119 D 2 4 —
Odessza ........ — — — - —
Konstantinápoly 60 + 15 4 DNY 2 3 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka .=■ -j- 161 
legkisebb =-+7° Cels. A légnyomás a tengerszmre van át« 
szárnitviu A szélirány jelölése : E — észak, K — kelet, 
U = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 részben felhős, 3 többnyire 
borult, 4 = egészen borult; © = eső: — hó, s -=»
köd, R = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás alig változott. A mtnimurq 
(45-50) Ausztria, a maximum (65—70) É.-Ny.-Oroszország 
fölött terül el. A hőmérséklet nem változotl.

Kilátás: Délkelet i szelek, váll ózó és enyhe idő. _______
Közlekedési útmutató.

Megjelent legutóbb az Egyetértés április 0-diki
számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 12.

F aj

Bura
Bánsági----------------- n)

Tiizavidéki

fdllvidekl -

.Vctyarészakvidéki— •

1
1 Irányzat

Minős.
súly

iieklolit..

100 kilogramm Minős. íoo kilogramm

írttól írtig Irtó! 1 frtig

lanyha 74 75 --
76 1 77
79 , 79
SU 81
71
7 ti 77
79 ! 7.35 7.10 79 7 40 7.45
Sn 1 7.15 7.50 81 7 «0 7.55
74 ' 75
78 I 77
78 7,31 7.35 79 7,35 7.40
éü 7.iü 7.45 FI 7.45 7.50
74 75

77
78 7 35 7.10 79 7.40 7.46
FO 7.tó 7 50 81 7,50 7.55
71 75
76 77
78 7.35 7. te 79 7.40 7 45
80 7.45 >1 7.50 7.55
74 75
76 77
78 1 7ZÍO 7.-5 79 7.25 7.30
80 7.31) 7.35 81 7.35 TIO

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

inly
hektolitork.

100 kilogramm
ára

írttól MG

Keze _ —
I

70-78 6.90 6.10
takarmány 60—62 5.90 6. 0
égetni valu 62 64 6.50 7.10
sörfőzdéi 64—63 7.35 8.50

Zab. ... - 39- 11 5.35 5.80
Tengeri ■■ .6 bánsai-i <5 — •-- —

mabUcmO ; #3 4 50 4.70
Ki le e _ nélkül 5.40 5.75
Kápr ,-7*a repez» .ül szilárd 1 —
Bánsági repeze 0) ! *

Búza csendes tavaszra 6:í5
7.20

Tengsri jnl -aua.-ra 6.93 íi!
mej.—,un. 1059. 1.90

Zab

Ké- repeze • tavaszra 
aus. -srept.

5.38
11.« ,

értékpapírok

Különféle
termóuyolc

Hercmag

Repczeolej

Lenmagola]-----Olajpogácsa __ 
Dlsznózsir----- —

Irányzat F* aj
Pans Ára

M

díva0 "

hatiridó—

Szilva-iz-

határidó—

Dió------
Gubaca .

Borkő term—

Méz

csöndes

csendes Luczerna magyar-----
Franrzií?
Olasz -----------------------
Vörös .................... ..........

szilárd Nyers azonnali szállít.
Fi omitntt....................-

* Őszi, kétszer finomított

szilárd fi #* po/fl
szilárd Pesti .

Vidéki_____ ____
cecndes M. In légensz. áru m. sz.

Városi légenez.-----------
Füstölt___

szilárd Olvasztott ...................—
szilárd Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban —
Szerbiai hordóban-----

* t zsákokban—

csendes Boezniaihordőokt-nov.
Zsákokban «
Szerbiai hordó «

« zeákb. t
csendes Szlavóniai uj..

Bánsági uj.

Szlavóniai szept.-okt— 
Bánsági '
Magyar minőség szerint
Szlavóniai......... .........—
Magyar la--------------—
Szerbiai---------------- —
Boszniai--------------------
Fehér la.

Ha
Vörös
Nyers.......................... —
Sárga, csurgatott_____
Világos szinti---------------
Rozsnyói--------------- --
Szlavóniai -............ ........

Szcsz-eleeztö —---------

8.70
11.75
10.—

PA — 
11.68

14 60 
IS.—

36.50

6.60
65.50 
53.— 
5fj0 
5'i.—
60.50
30.50

8Í9-' 
12 05 
1925

8.92
12.— 
19.25
12/25
11.84

36.—
120.—

14.75
18.50

Utolsó árkelét

államadósság!
Migy kir aranyjáradék adómente. tou.600, íuoo 

1 10,000____________

E2
ÉRTÉKPAPÍROK

, rapirjáradék adómentes ______----- - -
I vatatl kölcsön a ISO irt o. e. (Suo frank)------
• 1 , 120 frt egyes darabokban------
< tömöri aliamvasutl záloglevelek — ———------ -------
I 1889. keleti vasút áliamkőtv.felsőbb*.'adómentes— 5y,
# 1878. « « arany v. ezüstb. (elsőbbe.) adom. 5%
« 1176. • • államkötvény aranyban------——- 5’£

1569. 1. k adóment. államvasut' kölcsön aranyban id. J—4‘,a”/»
< kir. nyeremény-köIceBn too frt -------——
. , . .50 frt----- --------------------------

Tiszai es szegedi küksön----------- -—--------------------------- *,•
1871-lki magyar állam-kőlcsünkOtveny font st.-oen----------- * («
1873-iki ... « « -y-------6.1
M. 4% adómente* Magyaror.=z filldteh'-rm. kótv. ideigl. jegy- * o 
Magyar foldUbermentesiUsI kötvények ^

, , » temeei ___________ő"»
, , « 1867. záradékkal... 5"',
, , • horvátországi __ 57»
k « . erdélyi------ — . 5%
» országos jelzálog úrbéri váltiát kötvények (100 irt) 57«_

99.50
íuiso 
116.25 
148.— 
118 — 
132.—

I 89.2'. 
1 101.75 

101.75
101.75
104.75 
101.- 
104.75

98.50

96.30
141.75
141.75
100—

115.50
116.75 
148 50 
118. .0 
133.—

89 50 
10525 
105 25 
105.25 
105.25 
106— 
105.25 
39.50

Kir. horv.-szlavonjelzíiog földviltságkötvény (100 írt) —— 6%
Szöiödc/smaviltságl kötvény (100 frt) -------- ---------- —-— í1/»
Magyar kir. kanyitozó kincstári utalvány 6 bora (lOOfrtj—

Utolsó árkeiet'
pénz" I ára

Egyesített átiamadóság papírban máj.-nov.----------------- 4»/,,%
« « « febr —aug.-------------47,„7,
« « eíüet kamat jan.—jnl------------- 4>/„%
• » • • apr.-okt-------------47,„7.

Osztrák aranyjáradék adómentes 
»járadék adómentes

V
51/öUemadösság, kisorsolás 1854-kl 250 frt p. p---------47°

1860-ki 500 írt o. é____57a
1880-ki 100 frt « ._____57a
1864-ki 100 frt < < ___
1864-kj 50 frt • < -

Pest varos kölcsöne 1870-böl adómentes.. 
1871-ből

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómontes-
hzerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .. ........ ....
Bécs város nyeremény-kőlcsön 1874-ből , .

67,
6%
5%
3%

85.— 
8"'.— 
85.75 
85.75 

110.60 
ion — 

139— 
il 143.— 

140 60 
18VR0 
181.50

99—
102—
103—
100—
88.25

lifi'50

85.60 
85 50 
86.25 
86.25 

111—
100.50 
HO.- 
lló— 
150 50 
182.0
162.50

93.50 
103__
103.50 
101—
37 - 

147 50

fewa
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK llUtolaóárkelet

1SÓ0 
33 frank 
IS'5 ük. 

7- 
14-50 
<310 

12-— 
50.-

15—

152-

72—

Hi­

fi ÉS Z VÉNYEK. 
a) Bankok

Angol-osztrák bank_____________
Budapesti bankegyos. r.-társ.-----
Budapesti kercsked. és iparb. r.-L_ 
Fiumei hitelbank______________ — !ft

114.75 
I 53— 
11125

6-

20—
lü—

2<-—

i-

Horvát leszámitoló bank -----
Magyar általános hitelbank------- —
Magyar jelzálog-hitelbank--------------
Magyar jclzájog-hitelb. ÍT. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pcnzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank————
I. magyar iparbank..... .......... ............. .
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! hitelbank___________________ V
«Unio»-bank_______________    I

t) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság___________  2
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság 1 
Első magyar általános bizt. társ. ... 19
Fonciérc pesti biztosító intézet-----  I1
Magyar-franczia biztositó társas.... ar. J 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------------------   6
Első budapesti________________— 6
Első ponraovai hengermalom------------- 2
Erzscbct-maiora________________  2
Hengermalom . fi
Lujza-malom ■ 1
Molnárok és aOtők________________ 2
Pannónia__________________________ 10
Viktória________________________ _ V

200
2M ||907 25

; 142- 
102-75 

ll 290 :»0 
I 902 — 

161 — 
1,749 —

150

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria« m. tengeri haj. r.-t----- ---
Alfrtld-liumei............... ...........................
Aradi és csanádi egyesült vasul _ 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-domhovári ...__________
Budapest-pócsi vasút r.-t...................
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t, 
tt.it cls. r.

Debreczen-haidunánasi v. o. r.___
Déli vasul_______________________
Északkeleti vasút_______________ _
Erdélyi vasul--------------- —------------
Győr-sopron-obonfiirti vasút______
Kassa-oderbergi vasút___________
Magyar-gaiicziai vasút___________
M. ny. v. (székcsfché. vár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r...........
N. -Kikinda-N.-Bccskcick v.-u. cls. r.
Osztrák-magyar állaravasut_____  ar.
Pécs-barcsi vasat_________ ___ ___
Szamosvülgyi vasút t. cls. r. _____
Szatmár-nagybényai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút--------------------------
Tamczvölcyi va-ut els. részv. I8es. jul. 
Osztrák dunagözhaiózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya----------------_

• • • élv. jegy--------
t) Takarékpénztárak.

Budapesti HL kerületi_____________
Országos központi_______________
Pesti első hazai______

1
Egyesült Budapest főváros____
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.. 

f) Különféle vállalatok
Alagút

iramúin- íareuiai Konyvnyoraaa_
Könyvnyomda «Athenaeum. ......—
Pesti könyvnyomda rcszvény-társ,_ 
Pallas irodalmi es nyomdai tr--------

167—
2,5—
3075—

57—

990—

470—
9oo;—
268.— 
625 - 
944 - 
364.— 
740— 
158 —

90 - 
198.75

19450 
194 —
200 —

189.75 
194 75

158.50 
184 — 
197— 

97—

21550

41.1 — 
21U—

105—
500.—

8700—
500.—
57.25

153—
81.50

138.'—
208—
137—
11065-
40.-

115.25
56—

11475

397 76

142*50 
19 3 —
3 975
907__
lß 4.— 

7 61.—

163.—
8100—

58—
ICO—

lOUO

950—

279.— 
630. 
245 — 
396. 
759. - 
ICO.

199.75

195 60 
195- 
207*—

18t;ő9
19.1.50

159— 
ISO — 
188—

OinsÜk 1 
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK

40-

5—

Fiaméi!, m. rizshánt. és rlzsknmény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
r.schwiudt-l'ólo szeszgyár_________
Gyapjumosó és biz. első magy. ___
Kereskedelmi testület épülete_____ _
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni koszéul,ánya_________
Gözte (agyár, kői,anyai

Utolsó árkelet

Tégla és mészégető, újlaki _______  l’ilfl
Magy. fegyver 8 lőszergyár részv.-t&rs. t'öft 
Nemzetközi waggon-k. részePtárs._. jifl 
Rimamurnny-snlgótarjóni vasmű _ |i(|
Schlick-fclo vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde első magyar_______________ Jfiil
Sertéshizlaló ___  200

tSSX&X&8&r==. 5
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. . lüfi
Török t.ir dohány egyodárua___ fre »fid
- j-Antalvölgyi üveggyár r.-t.----------- 500

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fijldhitolmU paplrérték _ 5 %

* * * — 4'/,7,
• • • _ 4
« « ar. v. ez. _ 5 7,
t clzálogbank___________ 6', ,°/0
* «------------------5 %
• • .......................4V.7,

kőzp. takarékpénztár 4'/j°/o
Kisbirtokosok orsz. róldhitclmtózctc 5'/j7,
Magy. orsz.

-........... .. ............... 07,-0,
Osztrák-magyar bank u. é.______ 4'/,%

t « « « «IV'/,évre 1 %
« « t t 1 50 évre I %

Pesti magyar kereskedelmi bank., n % 
« « « « 5V,7p
• • « « fi °°0t t t , 4'/,7o

Peeti magy. kér. bank községi kiitv. 4',% 
• Albina« takarék- co hitolintézot... 6 % 

' « « _. 5 »/„
Nagyszebeni földhitelintézet_____ fi %

« « ----- 5V,%
« » _________6 0 0
« ált. lakarékp. 110 frt 5 70 

Nszcbeniált. takarékp. 40 év v. f. 106£ 5%

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 % 
« » nyeremény-jegy

Osztr. földb.-int. dij kölcsön kötv. 3 °/0 
« « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I takp. o. kib. kötv.... 5 %
* * • * • • - 4'.,70

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» magy. tenger hajózási r -társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-oazéki v.) 230 5 %

• « vasul 1874. kib.----- 5 %
Budapesti közúti vasp. tára. részlet fi'-VVo

8750—
503.—

99.25

155— 
82.50

189—
310—
410—

*'/

990 — 
1195. 
857— 
228— 
793— 
291*— 
261.— 
276— 
147— 
177— 
74— 

129.50 
186 — 
765— 
289— 
146—
tor­
us.- 
510-

tOl.75 
tol.— 
96.75 

120.— 
193—
101.75 
99.25 
08.50

192. — 
101.—
191.75 
19020 
100.20 
13.— 
102.—
101.50 
99.—

101.—
101.—
98.50

109.50
101.50
193. — 
101.50 

101.25

1114.75 
16— 

109*— 
18.— 

101.25 
99—

113 —
too—
too—
97—

950—
1110
365.— 
239—

102.25
191.59
07.25

121 —

102.25
99.75
99—

KKI.-
101 50
102 25 
100.70 
100.70

103—
90.50

101.50
102.—
99—

101.—

102.—
101.75

115.25 
18.—

110—
20.—

102.25 
99.50

114—
100.50
100.60
98—

ÉRTÉKPAPÍROK || Utolsó árkelet

Báttaszék-dombovár-zákányi v._ 201 57,
Budapesti lánczhid_____________ 10) 61,’,
Builapest-pcusi vasút______ ____  200 57,
Déli vasul ............. .. J(»V2ííjO márka 4*”„
Dunagözhajózási társaság....... l[*i 20) 4"',
. • • -------- W 67„

hszakkcieti vaspálya ........ ..........  200 5n,
« « (aranyb.) 200 5" o
« « « ...IHM 6%

Lloyd és tőzsde-épület_________ JpO 5V0
Magyar-gaiicziai vaspálya-------- 2ÍI.I .'P'o

. . « II. kib. 2dJ 4V0
» « «... cziis 4%

al.-ny. V. (sz.-feh.-györ-gráczi).......200 570
Magyar nyug. v. 1874. kib............ 20) 570
M. v. elsöbbs. bcruli. aranyi,.. . 2i0 
... » • 1838 4

1. erdélyi vaspálya,___ _________M 5'0
Györ-sopron- obenfurti vasul arany 2 0 30,’o 
Kujsa-oderbcrgi vasul csüstbcn . 2"Q 57« 

* « v. (cperjos-tarn.) 3ji 5%
« « • (osztr. vonal) 2)0 57,
« « • (in. v.) arany 2! 57,

Ooztr.-inagyar államvasut arany M 5" 
().-ra. állainv. 1383. kib. <fftl200fl marka 4-v0 
O.-m. államv. X. kib. 1885. fijlö fre 37,
Tiszavidéki vasnt ... --------------- 100 5°',
Viktoria gőzmalom olsŐbLs kötv. ISO 57, 

MAGÁNSOR JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy-----------------------------
Keglevicli sorsjegy------------- - --- .
A «Jó szív» egyesület sorsjegye-----------
M. sz. korona orsz.-yörüs kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felep__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet___________________
Ösztrák vörös kereszt egylet_________ _
PdllTy sorsjegy_______________________

P E N Z N E >1 E K.
Császári királyi arany (veri)--------------
Császári királyi arany (kör.)--------------
Osztrák-magyar 8 forinlos arany_____
20 frankos arany--------------------------------
*20 márka.................. ........................................
Törők arany lira--------------------------------
Osztrák és magyar ezüst ........................ .
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.láb 
Német baukpiaczok lOO márka ... 3 
Amsterdam too hollandi forintért 2' ,7,
Brüsszel 100 frankért----------------- 3 %
Paris 10U frankért------------------ ----- 3 %
Marseille 100 frankért----------- -----  3 %
Sváiczi pénzpiaczok 100 frankért... 3
Zürich 100 frankért...... ............„ 3" ,7,
London 10 font sterlingért----------- 3 7,
Szentpétervár 100 rubelért............ . 6 ".,
Olasz VankMOiOiri^ívmwMtal^Ji^T^

gynr 47, aranyjaradok--------
« 57, papirjáradék ---------
• általános hitelbank------
« penzv. és leezám. bank—

Tisza és szegedi kölcsön------------
Magyar jelzálogbank ——.
Osztrák hitelintézet------------- —
Anglo-osztrák bank_________ _
Állami vasút--------------------------
Déli vasút_____________ —____-
Török birodalmi dohány-------- ---
Rima-Mnrány.
Jelzálog nyeremény —

Utolsó árkelet

A mai déli tőzsdén 

eladatott

„szállítíisra.66.

47, magyar aranyjaradék --------
67, magyar papirjáradék--------

Határidők

bank__________
ar államvasut.
zveny________
észvény

: ápril 15.
! ápril 15.

1889- máj. 4.

bank részvény II k

102.80 
95 05

102.90
116—

II pénz ára

99.75 100.25
103.— 103.50
100.50 ll‘l.—

99Í50 100*50

99Í50
100 50 101.50

1)1) 75 100.50
hllZI) 86.60

100.— 109.50
93.50 100 25

1 121.— 122.—
1117.50 118 —

99 75 100.50
lul'75 102.25
101.50 102.-
102 50 10$.—

1

" 
I"

190.50 191.50
101.50 102.50
184.—

65 — 66.-
49.— 41.—
445 4*55

13.30 19 80
í* :.o 9 80

1780 18__
150.— 131.—
22-50 23.-

64 50 65.-

5.60 5.63
5.53 5.57
9 52 9.55

11.74 11.77

53 75 59 —

58.84 50.—
99 65 100.—
47Í70 il.OO

47.55 47.80
47 55 47.FO

120.40 120.90

, Előfordult-köF
legmag. lcgalacs
á r k elet

102 75 102 85
95.90 96 —

Hz
-*-

8

uradalmi orvosi állásr a
Metternich Sándor hcrczc»né bajna-biai uradalma részéről 

az" esztergom-bajnai urad- orvosi állás betöltésére pályázat 
fcírdettetik. , .

f-ályázm szándékozó orvostudor urak szíveskedjenek e te­
kintetben a folyó hó végéig aJu^rotthoz fordulni, ki az alkal­
mazás teltételeit és a vele járó javadalmazást posta fordul­
tával készséggel kőzlendi.

Bia, Pestmegye, április hóban.
Reményül Imre,

01(37 urad. felfluyelö.

SZABAD. OSZTR. MAGY. ÁLLAMVASUT TÁRSASÁG.

bármily nemlét, egy pillanat alatt és biztosan e',6vollttateak az 
Inltot fogldvonat haszutiata *kah mely gygrs és biztos hatása 
folytán nagy hírnevet vtl«t kbUSflÁoak, affys^smlnd a 'opjobb 
fog- 4a exáJUszUtó asor - Egy nagy üveg I frt, kisebb 50 kr.

Kapható TŐBŐK JÓZÜ3F gyógyseertárátan

Budapesten, ktrdly-utcza 12. sz. í)538

Menetárak mérséklése
a főváros és annak környéke közötti forgalomban.

A szab. osztr. magy. államvasut-társaság igazgató bizottsága a főváros és annak környé­
kének helyiségei és nyaralói közti személyforgalom lehetőségképem megkönnyebbítésének czél- 
jából az összes menetjegyek árainak tetemes leszállítását elhatározta.

Az egyszeri, utazásra szóló, valamint a menettérti jegyeken kívül még egy bizonyos sze­
mély nevére kiállított 1, 2 és 3 hónapra szóló bérletjegyek különösen mérsékelt menetárak 
mellett kiadásra fognak juttatni.

Ezen menetjegyek, melyek úgy személy-, mint omnibus-vonatokra érvényesek f. é. május 
hó 1-tól fogva és pedig a következő árak mellett fognak kiadásra kerülni:

Sérvben szenvedők.
Staraenegger Gottlieh (Herisaui, Sehwelczi) eérv- 

keaöeaehen évek óta elismert Jó hatású gyógyszert 
találnak. Kapható 3 trt 20 krnyi áron tégelyben 
melyhez használati utasítás és bizonyítványok Is 
mellékelvéh Török József gyógytáráhan Budapesten, 
hirály-utcea 12., Bécsben Weisz József gyógytirá- 
han a •sserecsenhez» Tuchlaulien S’7 «JA20,

Budapest és az 
alanti állomások 

között

Palota
Dunakesz
Göd
Sződ
Vácz
VerŐcze
Visegrád
Nagy-Maros
Zebegény
Tiioiüget Fiiím Kati lati
Kőbánya
Szt.-Lörincz
Vecsés
Üllő
Monor

Menet- Menet-térti B r 1 e t • j e Y e k
egy- 1 két- j három-

hónapra
u 1 m 1 n 1 m II ml nT ml II 1 III

K 0 C 8 i 0 s z t á I y

M e n O tár a Le
0. ó. krajceárokhan 0. ó. forintokban
28 18 45 30 9.— B.~ 13.50 9— 18— 12—
45 30 60 40 12.- 8.- 18— 12— 24— 16—
60 40 90 60 18.- 12.— 27— 18— 36— 24—
80 55 105 70 21.- 14.- 31.50 21— 42— 28.-

100 65 120 80 24.- 16.- 36.— 24— 48— 32—
120 80 150 100 30.- 20.— 45— 30— 60— 40—
135 90 180 120 36.- 24.- 54— 86— 72— 48—
140 95 180 120 36.— 24.- 54— 36— 72— 48—
165 100 220 145 44.- 29.- 66— 43.50 88— 68—
20 14 30 20 6.— 4.- 9— 6.— 12— 8—
28 18 45 30 9.— 6.- 13.50 9.— 18— 112,—
30 20 55 35 11.- 7.- 16.50 10.50 22— 14—
45 30 90 60 18.- 12— 27— 18.— 36— 2! -
70 35 135 90 27.- 18— 40.50 27— 54.— ■ »

100 65 180 120 36.— 24 . - 51— 3ti • 72.—

Kaphatók nálam az idény öltözetek 14 írtért, felöltők 12 forintért 
(tiszta gyapjúból). Piquel-mellények 3 frt Rothberger Jakab 
ca. és br. udvari szállító Budapesten, váczi-uteza 23,, a «Nagy 

Kristófhoz» czimzett házban. 9722

M A «PALLAS irodulini és nyomdai részvénytársaság» könyv 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésbet 

kapható:

A LEGFŐBB KEGYURIJOG

A PALLAS
irodalmi áa nyomdai réatvény-táreazág 
kiadásában megjelent e ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

OROSZ REGÉNY.

Irta: Dr. TOLSTOILEON.
FOBD1TOTTA

R. TRUX HUGÓ-né.
Bét kötet ára fűzve 3 fri 60 kr.

FRANCZIA REGÉNY. 
IÄIA

8ICHEB0URG EMIL,
B?gy kőid ura 3 frt 60 kr.

Magyar kir, államvasutak üzletvezetőség Kolozsvártt.

IRTA

DR. TIMON ÁKOS
Ára ZO krujezAr.

ad 2534/1889. sz.

Pályázat.
A m. kir: államvasutak Maros-Vásárhely állomásán f. óv 

április hó 30-án megürülendő vendéglői üzlet bérbeadása 
iránt ezennel nyilvános pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett vendéglőt 
bérbevenni óhajtják, hogy szabályszerűen bélyegzett és a kellő 
bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat f. évi ápril hó 15-ig 
a m. kir. államvasutak üzletvezetőségéhez czimezve benyúj­
tani, vagy beküldeni szíveskednek.

Az ajálat lepecsételt boritékfian küldendő meg s a boríték 
következő felirattal látandó el: «Ajánlat a marosvásár- 
helyi állomási vendéglő bérletére».

Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletveeetöség gyüjtö-

Iiénztáránál bánatpénzül 100 forintot készpénzben vagy állami 
etétekre alkalmas értékpapírokban f. évi április hó 13-álg 

letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön borítékban be­
küldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

A jelzett vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a kolozs­
vári üzletvezetősée forgalmi osztályában megtudhatók. 

Kolozsvártt, 1S89. április hó 1-én.
Az üzletvezotiísóg,

A VÁROSI KEGYURASAG
MAGYARORSZÁGON

IRTA

DR TIMON ÁKOS
ii-a 1 Irt 60 I«r.

A bui/ii]>rgti <*'.« '.'érái kutunnMrhiiialsban, valamint ttamo* 
haUmutu-vdmil m/ert biitaimuttalat /blyhín, e*nn oivostudor Itg- _____ inrlet/rlilieii ajánlható.

Titkos betegségeket,
buify ceti folyásokul, sebeket, eypbllla uZokövetkemaé* 
nyelt elgyeugttU íórlleröt, magömléseket, tsftrtfiite« 
tée ntdUnjalt, nőknél febérlöljrOst, tmlecakeodezes nélkül ét bár- 
mely női bajokat, a legmakacsabb bOrbetegsSgeket, valamint ifjú* 
kori bűnük következtében beállott ideg* és ennek utőkővetkezményét a 
bátgerlnssbrUobat gyógyít 16 évi Uatocaorveel tapasztalat 

után a legújabb gyégymőd szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt ca. kir. eiredorrOB.

Lakás: Budapest, V., Yáczi-kömt 4. sz. I. cm
bejárat a lépcsőnél- .

RendM délelőtt Vjlo—4 őriig, este7—8 óráig: nőknek o m.íernaniBk 
külön br- ét kijárat — külön v.árótemm. Diinrott lerelekT# azonnil 

váloezollatik ón gyóg7?«-.pr»'kért it gAnHnskodr.i nsr.



V

i

gzen hirdetési rovatban minden szfl 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti* 
hetükből 2 krral, a compact oetUK- 

krajczárral fizetendő.I azedve

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 13. 1889
Minden hirdetésre felvllágoeltést ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

Csak'oly "levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagyjevelezőlapbeküldetik. és_a hirdetés alatt álló szám kcjzolietik.
----------------------------  ■ * r " ............... /"■ ........ "__ - ' /%«._» -11__1__! rriirnnruíiu á U-~E_. __Z„4. Irnainn Ulctstás TlnllílirnSlhan lullllTD:

A kártalanításra vonatkozó 
bejelentési határidőnek f.ból 
vég.sig való meghosszabbí­
tása alkalmából ajánljuk a 

következő

egále
bérlők, földbirtokosuk, pénz­
ügyi hivatalnokok, megy: 
tisztviselők, községek é 
községi elöljárók számára

nfflözlietlcii műmet.
1. Regálék vagyis a kir.
Idsebb haszonvételek
miniszteri rendeletck 
kitriai döntvényekkel. Irta 
Kassay Adolf. Ára 80 kr.
2. -Az állami italmórési
jövedék és az italmérési
regélek Artalaiiltásár ól
szóló lörvényczikkek. Áial 
50 kr. 3. VÓRrehajtásl |
rendeletik I. fűzőt az. |
italmcrési jövedékről szóló 
törvényhez. Ara 40 kr. I- 
Végrehajtási rendele­
tét II. fűzet az italmc 
rési kártalanltésrólízóló 

törvényhez. Ara 50 kr.
A pénz előkges beküldése 
utáai ezen füzeteket 1- -- 

mentesen küldi

Lampel Róbert
(Woiianei F- es Fiai)

cs kir udv. könyvker''3kedéfe |
Budapesten. 

Andrdsny-ut 21. szám. | 
Fenti füzetek német 
nyelven szintén kapha­
tók ugyanazon árak

mellett. 9911 ^

Girofilának
levele van mielőbbi átvételre.

3844

Pfl
, Leveleidet — a -f-ikit is. —
! megkaptam. Válaszomat 16-án i 
I átveheted. Értesíts rögtön^

Mnrczius Á. É.
Levele van a kiadóhivatalban.

A. Z.
! Levele van a kiadóhivatalban-
Néhány ezer frttal rendel­
kező intelligens, csinos

fiatal hölgy,
egy a főváros legjobb he­
lyén, egy évtized óta fenn­
álló elegáns üzlet átvételo 
által tőkéjét 30"/o-kal ka­
matoztathatja. Levelek a 
kiadóhivatalba kéretnek 
(•Biztos jövőn alatt. 7497

Egy minden
■ javakkal bővelkedő középkorú 
ferii egy csinos, fiatal, szolid 
növel óhajt ismeretséget kötni 
azon czélhól. hogy magának 
kellemes órákat szerezzen. Vi­
szontszolgálatra mindenkor 

kész. Titoktartás bizlosittatik. 
Levelek «Titoktartás) czim 
alatt e lap kiadóhivatalába kül- 
dondők. 6820

Eladás.

Mte!
Imádlak 1 Nővéremnek

3830

IlaaznAlt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V , Bál- 
vány-uteza 6. sz. 9828

Hugó Victor tói,
századunk legnagyobb írójától, 
legközelebb megjelentek: Egy 
halálraítélt utolsó napja, 
3 képpel. Továbbá «Claude 
Gueuxo. A két regény együtt 
bérmentes küldéssel nálam 
csak Hő kr. Milassin Vilmos

Húsvéti tej
f a központi 

nCe tejcsarnok
1 ' **' minden

árudájában kapható. 3836

Érsekújvártól
*/4 órára — Naszvadon — egy 
900 holdas, igen jövedelmező 
gazdasági- és laképületekkel 
dúsan ellátott birtok folyó évi 
októbertől több évre haszon­
bérbe adandó, vagy eladó. — 
A birtokon kincstári dohány-, 
czukorrépa-termcsztés és tehe­
nészet is űzetik. Bővebb érte­
sítést a kiadóhivatalban. 3627

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez
a.|n rates végekben, minden vég 
S röl,

t frt 80 krért linóra,
6 Mért finomabb,
7 frt 75 krért Igen finom,

10 frt .10 krért legfinomabb

valódi gyapjúból
Azonkívül folöltiiarovéteket, se

__ _________  —ngarnszöve-
teket, nyári nemezt, libéria «éve­
teket, moeható rzérnaszöveteket,

tél szalon öltöny kre slh , szállít 
eeak az ösezce utánvételo mel­
lett a ió es becsületes hírben álló

poaetó gyári-raktár

Siegel-Imhoí
BRÜNNBEN.

Magyarázat: Minden vég 3.10 mit. 
hosszú éa 136 cm. szeles, és igy 

I ecv egész úri öltözet ruhának tel­
jesen elegendő. 1227

I Bármely kívánt méter-mennyi­
ség is szállítható. A minta utáni 

I pontos szállításért felelősség vállal-j latik. Minták Ingyen s bérmentve.
Huna

Füszer-
és csemegekereskedés nagy 
vevőkörrel, eladó és azonnal 
át is adható. Czim a kiadóhi-

Helyiség változás
miatt az 9396

Andrásey-ut 28. s*. alatti
BUTORTELEPBEII

május 1-ig egyszerű és finom
btjtoeoe:

a bevásárlási áron adatnak cl.

Tűz mentes
és betörés ellen biztos pénz- 
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spttser 
Fttlöp Károlv-körut 7, 9403

Olcsó alkalmi vétel
9609butorokban,
Elegáns háló-, ebédlő-, szalon- éa 
fértiezoba bútorok, továbbá szőnyegek,

»ök, tükrök, nippek stb. min- 
igsdható áron eladatnak. 
Andráeay-ut, a* Opera-ház 
Atollonób n, Roltor-féle kávé- 

ház épületben, III. cm.. 23. n. 
naponta 9 - 12-tff ée 3 -6 ór&lgr. 

Bejárat a Dalszlnháa ntezában

Marhamérlegeket
és 9049

hídmérlegeket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
első magyar tizedes és százados híd- 
mérleg-gyára Bndapo*t, Károly- 
körút 1. Telefon osazeköttetéa

Egy kitünően, házilag kezelt, 
nemesi

birtok
a fővárostól 2$ órányira, mely 
áll 1550 holdból s 1200Q ölé­
vel számítva egy tagban, tel­
jesen instruálva,igen szép eme­
letes kastély és és nagy park­
kal, elegendő gazdasági épüle­
tekkel a legjobb karban 140,000 
Irt értékben mindennel együtt 
eladó és azonnal átvehető. — 
Komoly vevőknek felvilágosí­
tást ad Keszthelyi és Schwarz 
Budapesten, v&czi-Uörut 10.

A húsvéti ünnepekre 
kitűnő prágai fiatal sertés

sódar
és sertés gcrincz eredeti 
minőségben és nagy vá­
lasztékban kapható után­
véttel is nagyban és ki­
csinyben a legolcsóbb

árakon 9915
•VKOSEY

csemegekereskedésében

BUDAPEST,
Kigyó-uteza 1. ez.

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing l.óO-iil 
1 db finom színes ing 1.25 «
1 db finom Piquet ing 1.50 « 

12 « finom gallér ... 1,80« 
6 « sely. nyakkendő 1.20 « 
6 pár férfi harisnya —.45 « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mezö- 
uteza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

Üres telkek.
Szép sarok es közép telkek a 
VII- és Vili. kerületi körúton, 
Néfelejts-, Damjanich- ésRotten- 

biller-utczában; szép

nyári lakházak
a fővárosban és környékén 
eladásra elő vannak jegyezve

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktól le vetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-börut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 9769

Alkalmazást keres
Mérnök,

több évi gyakorlattal, alkal­
mazást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3831

Fiatal mérnök 
alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 7496

Biztosítékot
nyújtó, teljesen megbízható ko­
rosabb férfiú, házgondnoksá- 
got vállal. Czim a kiadóhiva­
talban. 3H27

Makulatúra!
Felvágatlan Egy et- 
értóa mmázsánkint 
kapható. Bővebbet a 
kiadóhivatal.

Vétel.

I

ingatlanok adás - vovósi 
ügynökségében 9918

BUDAPEST,
TCerwnesi-nt 43.

Megvételre
kerestetik egy 20—25 lóerejii 
fekvő gőzgép, egy 20—30 ló­
erejii kazán és egy Ganz-féle 
21-cs örlőhenger. Czim a ki- 
adóhivatalban. 3818

Megvételre
kerestetik 200—300 tenyész­
tésre alkalmas, fésiis-gyapju, 
nagy testű anyabirka, a du­
nántúli megyék valamelyiké­
ben. Ajánlatok a kiadóhiva- 
tnlhn kéretnek 3802

Intelligens
fiatai ember, ki hosszabb ideig 
a spcdicziós szakmában mű­
ködött, bárminemű alkalma­
zást keres. Szives ajánlatok KVI,yni 

Becsület és szorgalom» alatt padlás 
. kiadókivatalbakcrotnek. 7463; hn^-U

Alkalmazást nyer

Több ószaknómet franozia 
és angol nevelönöt és 
gyermekkertésznőt, ki­
tűnő zongoristák^ több évi 
működési bizonyitványek- 
kal, lelkiisrooretoson aján­
lok Scliwarzné Spiegel 
Lujza tanerők közvetitö- 
intézete Boost, Andrássy- 
ut 28. sz. HW

Lakás és bérlet

Könnyű kereset.
Töke- és ós-adék nélkül. — 
Ügyes elárusítók vidé­
ken, minden városban és köz­
ségben, egy mindenből köny- 
nyon eladó czikk elárusitá- 
sára magas jutalék mellett 
alkalmaztatnak. Élénk tevé­
kenység mellett rendes havi 
fizetés is bizlosittatik. Kereset 
naponta kimutatható 5—10 
írtig. — Mint mcllékkero- 
Fot is nagyon alkalmas min­
denkinek, a ki magánfcleknél 
gyakran megfordul.Ajánlatokra 
azonnal válaszollatik, melyek 
„La Confldentia" kereske­
delmi irodához Budapesten 
czirnzendők. 3843

Társalkodónő.
A nyelvekben és zenében ké­
pezett fiatal társaikodónő ke­
restetik a nyári hónapokra vi­
dékre. Czim megtudható a ki- 
ndéhivnintban. 3H36

Belvárosban
utczai szoba 1—2 ur részére, 
esetleg teljes ellátással, azon­
nal kiadó. Czim a kiad. 3634 

'karban és házilag j 
kezelt

A legjobb

Nyári lakások 
Pumázon. Három csinos és 
kényelmes úri lakás mérsékelt 
áron bérbeadandó. Mindegyik 
lakás áll 3 szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, pincze. 
padlás és nagy verandából, 
hozzátartozó kis kerttel. A fő­
városi közönségnek nyaralóul 
ajánlható, mert Ü-Budától vas­
úton fél órányira, igen szép 
egészséges, kitűnő vízzel hiró 
hegyi vidéken fekszik, s a fő­
városba és vissza vasúton 
csaknem minden órában lehet 
közlekedni. A feltételek iránt 
lehet tudakozódni Pomázon 

háztulajdonosnál 343. 
számú házban, valamint az 
óbudai és pomázi vasút állo- 
más-fönök uraknál. 3837 
Nagyobb éa kisebb 
utczai és udvari lakások, va­
lamint különféle holthelyiségek 
május hóra bérbeadandók VII. 
Erzsóbet-körut 36. VII. 
Ovoda-utoza 3. Almássy- 
tór 12. 3814

birtok
mely áll 3500 holdból egy tag­
ban, kellően instruálva és a leg­
jobb épületekkel ellátva, vas­
úti állomástól, 1 órányira, 
bérbeadandó. Évi bér 15,000 
frt. Adót a tulajdonos fizeti. 
Átvehető azonnal 9 évre. Bő­
vebb felvilágosítást ad Keszt­
helyi és Schwarz Budapesten, 
v.-íc.zi-körut 10. 9823

itóí
Ifiiszisréoi- 
toBliaSlüMla- 
Menyei faiolá- 
tól a iái ölési 

ii

Különféle.

Kiadó nyári lakás.
Az ó-buda—szent-endrei vonal 
mentén, Pomázon, két nyári 
lakás kiadó. Mindegyik lakás 
2 szoba, konyha, pincze és 
kertből áll. Szép kilátás és ki­
tűnő ivóvíz. Bővebb felvilágo­
sítást ad (iottlieb Mór Pomáz, 
91. házszám. 3811

A Császárfürdő
fedett n-'-i uszodája vasárnap, 
április 14-én megnyittatik, és 
a lérfi-uszoda megnyitásáig 
délelőtt a nőknek, délu'án pe­
dig a férfiaknak áll rendelke­
zésére. 3842

GUMMI!
Prásemitivok és balhé- 
iyagok,francija eredetiek, 
legkitilnöhbgyártmányok- 
ban, tuczatonkint l, 2, 
3, I, ö esti frttal. C» polte» 
amoricaino» (rövidek) 3 
frttal, gummi-czigaretták 
2 frttal. párisi szivaeskák 
2. 3, 4 ci 5 frttal Suspen- 
tóriumok stb. ui árjegy­
zék szerint Titoktartó 

szállítás. 8363

Lajos
Teplitz

(Csehországban).

Fischer

u. m.: argenteuili jobbított 
késői, és argenteuili jobbított 
korai ^Griffes d’Asperges hi- 
tives aineliorces d’Argenieuil 
ct tardives ame iorées d’Ar- 
genteuil) még. pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 

Szakszerű mivelési utasítás 
a küldeményhez díjmentesen 
mellékeltelik.

Ugyanott kaphatók

gyümölcsfák
és pedig; Almafa 110 fajban, 
körte 127 fajban, birs 6 fajban, 
berkenye!fajban,mandula faj 
ban.ős.i-baraczk 1 ifajban.kaj- 
szinaraczk 2ii fajban, szilva I 
fajban, cseresznye l'.t fajban 
megyfa 1' fajban, fügefa { 
fajban dbja 25 kr, ribizke 
12 fajban dbja 15 kr, kosz 
métc 16 fajban dbja 20 kr, 
málnatő 25 fajban 100 db 5 
frt, szamóczatő 74 fajban 100 
d (rab 3 forint, magonezok 
22 fajban 100 drb 2—5 írtig. 

Az 1 2 éves szép oltványok 
drbja 25 kr. A 3—4 éves igen 
szép és erős példányok drbja 
35—50 kr.
A megrendelések Teleld Já­
nos főkertészhez Balaton* 
Henyébe, u. p. Ktfves-Kálla 

intézeudők.

Az árnyas sétautaklól Körülvett, az «ten luoKuagyvoui 
t»tt s az orvosi tudomány követelményei szerint berendeze t 

I)r. GLÜCK IGNACZ-fílc

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

bennlakóit és bejárókat elfogad s szakszerű orvosi kezelés" 
beleértve massage! és vilamozast, valamint jo ellátást mér 
Lékeit ara« mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik 

-rí -1 wieriX! *ífea 9667

legolcsóbb élczBap

JFeliilmulliatatlan
a MÜLLER J. L.-féle

yÉMBjEteliM^BaierGrUawali
kitűnő

meiTjeltin minden csütörtökön számos képpel, mulat­
tató zirveggcl, igen tetszetős formában. Jóízű humor-

► ral tárgyalja a napi politikai és társadalmi kérdése­
ket, s e mellett illusztrált adomákat kozol. Min­
den izében magyaros lap. mely a jó Ízlést soha­
sem sérti s amely minden család asztalait helyet 

k foglalhat. Előfizetési ára: egy egész évre 4 frt 
á félévre 2 frt. negyedévre 1 frt. A kiadóhivatal 
D mutatványszámokat készségesen küld. A „Mátyás 
W Diák" kiadóhivatala Budapesten, kis bid-utcza 9. sz.

Ik. __________________________
^Fontos regale-bérBöknek!

Rnm. szilvorium, törköly, sepröpálinka, likőrök és kü­
lönféle szeszes italok hideg utón. minden keszule» nélkül 
előállitbabók jutalomdijazott eszt-ncziák cs atuerikus ola­
jaimmal stb.
WATTERICH ARNOLD Budapest

TU-, Doháuj-utezu 1. szám
ITuszrvr-félo liáz. nz izr. templommal szemben. 

Alánlom továbbá; ürmüss/.eszt, savtalanltó- és bortkz- 
titóport, glycerin*, vizuhólyagot és mindennemű bőrbeteg­
ségek elleni szereket. J-7i

Kezelési utasítások és árlapok minden nyelvben ingyen.

4
Á

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertöstelenitl és tisz­
títja a levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tehát nélkülöehe- 
teilen gyermek-hoteg vagy bármely lakosztályban.

A MÜLLER J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jo ha­
tással van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén
mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék.

Ezen fenyő-illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendő­
ségnek örvend, kitűnő szobák illatozására és egyszersmind kedvelt zseb­
kendő-illat is.
Egy nagy üveg ára 1 frt 20 kr., kis üveg 70 kr„ hozzávaló porlasztó 30 kr.

Kapható egyedül
r n i T T T T7 D T T illatszer- és pipere.IYa U A-i k-t Cd A Vi i-i* szappan gydrosnál 
Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. Gyári Rottenbiller-u.36.

Sorsjegy birtokosokhoz!
Minden sorsjegy-birtokosnak saját érdekében fekszik,
hogy azon sorsjegyeit, melyek az osztrák sorsjegy-törvény értelmében lebélyegzen- 
dök, MÚLHATATLANUL lebélyegeztesse, mert ellenkező esetben azok Ausztriá­
ban teljesen forgalomképtelenek, a mi a sorsjegyek olórtóktelcnülósót magá­
val hozhatja.

Különösen a következő sorsjegyek kerülnek lebélyegzés alá:
Magyar vörös kereszt-sorsjegyek 
Bazilika sorsjegyek
„Jó szív“ sorsjegyek 9903
4c/0-ob magy. jelzálog hitelb. sorsjegyek
Buda városi sorsjegyek
Olasz vörös kereszt sorsjegyek
3«/0 100 frankos szerb sorsjegyek és
10 frankos szerb dohány sorsjegyek.

A lebélyegezés csakis e hó 28-ig eszközölhető. 
Sorsjegyeket lebélyegzés, végett mérsékelt dij mellett 
egyelőre elfogadnak.

Vidéki rendeléseket legelőnyösebben eszközlünk.
BETÉTI TÁRSASÁG

DIRNFELD TESTVÉREK
banküzlet, Budapest, V., Fürdö-ntcza 4 sz.

Uj gyógyszer székrekedés ellen,
mely a leghimevesehb orvosoktól 
u. m. rfr. Senat• r IT. tanártól 
ia Berlinben, -Vr. Thompson 
Parisban, dr. Máséiul lanárt->l 
Baselbcn, eddig az e czélra hasz­
nált azerek között mint a legjobb 
ajánltatik,a<'R»ci*ra eagrada, 
föalkatreszé' képezi az uj. javított 
svájezi labdacsoknak Brandt 
A.-101 Nt. Gallon (Heleccziai 
mely minden jobb gyégyezertár. 
bsn 40 és 70 kros dobotokban 
használati utasítással kapható. — 

Ne hagyják magukat tehát verseny-hirdetések áltat, melyeket elavult 
pilulák gyárosai tesznek közzé, befolyásolni, hanem követeljék hatá­
rozottan a Brandt A. revet, mely minden dobozon világosan olvas­
ható. A többi mind értéktelen utánzás. Ezen uj javított svájezi lab­
dacsok minden jobb gyógyszertári an kaphatók; kívánatra megküldi 
ezeket a foezótküldési raktár is : ICrlsdn F. gyógyszerész KremeUr 
(Morvaország) minden megrendelőnek bérmentesen. Szíveskedjenek a 
megrendeléshez a összeget, esetleg levéljegyekben, hozzácsatolni. '9909

1 Birtok-bérbeadás.
ft Szatmármegyeben, a Reszege-pis- 
H költi vasútállomástól '/* kilométernyire | 
^ fekvő reszegei gazdálkodás, mely áll a& 

I Betege, Szaniszlő. Penészlck, Ér-Endréd 
P és Irinv községek határain fekvő tago- 
Esitott birtokból és a mely 1100 □ ölével 
% számítva

51! Ui
folyó évi junius 1-től számított 6, esetleg 
12 évre bérbe kiadó. Adatik a birtokkal 
1170 hold őszi-vetés. 963 hold tavaszi- 

j vetés, és az ugarföldek felszántva. A 
I gazdaságban uj épületek vannak, fundus 
instructussal kitünően felszerelve, mely 
utóbbiak becsáron, kellő biztosíték s a 

; tökének 6% kamatfizetése mellett több 
évi részletfizetésre eladatnak. <J8iií

Bővebb felvilágosítást nyújt alulírott 
; Reszege-Piskolton (Szatmármegye).

, Reszegei Jasztrabszky Kálmán.

t.6°. ',8.3°- 
u>«"el0V,*2e>.1-

húsvéti klállttásróL
A legdíszesebb húsvéti

tojások
ügéss uj kiillitísuak 10 krt41 SO frtip: méH 
vil BAgy választékban. Hason'.o húsvéti Itijáe 

löltel^kvU hölgyek és gyermekek számira. 
Pompás míglem léíiWrifynU»■ nncyiri 
siokátbA Jött linevétl önlözéühc» remei 

köitdi gyengéd, vagy kcdvdetilŐ tcnnéiKttio»»

mo TÁR *». T0- !•—. *
A UU fis rigfestéisel 4 :,75, 1.—, 1.60, 9 66. 
rrt A T fi 8 színei fon áld 50, 10, 1.69.
• vU *3.0 peluche, atlasz vagy selye* 60 kr, 

1 —, 1.50, 9.-. 1.78.

Tojás 
Tojás 
Tojás 
Tojás 
Tojás

pclucbcbäl Via 
kével 1 írttól 12 írtig,
csinos porccllda figu­
rákkal l írttól 11 írtig, 
siiues üvegből, bi 
állványnyal M6I7 l 
dacomul, a 'cgfin. 1 
leiben 8 tói 1* írtig, 
fantasztikus alaktan, 
u. m. taliga, kocái, fé­

szek, szán, kosár, bölcsó stb. 25 felig.

:»
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8
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ajánljuk dúsan felszerelt | üvegáru | raktárainkat
házi szükségletre, kávéházak, vendéglők és szállodák számára

1 Belga üveg táblák] | Színes üveg
Pezsgő

ICsebüveg táblák!
Liquere Bor és sör

Kristály üveg

poharak, kanosok és pobárkák és teljes készletek
kitűnő minőségben, a legegyszerűbb és legfényüzöbb Ízlésnek megtelő kiállításban

olcsó gyári áron

tálak váltak alakok dísztárgyak
I porczullái'ból 

"Álló és fiii’ßö lámpák
terracottábol I majollcából |

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Hlppes és más fényűzést czikkék' 1
alkalmas ajándékul készpénzfizetés vagy utánvét mellett megrendelhetők a

Minka I. és fia
ujantalvölgyi üveggyár-részvénytársaság raktáraiban.

Gyári főraktár : nagybani eladás Budapest, Dohány-utcza 2. 
Fiókraktár: kicsiben! eladás Budapest, Andrássy-ut 43. sz.
Nagyban és kicsiben való eladás. Debreczeni fiókraktárban.

Bizományi raktárak: Aradon : Hajck Antalnál; Nagyváradon ; Deutsch J.
Károlynál: Temesvárit: Baruch G.-nél. 9864

í

A most kezdődő palánta-idényre

l'"._-auratnm
a rendkívül pompás japáni aranyszalag-liliom, mely igen 
nagy, csodálatos szép, erős illatú virágot hajt, minden virág- 
kedvelőnek virág-cserép, s minthogy téli keménységű, szabad 
kerti tenyésztésre is a legjobban ajánlható, nagyon erős, tö­
kéletesen egészséges, biztosan virágzó hagymákat készpénzért 
szállít és pedig 10 darabot 6 frt 90 krért, 5 drbot 3 frt 60 

krért. — Számos megrendeléseket kér 9904

HANUSCHKA F. BottacUE.
Tenyésztési utasítások kívánatra ingyen.

——* m m dominóval 60 ltrtó 1 írtig, Vodkával 85 kr. fóldgömbbel 1 frt, gyílaiüvel 85
r B 1 varró- vagy iró-kószlctlcl l.dO, ‘Z.6U, 5.50, takarékperzselylycl 76 kr

E fii csodálticyóval 35 kr.. zsebórával 1.60, hinués min láva! 80 kicsodakieyoval------------------ - - -
babával l.W-lól 1.50-ig, gyenuckjátékUl 1.40, 1.7o, 6 írtig, 
hlmivtt és festett selyem 1.75, 9.50, 3.75, 5.—. 10 frtig. porciellín 80—1.60.

Mind nyiló. ^53SQ Tartalék-Illatszer fecskendőkhöz tS, í-
K*cnl:iv-il még sokféle lia »Véti ktilönleg«u«n<*ek, _melyek hasinálatával csak a vev5 i-mertetik 

meg, kaphatók

í*SB.TÉS2 TÓDOH.'-nál BUDAPEb
Dorottya-utczn 1. nafina.

írásbeli megreodeléack idején való beUUdését kérem. Képe» Árjegyzék meUékéUelllt-

g817 Legújabb aczél

arató- és fűkaszáló-gépek
„a legjobbak a világon“

ajánlja a

Prágai gépépitő-részvénytársulat fiókja
IRODA: I RAKTÁR:

VI-, dalezinház-u. 2. | V., váczi-körut 76. az. 
BUDAPESTEN. 

j-SIépes árjegyzélcelc és bórraentve Irxlld-etn-elz.
mmmmm

A mindennemű titkos betegség- hólyag 
hurut, kalikó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
oly általános közkedveltségben részesült 
Copaiva-balzsam. ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felbötögés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz.

A Midy úr által feltalált, tiszta lepárolt 
— Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
r tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt

Egy üveg ára, használati ntáeitáasal s 60 tekooe- 
kával 210 frt. 2 30 frt beküldése mellettvidékre 
bérmontve küldetik meg. MlMeil tüKOCSKán MIDY né? ölTdSDälO.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerész-

Magyar királyi államvasutak.

19889 89. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1889-ik évben ösz- 

szes vonalai részére sz ikséges sárga és vörösréz czikkek 
szállítását biztosítani óhajtván, az iránt nyilvános pályázatot
hl Af ajánlatok legkésőbb 1889. május hó 10-én beterjesz- 
tendök, a bánatpénz pedig 1889. május hó 9-ig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletesebb feltételek a szükség­
leti kimutatással együtt, mely egyszersmind ajánlati mintá­
nak használandó, úgy szintén az általános és különleges 
szállítási feltételek a m. k. államvasutak anyag- és leltár-be­
szerzési szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. sz.) meg­
tekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése mellett 
a budapesti nyomtatványéámál posta utján is megszerezhe- 
hők megjegyezvén, hogy a különleges szállítási feltételekért 
15 kr. az átalányi feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Budapest, 1889. április hóban.
Az igazgatóság.

K0LLERICH PÁL és FIA
es. és ltix*. udv. szúllitók 9676

első magyar sodronyszöTet-, fonat- ós szitaárn-gyára
Budapesten, IV., Fcreucz József-rakpart 21.

Cép-sodrony-fonatok
kertek, erdők, vadaekertek, tyukudvarok, gaada- 

■ági telepek, ménesek stb. stb. bekerítésére.

Ablak- és üvegtető-rostélyzatok.
Kavics és homok áthányó rosták.

Az eddig feltalált és használt 
fénymázak között legjobb az

Éier-ftjai-laífestt
kemény cs puha padlóra alkalmazható, min­
den kellemetlen szag nélkül. Föelőuye. hogy 
meglepő gyorsasággal szárad és hogy tartós, 
nem vesz fel semmi piszkot és nedves ruhával 
is feltörölhető, anélkül,hogy fényéi elveszítené. 
Egy nagy üveg festék ... 1 frt 60 kr. 
Egy nagy üveg fónylak . . 1 frt 50 kr.

i Egy nagy ecset...................— frt 80 kr.
ÍEgy kis szobára elég 1 üreg festék és 1 üveg fénylak1 
Egy ne gyobb szobira 2 « « • 1 •
Egy egész nagy teremre 3—4 ti- • «2 • «

Ezen kitűnő padló-lak csak egy színben 
kapható- még pedig szép világos narancs­
sárga színben és ezért minden utánrende- 
lésnél a vevő hasonló színben kapja az árut. 

Kapható a készítőnél
Éder Antal Gyula

üzletében, Budapest, IV., k., Ferencziek 
tere 4. sz. Athenaeum-épület.

MT Augusztus MCI kezdve Bzervltik-tere 10. 
ee., a templommal szembin. ‘3MI Helyben a ren- 
delmények a házba ».állíttatnak, mig vidékre, aposln- 

vaeull szállítóinál a csomagolás Icgjtitáiiyopab 
ban számittatik. 9905

Mandiner-féle kiállítási fümagkeverók 
Mauthnci'-féle margitszigeti fiimagkeverók 

finom rövidsznlu eredeti angol per,je
AUTHNER ÖDÖN

MAGKERESKEDÉSE
József föherczeg 0 es. és k. Fensége udvari szállítója
Budapest, Koronaherczeg-utcza 18. sz.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi, Ü-JSaffíS

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhalás makacs gyomor- és alteet-bajok- 

nál, gyomorgöros, nyálk, gyomorégés, esékrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Köz ponti szót. küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Béos, Stadt, Tuchlaubeu 9.
Szétkíldéí naponta nlánvértel. Két doloznal kévéséül) nem tildetó.

MOLL- FELE FRANCIA
Sborszesz és só

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz. 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedósekben.

lí <• z p o n I. i h z ó t. It ü l d I- H i hely:
.1101,1, A., gyógyszerész és es. k. u<lv. szállító 

Bées, Mailt, TucLlHubeu 9. 8668
Szétküldés naponta ulányétlel Kél üvegnél kevesebb nem köldeük.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti utcza 6. szám.

SZERI
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maciam. 
még csak| 
jövőnek 
megválasz 
törvénybe 
bírálók is| 
városa, 
-átalakulás 
zatával 
tette. Azt I 
czélokra 
lemény ej 
Francziac 
toztassa. 
és mindej 
És most 
szenátus 
késben v| 
és mikor 
bolt keztj 
távolon

Kétségj 
érzése, 
nátus elö| 
ger nem 
tisztesség! 
many imf 
biztositól! 
a hátráló| 
kívüli ess 
is mulas^ 
ellene fojj 
cziális 
megannyi 
szélből k| 
hangzik, 
jára ő isi 
sabb nvf 
fásában 
lékonynal 
ntk és t] 
engedi 
is szeren! 
ténelme 
a politikj 
szorította! 
remthettt 
Orleanso! 
együtt 
dás mini 
langer ül| 
zott rent 
kiemelés 
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cziaorszáj 
azokra 
két a hat| 
pott reáji 
nos bent 
vényhozc 
választ, 
a vádló] 
megmara 
mány vi 
ben Bou|

1889

m. Kid. 
lenne, ha 
niszter 
egy kicsilj 
tol csakne 
a hatalma!

Igy azof 
tengő; unk, 
t-sak Széli 
bor, a ki 
fiatalabb 
ven eves. 
is, a mi 
ereszti mel 
Bem simái! 
lábbá tesz| 
felől látni 
torzonborz 
nagy raval 

Nem lu| 
ugyan az. 
tagot, pér 
es azok _ 
hogy mic 
megtanult] 
gyár pénz 

Hogy ji 
tudná mej 
to zott azé 
hogy észr 
gyermeke 
futvást axj 
taszítva 
minő oszt 
a mig cl 
még kiiloi 
nulla, a 
csinálva, 
sen teljes 
ezt nem 
tűnnie s 
üüni, hot 
Magyaroi 
közhiedel 
lünk elk( 
vezetett 
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